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Primorski
dnevnik
vabi
v povorko
DUŠAN UDOVIČ

Človek si želi prvi maj
vedno praznovati z dozo op-
timizma. Tudi če veliko ljudi
misli in vpričo razmer, sredi
katerih se nahajamo, ocenju-
je, da pravzaprav ni česa praz-
novati. Kot nalašč je ravno de-
lavski praznik priložnost za
neusmiljene statistike, po ka-
terih doživlja težke čase prav
delo, ki naj bi ga praznovali,
a je domala povsod, pri nas, v
Evropi in svetu vse bolj pro-
blem številka ena. Naj bo to-
rej tudi ta prvi maj poziv k
vztrajnosti in prepričanju, da
ostanejo prizadevanja za de-
lo kot osnovni pogoj za člo-
veško dostojanstvo prva skrb
vsakršne politike, državne in
krajevne.

Po dvomesečnem brez-
plodnem prerekanju, ki je že
mejilo na patologijo, smo do-
bili vlado, pri čemer niti ni
vprašanje, ali smo lahko z njo
zadovoljni ali ne. Saj druga-
čnih rešitev enostavno ni bi-
lo na spregled. Ven iz slepe
ulice, to je sedaj prvi cilj in po
tem, ali ji bo uspelo, bomo so-
dili tudi to vlado.

A smo vendarle lahko tu-
di optimisti. V naši deželi so
se razmere nepričakovano
spremenile, pričakujemo lah-
ko, da bo preokret k levi sre-
dini prinesel pozitivne novo-
sti. Podčrtujem »pričakuje-
mo«, kajti doprinos naše
skupnosti k tej zmagi je bil
dovolj odločilen, da ga nihče
ne more spregledati.

Tudi letos se udeležuje-
mo prvomajske povorke s
transparentom Primorskega
dnevnika. Okrog časopisa že-
limo tudi ob tej priložnosti
strniti naše zveste bralce in
naročnike. Kljub težavam so
nam obnovili zaupanje, kar je
glavna spodbuda za naš ob-
stoj. Želimo ponovno opozo-
riti na krivico, ki traja vse bolj
neznosno dolgo. Težko je ver-
jeti, da za državo, kljub vsem
njenim problemom, več kot
poldrugo leto ni bilo dovolj za
rešitev težav časopisa, ki je po
splošni oceni nosilni steber
življenja naše skupnosti.

Z novo vlado smo vsaj
dobili sogovornika, ki nam je
že nekaj časa skoraj povsem
odmanjkal. Želimo verjeti,
da bodo v najkrajšem času
uslišane naše želje, da se sta-
nje na časopisu kolikor toli-
ko normalizira, da bomo zo-
pet v stanju nuditi našim
bralcem tak časopis, da bo v
zadostni meri odgovarjal nji-
hovim potrebam.

ITALIJA - Novi premier na obisku v Nemčiji v okviru evropske turneje

Letta Merklovi:
EU potrebuje rast

RIM, BERLIN - »Zgolj varčevanje
vodi v smrt, EU potrebuje gospodarsko
rast.« Tako je novi italijanski premier En-
rico Letta poudaril, ko se je sinoči v Ber-
linu srečal z nemško kanclerko Angelo
Merkel. Ta mu je voščila srečo, a je hkra-
ti branila nemško politiko soočanja s kri-
zo, ki sloni na sanaciji javnih financ.

Letta bo danes nadaljeval svojo ev-
ropsko turnejo z obiskom francoskega
predsednika Francosisa Hollandea v Pa-
rizu, nato pa se bo napotil še v Bruselj. Z
obiskom evropskih sogovornikov takoj po
prejemu zaupnice v parlamentu želi po-
udariti, da je nova italijanska vlada izra-
zito proevropsko usmerjena, hkrati pa
opozarja na potrebo po spremembi stra-
tegije EU za soočenje s krizo. Medtem se
je v Italiji razvnela polemika okrog za-
mrznitve plačevanja davka IMU.
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Občine v težavah, če bo
davek Imu zamrznjen
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Serracchiani prvič v
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Iz parfumerije odnesli
150 tisoč evrov blaga
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KRIŽ - Dr. Danilo Türk na proslavi osvoboditve

Prvi maj, datum
številnih sporočil

KRIŽ - Veliko ljudi se je sinoči v
Križu udeležilo proslave osvoboditve,
ki tradicionalno poteka na predvečer
prvega maja. O vrednotah osvobodi-
tve v povezavi z delavskim praznikom
je v imenu vaških organizacij sprego-
voril Jure Žerjal, predsednik krajevne
sekcije VZPI-ANPI. Nastopil je do-
mači moški pevski zbor Vesna, iz po-

bratenih Gribelj je pozdrav prinesel To-
ni Gašperič, novinarka Poljanka Dol-
har pa se je pogovarjala z Vido Obid,
soavtorico knjige o koroški Slovenki
Mileni Groblacher,

Častni gost večera in slavnostni
govornik je bil bivši predsednik repu-
blike Slovenije dr. Danilo Türk.

Na 3. strani

1.MAJ - Shodi

Praznik
dela

TRST, GORICA - Kresovi in
dviganje majev so sinoči naznanili
današnji praznik dela. Po budnicah
- v Doberdobu godba Kras praznuje
sto let od prve budnice, 1. maja 1913
- bodo danes delavski sprevodi in
druge prireditve. V Trstu bo spre-
vod krenil ob 8.45 od Sv. Jakoba
(bralce vabimo, da se nam pridru-
žijo ob transparentu Primorskega
dnevnika) do Velikega trga. Na
Goriškem bo shod ob 9.30 v Gra-
dišču, popoldne pa bo prvomajsko
slavje v Števerjanu, letos v zname-
nju 300-letnice Tolminskega punta.

Na 6. in 16. strani



TRST - Skupščina delničarjev zavarovalnice Generali odobrila bilanco in izvolila nov odbor

Sedež ostane v Trstu,
vodstvo pa gre v Milan

Skupščina
delničarjev

zavarovalnice
Generali

KROMA

TRST - Sedež zavarovalnice Ge-
nerali bo ostal v Trstu, vendar se bo ge-
neralna direkcija preselila v Milan.
Skupščina delničarjev, ki je bila včeraj na
tržaški Pomorski postaji, je namreč
sprejela mestoma sporno spremembo
statuta, na osnovi katerega bo mesto iz-
gubilo status »centralnega sedeža«.

Generali ne bo vsekakor zapustil
Trsta, je povedal pooblaščeni upravitelj
Mario Greco, ki je s tem odgovoril ne-
katerim delničarjem. Čeprav je ustrezno
postavko podprlo več kot 98 odstotkov
delničarjev, ni bilo namreč malo tistih,
ki so godrnjali zaradi te odločitve. Če so
bili nekateri zaskrbljeni zaradi domne-
vne izgube »tržaškosti« zavarovalnice, so
bili panožni sindikati (ki so na delničarje
naslovili odprto pismo) mnenja, da se bo
pomen tržaškega sedeža postopoma
zmanjšal, to pa bi pomenilo tudi krče-
nje delovnih mest. Po včerajšnjem sre-
čanju z vodstvom so sindikati »vzeli na
znanje« Grecova zagotovila, ostali pa so
kritični do preselitve direkcije.

Greco je namreč razložil, da so bi-
le statutarne spremembe in med temi
premestitev vodstva v Milan v okviru
obnove skupine Generali, ki bo prešla z
10 na 3 družbe, se pravi Generali, Al-
leanza in Genertel. Zaradi tega je dose-
danja organiziranost v bistvu zastarela
in nima več smisla delitev na »central-
no direkcijo« v Trstu in »direkcijo za Ita-
lijo« v kraju Mogliano, ki ju bodo torej
ukinili. Sedež zavarovalnice Generali
ostaja vsekakor v Trstu, je poudaril Gre-
co in dodal, da »Trst je naš dom«.

Sicer je skupščina odobrila tudi
obračun za leto 2012 s presežkom 90 mi-
lijonov evrov in izplačilo dividend v vi-
šini 20 centov za vsako delnico. Izvolil
so tudi nov upravni svet za obdobje
2013-2015, ki ga sestavljajo Gabriele Ga-
lateri, Mario Greco, Francesco Gaetano
Caltagirone, Vincent Bolloré, Lorenzo
Pellicioli, Clemente Rebecchini, Paolo
Scaroni, Ornella Barra, Alberta Figari,
Sabrina Pucci in Paola Sapienza. Upra-
vni svet, ki se je sestal po skupščini, je
nato potrdil predsednika Gabrieleja Ga-
laterija za obdobje 2013-2015. Potrjeni
so bili tudi podpredsednika Vincent Bol-
loré in Francesco Gaetano Caltagirone
ter pooblaščeni upravitelj Mario Greco.

A.G.

LJUBLJANA - Pilot in fotograf naredil podvig s Pipistrelovim ultralahkim letalom VirusSW

Lenarčič preletel Severni tečaj
Pristal je na letališču Eureka v Kanadi - Ekstremni polet je služil tudi za merjenje koncentracije črnega ogljika v ozračju

LJUBLJANA - Pilot in fotograf
Matevž Lenarčič je včeraj s Pipistre-
lovim letalom virus SW preletel Se-
verni tečaj. Včeraj zjutraj je vzletel z
letališča Longyear na otoku Svalbard
in ob 11.40 po greenwiškem sred-
njem času dosegel Severni tečaj. Nad
tečajem je zaokrožil in tako v nekaj
minutah preletel vse časovne pasove.

S skrajnega severa Zemlje je
nato poletel proti kanadskemu leta-
lišču Resolute, kjer pa zaradi slabih
vremenskih razmer ni mogel pri-
stati. V močnem vetru in pri tem-
peraturi pod minus 20 stopinj Cel-
zija je let nadaljeval do alternativ-
nega letališča Eureka v pokrajini Nu-
navut, kjer je pristal ob 15.55 po gre-
enwiškem času.

Lenarčič je proti Severnemu
tečaju poletel iz ljubljanskega aer-
odroma 22. aprila. Njegov vzlet so

morali prestaviti zaradi slabega vre-
mena, nestanovitne vremenske raz-
mere pa so ga potem spremljale tu-
di med poletom proti severu. Tudi to-
krat je pilot krenil na svoj novi ek-
stremni podvig z ultralahkim Pipi-
strelovim letalom Virus SW, s kate-
rim je lansko leto obletel svet. Za ta
polet so letalo v ajdovskem podjetju
nekoliko prilogodili za mraz. Podvig
je bil tvegan, kajti če bi moral Le-
narčič kjerkoli na območju Severne-
ga tečaja zasilno pristati, vzlet ne bi
bil več mogoč. Tveganje je povezano
tudi s spremenljivimi vremenskimi
razmerami, kajti za skrajni sever ni
nikakršnih vremenskih napovedi.

Lenarčičev prelet Severnega te-
čaja je imel tudi znanstveno nalogo,
saj je bila na letalu pritrjena naprava
za merjenje koncentracije črnega
ogljika v ozračju.

Tragična smrt
štiriletne deklice

VIDEM - Sredi včerajšnjega
popoldneva je furlansko prestol-
nico pretresla vest o tragični smrti
štiriletnega dekletca nigerijskega
izvora. Deklica se je med igranjem
na balkonu stanovanjske hiše v vi-
demski četrti Cussignacco nič hu-
dega sluteč nagnila čez ograjo in
padla na cestišče iz četrtega nad-
stopja. Bila je na mestu mrtva. Ne-
sreča se je zgodila preden so star-
ši, ki so bili v stanovanju, lahko
karkoli ukrenili.

Ropar za zapahi
KOPER - Policija je pri pre-

iskavi oboroženega ropa bencin-
skega servisa na Istrski cesti v Ko-
pru v začetku meseca prišla na sled
25-letnemu Izolanu, pri katerem so
policisti prejšnji petek opravili tudi
hišno preiskavo. Mladeniča so pri-
jeli v ponedeljek popoldne, ko se je
sam zglasil na izolski policijski po-
staji in med zaslišanjem dejanje tu-
di priznal.Do ropa je prišlo 9. apri-
la zgodaj zjutraj. Ropar je prišel v
prostore prodajalne bencinskega
servisa, pristopil do blagajne, izvle-
kel pištolo in jo uperil proti usluž-
bencu, od njega pa zahteval denar.

PLISKOVICA - Velik uspeh tradicionalne aprilske prireditve Odprti borjači

Topel sprejem pri drenovih metlah

Posnetek z uspele letošnje prireditve OK

PLISKOVICA – Pliskovica, mala
kraška vasica, kjer vse do danes ohranjajo
številna znanja kulturne dediščine, je ko-
nec aprila že deveto leto odprla svoje bor-
jače na tradicionalni prireditvi.Osmim vi-
nogradnikom in vinarjem, ki so tudi na kra-
ški vinski cesti, se je pridružilo še osem dru-
gih ponudnikov, od čebelarjev, do kamno-
seka, špargljevega borjača do umetniških
izdelkov, izdelkov iz leta in gobelinov do
Mladinskega hotela, ki že 10 let deluje v ob-
novljeni 400-letni Slamčevi domačiji.

Drenove metle na portonih so ozna-
njale vinogradniške in ostale kmetije, kjer
so bili obiskovalci iz vseh krajev Sloveni-
je pa tudi iz tujine, lepo in toplo sprejeti.
Kar nekaj je bilo novosti letošnje prire-
ditve. V vas so prišli brusači iz Rezije, mla-
di pa so popeljali obiskovalce po preno-
vljeni Pliskini poti, kjer so v okviru pro-
jekta Doživi kras na Krasu popestrili pro-
gram S plisko skozi igro do znanja s šte-
vilnimi pastirskimi igrami.

V mladinskem hotelu, ki sprejme do
45 oseb, so pripravili program aktivnih
doživetij v vasi in na celotnem Krasu. Po-
seben program je prilagojen tudi šolskim
skupinam, ki spoznavajo kraškega pesni-
ka Srečka Kosovela, biografijo Krasa, dru-
ge bisere Krasa kot so Škocjanske jame,
Lipica, Botanični park Sežana, Volčji
grad, Štanjel, Vremščica), naravno in
kulturno dediščino idr.

Veliko zanimanje med obiskoval-
ci je vladalo tudi pri tekmovanju v pri-
pravi kraške frtalje. Letos se je prvič
pred očmi strokovne komisije, ki jo je
vodil dr. Stanislav Renčelj, pomerilo kar
nekaj okoliških društev, ki so pripravi-
li frtalje iz spomladanskih zelišč kot so
šparglji, koromač, melisa, meta, kopri-
va, por, drobnjak, gobe idr., v nekatere
pa so za boljši okus dodali še kraško
panceto, klobase in pršut. Komisija je
ocenjevala zunanji videz, sestavine in
sočnost frtalje.

Zmagale so frtalje RD Gmajenca iz
Križa in TD Kras iz Dutovelj, ki sta si de-
lili 1. mesto, 2. mesto je osvojilo TD Brest
iz Brestovice pri Komnu, 3. mesto pa so si
delila TD Kras in Društvo kmetic sežan-
ske regije, ki so na letošnjih Odprtih bor-
jačih prikazale tolčenje orehov po starem.

Ob številnih prikazih ročnih del velja
omeniti še mladega kamnoseka Jerneja
Bortolata, ki se v prireditev s prikazom kam-
noseške dejavnosti vključenje že od samega
začetka, kot tudi čebelarstvo Petelin s sko-
raj 20-letno tradicijo. V vas so letos prvič pri-
šli člani sežanskega Tomos kluba in prika-
zali svoje starodobne lepotce. Že drugo le-
to pa so se je po vasi sprehodila volovska
vprega kraških sivcev, manjkalo ni niti glas-
be sežanske godbe na pihala, ki je lani praz-
novala 20-letnico svojega delovanja. Na le-
tošnjem drugem slikarsko fotografskem ex-
temporu je sodelovalo 21 udeležencev, ki so
svoja dela predstavili v Mladinskem hotelu.

Olga Knez
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KRIŽ - Dr. Danilo Türk na proslavi osvoboditve

Vedno naj živijo vrednote
svobode, domoljubja
in socialne pravičnosti

N fotografijah z
leve: publika v
dvorani Doma
Alberta Sirka,
baklada, obisk
Ribiškega muzeja,
nastop otroškega
zbora in pogovor 
z ustvarjalkami 
s Koroške

KROMA

ČENTA - Zver opazuje gozdarska služba skupaj z videmsko univerzo

Medved v zgornji Terski
dolini raztrgal osla in tri ovce

Arhivski posnetek
primerka rjavega
medveda

BARDO - V zadnjih dveh tednih je
več prebivalcev Terske doline opazilo v bli-
žini nekaterih samotnih kmetij sledove
medveda. Zanj dobro ve tudi gozdarska slu-
žba iz Čente, ki premikom medveda že več
let sledi v sodelovanju z videmsko univer-
zo. Tako so zver tudi večkrat fotografirali
in v nočnih in dnevnih razmerah posneli
z videokamerami.

Pred dnevi pa se je medved pojavil ob
pašniku kmetije La Alegra pri kraju Mu-
žac. Krajevni rejec Alessandro Dosma je
povedal, da je zver prestrašila osla, ki je zbe-
žal iz elektrificirane ograde. Medved mu je
sledil, ga pobil in raztrgal.

V naslednjih dneh so kosmatincu za-
dišale tudi ovce, kajti zmanjkale so tri. Do-
sma je novinarju dnevnika Messaggero ve-
neto povedal, da je medved tako v par dneh
pospravil kakih 150 kilogramov mesa.

Kljub temu pa dogajanje v gornji Ter-
ski dolini ne povzroča hujših skrbi, saj med-
ved, ki se premika na tistem območju, tu-
di po zagotovilih gozdarske skužbe ni ne-
varen ljudem.

Moj
1. maj
Dviganje mlajev, postavljanje
zastav, povorke, proslave, kre-
sovi: 1. maj ostaja v naših krajih
zelo priljubljen praznik. Kako ga
doživljate vi? Kako boste preži-
veli mednarodni dan dela?
Pošljite nam svoje posnetke
na tiskarna@primorski.eu!

KRIŽ - Veliko ljudi se je sinoči v Kri-
žu udeležilo proslave osvoboditve, ki tradi-
cionalno poteka na predvečer prvega ma-
ja. O vrednotah osvoboditve v povezavi z
delavskim praznikom je v imenu vaških or-
ganizacij spregovoril Jure Žerjal, predsed-
nik krajevne sekcije VZPI-ANPI. Nastopil
je domači moški pevski zbor Vesna, iz po-
bratenih Gribelj je pozdrav prinesel Toni
Gašperič, novinarka Poljanka Dolhar pa se
je pogovarjala z Vido Obid, soavtorico knji-
ge o koroški Slovenki Mileni Groblacher, ob
sodelovanju predsednice Zveze slovenskih
žena na Koroškem Milko Kokot.

Častni gost večera in slavnostni go-
vornik je bil bivši predsednik republike Slo-
venije dr. Danilo Türk, ki ga je spremljala so-
proga, gospa Barbara Miklič Türk. S svojim
govorom je izzval veliko odobravanje pri-
sotnih. Med drugim je dejal:

»V veliko čast si štejem, da ste me po-
vabili na današnjo, lepo slovesnost v tem ču-
dovitem kraju na obali Tržaškega zaliva in
mi dali priložnost, da spregovorim nekaj be-
sed. Prihajam iz Ljubljane, kjer smo pred
dnevi obeležili dan Osvobodilne fronte slo-
venskega naroda. Temu praznovanju sta le-
tos dala še posebno moč in sporočilnost Par-
tizanski pevski zbor Pinko Tomažič in nje-
gova voditeljica Pia Cah. Naj se še enkrat za-
hvalim vsem "Pinkotom", še posebej pa Pii
Cah, domačinki iz Križa, in vsem, ki s svo-
jim umetniškim delom na tako izjemen na-
čin gojijo vrednote svobode, socialne pra-
vičnosti in domoljubja.

Vse te vrednote so žive in vse mo-
čnejše. V mnogih krajih jih krepijo tradi-
cionalne prireditve. Tu, v Križu, vsako leto
borčevska sekcija "Evald Antončič - Stojan"
prireja slovesnost na predvečer 1. maja. Sim-
bolika izbranega datuma je izjemno močna.
En sam datum nas spominja na tri po-
membne tokove naše zgodovine, ki so mo-
čno zaznamovali našo sedanjost in so iz-
ročilo za našo prihodnost.

Spominja nas na trpljenje žrtev in na
zgodovinski pomen boja proti fašizmu in
nacizmu. Spominja nas na veličino in traj-
no pomembnost zmage v drugi svetovni
vojni. In spominja nas, da bomo jutri praz-
novali 1. maj, mednarodni praznik dela, ki
je danes v Evropi aktualen enako ali še bolj
kot kadarkoli doslej. Redkokdaj in redkok-
je najdemo v enem datumu in eni sloves-
nosti toliko pomembnih sporočil«, je po-
vedal Türk in nadaljeval:

»Pred dnevi smo se v vsej Sloveniji
spomnili na ustanovitev Osvobodilne fron-
te slovenskega naroda, tega mogočnega vse-
ljudskega gibanja ljudi, ki je slovenskemu na-
rodu zagotovilo preživetje, zmago v vojni in
častno mesto med evropskimi narodi. Na-
rodnoosvobodilni boj je bil največje in naj-
bolj junaško dejanje v vsej zgodovini slo-
venskega naroda. Z njim je slovenski narod
stopil med zgodovinske narode Evrope in
sveta in ustvaril trdno podlago svoje samo-
odločbe in, kasneje, tudi svoje državnosti.

Veličine teh zgodovinskih dejanj se
spominjamo te dni. Spominjamo pa se tu-
di, da se je boj primorskih Slovencev proti
fašizmu in boj vseh antifašistov začel že ve-
liko pred začetkom druge svetovne vojne,
in da je bilo trpljenje primorskih ljudi pod
fašizmom veliko daljše kot kjerkoli drugje.
Veliko je datumov, ob katerih se tega ved-
no znova zavemo.

Kmalu bodo minila tri leta odkar smo
predsedniki treh sosednjih držav, Italije, Slo-
venije in Hrvaške simbolično, z udeležbo na
koncertu miru v Trstu, izrazili skupno vo-
ljo po prijateljskem in miroljubnem sožitju
med našimi narodi. Tistega dne, 13. julija
2010, smo se še posebno močno spominjali
90-letnice požiga Narodnega doma v Trstu.
Zato smo vsi trije predsedniki skupaj tiste-
ga simboličnega dne najprej položili venec
v nekdanjem Narodnem domu v Trstu. S
tem smo jasno povedali, da se zavedamo za-
četkov fašizma in vsega zla, ki ga je povzročil
- in hkrati s tem, da se zavedamo pomena
antifašističnega boja, ki je v teh krajih tra-
jal več kot dve desetletji. Boja, ki se je kon-
čal z veličastno zmago.

Prvega maja 1945 je bil osvobojen
Trst in obdobje fašističnega in nacistične-
ga nasilja se je končalo. Zmaga nad fašiz-
mom in nacizmom je bila odločilnega po-
mena za prihodnost Evrope in sveta.
Druga svetovna vojna ni bila le velika voj-
na. Bila je odločilen spopad za prihodnost

človeštva. Vse kar je dobrega nastalo po
njej, dolguje svoj nastanek zmagi zavez-
nikov v drugi svetovni vojni. Organizaci-
ja združenih narodov, Svet Evrope in da-
našnja Evropska unija, vse te in mnoge
druge svetovne in evropske ustanove na-
šega časa ter izjemen razvoj in blaginja po-
vojnega obdobja, vse to ima svoje temelje
prav v tej zmagi.

Konec druge svetovne vojne so za-
znamovale tudi nekatere temne plati, žrtve
med civilnim prebivalstvom, begunstvo in
številne tragične usode ljudi. Tudi tega

trpljenja ne smemo pozabiti. Razumeti pa
moramo časovno zaporedje in vzročno po-
vezanost vseh dejanj nasilja v prvi polovici
preteklega stoletja in predvsem dejstvo, da
je bil fašizem na začetku vseh teh dejanj in
nesreč«, je še povedal dr. Türk.

Ko je govoril o povojnem razvoju in
današnjih razmerah, je bivši predsednik
ugotavljal, da se zdi, kot da delo nima več
take cene kot jo je imelo nekoč, hkrati pa
je postalo vrednota, ki je za vse večji krog
ljudi vse bolj težko dosegljiva. Novi časi
so prinesli nove probleme. Hkrati z vse

slabšim vrednotenjem dela, pa postaja de-
lo za mnoge, zlasti za mlade ljudi, žal, ne-
dosegljiv cilj in vrednota po kateri lahko
le hrepenijo.

»Evropa je v preteklem stoletju že do-
živela čase, ko bilo uničeno njeno moralno
ravnovesje. Iz tega uničenja je nastal poli-
tični ekstremizem, totalitarne ideologije in
velike vojne. Nasilno dvajseto stoletje nam
je zapustilo travmatične spomine. Zato se
moramo danes še toliko bolj potruditi za ra-
zumne rešitve, take ki nam bodo zagotovi-
le nadaljnji in vsestranski razvoj. Evropa je
najbogatejši del sveta, hkrati pa je danes edi-
ni del sveta, ki stagnira.

Evropi ne manjka niti gospodarske
moči niti intelektualne usposobljenosti za
boljšo prihodnost od te, ki jo lahko slutimo
danes. Skrajni čas je, da se Evropska unija
ozavesti in sporazume o praktičnih ukrepih,
ki bodo zagotovili razvoj in vzpostavili bolj
smiseln, bolj integriran in bolje nadzorovan
sistem finančnih institucij od tega, ki ga ima-
mo danes, boljši in bolj enakopraven no-
tranji trg in boljše in bolj legitimno delova-
nje njenih političnih institucij«, je še pove-
dal dr. Türk in zaključil:

»Naj živi prvi maj, praznik dela!
Naj živi naše prizadevanje za širitev

obzorij svobode, miru in vsestranskega na-
predka«!

Večer se je nadaljeval v pozne ure z ba-
klado in kresom.

www.primorski.eu
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OBČINSKI SVET - Ponedeljkova seja

»Viva Trieste!«
Poslovil se je Dipiazza - Beseda tekla o železarni in usadu v Ul. Udine

»Viva Trieste!« Gromki glas ne-
kdanjega tržaškega župana Roberta Di-
piazze je v ponedeljek še zadnjič zado-
nel v dvorani občinskega sveta. S Stefa-
nom Ukmarjem bosta namreč prestopi-
la v vrste deželnih svetnikov in Dipiaz-
za se je od kolegov uradno poslovil ra-
vno na tej seji. V svojem pozdravnem na-
govoru se je hitel spominjati »čarobnih
trenutkov« v vlogi upravitelja najprej Milj
in nato še Trsta. Njegovo dvanajstletno
delovanje na politični ravni so zazna-
movala prizadevanja za sodelovanje s so-
sednjima Slovenijo in Hrvaško, za iz-
boljšanje življenja v mestu prek struktu-
ralnih ukrepov, kot so bili obnova na-
brežja, glavnih prometnic in hitre ceste,
trgov, peš con in podobno. »Vse, kar sem
naredil, sem naredil za naše mesto. Vi-
va Trieste!« Po objemu z županom Co-
solinijem, pa je kot »primadona« zapu-
stil dvorano.

Seja se je nadaljevala s soglasno od-
obritvijo sklepa občinskega odbornika za
javna dela Andree Dapretta, da se na-
meni 200 tisoč evrov za sanacijo območja
usada med ulicama Udine in Commer-
ciale (18. februarja letos); dežela naj bi za
ukrep že nakazala 600 tisoč evrov.

Eksplozija oziroma požar v ške-
denjski železarni z dne 24. aprila je bil po
pričakovanjih edino aktualno vprašanje,

ki sta ga občinskemu odborniku za oko-
lje Umbertu Laureniju na ponedeljkovi
seji postavila občinska svetnika Fabio Pe-
trossi (Demokratska stranka) in Paolo
Menis (Gibanje 5 zvezd). Svetnika je za-
nimalo, kaj se je pravzaprav pripetilo na
območju koksarne in če so bili spošto-
vani vsi varnostni predpisi. Ker so pod-
obni dogodki dokaj pogosti v škedenj-
skem obratu - podobno je bilo marca in
oktobra lani ter letos januarja -, je za-
skrbljenost tamkajšnjih prebivalcev in tu-
di vseh tržaških občanov nasploh ute-
meljena. Delovanje železarne je vse bolj
okrnjeno, zato sta svetnika ocenila, da bi
bil dodaten nadzor še kako nujen, pa tu-
di dotrajani stroji so potrebni temeljitej-
ših varnostnih kontrol.

Odbornik je tehnično obrazložil,
kako je do eksplozije prišlo, in sicer za-
radi odpovedi varnostnega ventila pri na-
pravi za filtriranje plina, vendar še ved-
no ni jasno, ali je šlo za človeško napa-
ko ali se je kje zataknilo. Preiskave so še
v teku, med drugim jih opravljajo tudi iz-
vedenci jedrsko-biološko-kemijsko-
radiološkega oddelka gasilcev in družbe
za okolje Arpa, ki preverja, če je prišlo
do uhajanja nevarnih oz. za zdravje škod-
ljivih snovi. Ko bo razpolagal še s temi
podatki, bo odbornik, baje že 6. maja,
sklical tiskovno konferenco. (sas)

OBČINA TRST - Kriza družinskih financ še naprej krči potrošnjo

Cene v aprilu -0,1%
Začasni podatki o gibanju cen v

mesecu aprilu, ki so jih včeraj posre-
dovali iz statističnega urada tržaške ob-
čine, potrjujejo, da je gospodarska
kriza globoko načela družinske finan-
ce večine prebivalcev tudi v Trstu. Po-
trošnja se posledično krči, kar ima re-
cesivni učinek na cene, ki se povečini
nižajo. Tako je bilo v zadnjem mesecu,
ko so v povprečju zabeležili 0,1 od-
stotno znižanje cen v primerjavi z me-
secem marcem. Tudi letna stopnja
inflacije se je dokaj ohladila, saj je apri-
la letos v primerjavi z istim mesecem
leta 2012 znašala 0,7 odstotka, medtem
ko je še mesec prej bila letna stopnja
rasti cen na 1,4 odstotka.

V detajlnem pregledu posameznih
sklopov blaga in storitev izstopa poda-
tek, da se je v zadnjem mesecu občut-
neje povečal le povprečni strošek za te-
lefonske storitve in sicer za 2,2 odstot-
ka v primerjavi z mesecem prej, četudi
gre povedati, da so v prejšnjih mesecih
v tem sektorju beležili nižanje stroškov
in ostaja zato letni saldo negativen za -
2,4 odstotka. V aprilu so se podražile tu-
di hotelske in gostinske storitve (+0,6%),
ter stroški za oblačila in obutev (+0,4%),
za alkoholne pijače in tobačne izdelke
(+0,1%) in za prehrano (+0,2%), pri če-
mer so se podražili predvsem sadje, ri-

be in sladkarije, medtem ko so se zele-
njava, mleko, sir, jajca in brezalkoholne
pijače rahlo pocenili.

V zadnjem mesecu so ostali ne-
spremenjeni stroški za hišno opremo in
storitve ter za izobraževanje, vse druge
prodajne cene blaga in storitev pa so se
zmanjšale. Dokaj izdatna (-1,3%) je po-

cenitev energentov za gospodinjstva,
zlasti za plin, ki je za cele 4 odstotke ce-
nejši, delno pa tudi za elektriko (-0,7%).
Nižanje cene nafte na svetovnih tržiščih
je blagodejno vplivalo tudi na cene ku-
rilnega olja (-1,3%) in na cene prevozov,
ki so se v minulem mesecu v povpreč-
ju zmanjšale za točno pol odstotka.

Aprila so bili v protitoku stroški za telefone: +2,2% ARHIV

JAVNE UPRAVE - Kdo bo posredoval manjkajoča sredstva?

Zamrznitev davka Imu
križ za občinske uprave

Sporočilo novega predsednika vla-
de Enrica Lette o zamrznitvi junijskega
predujma davka Imu na prvo stanova-
nje je imelo dvojni učinek. Po eni stra-
ni je razveselilo državljane, po drugi pa
je zaskrbelo prve občane. Prvim, last-
nikom bivališč, ne bo treba junija odšteti
polovico davka na nepremičnine; dru-
gi, župani, so se nepričakovano znašli
pred novim vprašanjem: kdo bo na-
doknadil manjkajoči priliv v občinsko
blagajno? In predvsem: kdaj bomo ta
sredstva prejeli?

»Zamrznitev junijskega plačila
davka Imu na prvo stanovanje nas
skrbi, ker ne vemo, kaj bo to v resnici
pomenilo. Bo davek le začasno za-
mrznjen, ali bo ukinjen? Ali pa ga bo
vlada spremenila? Taka negotovost
onemogoča naše upravljanje, pred-
vsem v teh tednih, ki pripravljamo pro-
račun,« je pojasnil devinsko-nabre-
žinski župan Vladimir Kukanja. »Da-
vek Imu predstavlja pomembno po-
stavko občinskega proračuna. Iz nje
črpa občina sredstva za kritje stroškov,
za številne usluge, od socialnih in
drugih, ki jih nudi občanom. Če bomo
ostali brez tega priliva, ga bo morala,
očitno, kriti država, kot se je to zgodi-
lo po ukinitvi prejšnjega davka na ne-
premičnine Ici. Od kod pa bo črpala ta
sredstva sedaj, ko se država nahaja v ta-
ko globoki gospodarski krizi?« se je
vprašal Kukanja.

Devinsko-nabrežinska občina bo -
po predvidevanjih - odobrila proračun
2013 šele v drugi polovici maja, ker je
prejšnja Tondova deželna vlada izdala
smernice za pripravo proračunov z ve-
likansko zamudo.

Pač pa sta tako zgoniška kot repen-
tabrska občina proračun 2013 že spravi-
li pod streho. Obe, seveda, s postavko dav-
ka na nepremičnine Imu, kot to določa-
jo davčne norme. V Zgoniku so predvi-
deli, da jim bo davek Imu navrgel 630 ti-
soč evrov, na Repentabru 478.482 evrov.

»Če ostanemo brez dela teh sred-
stev, naj jih posreduje država. Brez pre-
toka teh sredstev ne moremo upravlja-

ti,« je bil kategoričen zgoniški župan
Mirko Sardoč. »Stroške za uslužbence
je treba kriti, prav tako stroške številnih
uslug in služb. Ob pripravi proračuna
smo obdržali najnižjo davčno stopnjo v
deželi, 0,37 promile, in nismo povišali
tarif občinskih služb, da ne bi prizade-
li občanov. Več ne zmoremo. Če vlada
ukine davek Imu na prvo stanovanje, naj
poskrbi za nadomestilo!«

Občinski knjigovodja Vojko Lo-
vriha je takoj izračunal, koliko bo ob-
činsko blagajno stala zamrznitev junij-
skega predujma davka na prvo stano-
vanje. Lani je ta davek navrgel občini
skupno 263 tisoč evrov. V junijskem
obroku bi morala občina prejeti 131.500
evrov. »Če nam bo ta denar zmanjkal,
bomo morali celo vrsto nujnih posegov
preložiti,« je ocenil župan Sardoč.

Podobno se obeta repentabrski
upravi župana Marka Pisanija. Tudi na
Repentabru so pohiteli s proračunom
2013. Po novih vesteh iz Rima pa ka-
že, da bodo prvotni računi postavlje-
ni na glavo ...

Dolinska občinska uprava naj bi
se »spoprijela« s proračunom prihod-
nji teden.

Tržaška občina bo predvidoma na
ponedeljkovi občinski seji odobrila
nove stopnje davka Imu. O njih je vče-
raj razpravljala komisija za proračun,
ki jo vodi svetnik Slovenske skupnosti
Igor Švab. V pravilnik je bila vključe-
na sprememba: povišek davka na dru-
go stanovanje od dosedanje 9,7 promile
na 10,6 promile, medtem ko ostaja da-
jev na prvo stanovanje nespremenjen,
3,9 promile.

Na seji so vzeli na znanje vladno
sporočilo o zamrznitvi plačila junij-
skega predujma davka na prvo stano-
vanje. Tudi tržaška občina čaka, kaj bo-
do dokončno sklenili v Rimu. Davek
Imu je lani prispeval v občinsko bla-
gajno skoraj 20 milijonov evrov (to-
čneje: 19.868.357 evrov). Ko bi se ob-
čina znašla brez dela teh sredstev, bi bil
proračun pod vprašajem.

M.K.

Mirko Sardoč KROMA Igor Švab KROMA

Dolina: svetnik Bibalo
o uporabi gledališča
Franceta Prešerna

Dolinski občinski svetnik Zelenih-
Italije vrednot Rossano Bibalo je
vložil interpelacijo v občinski svet
v zvezi z novico, po kateri naj bi bi-
lo italijanski nižji srednji šoli Tom-
izza preprečena uporaba občin-
skega gledališča Franceta Prešerna
v Boljuncu za zaključno šolsko
prireditev. Uprava naj bi se za to
odločila, ker zaradi pomanjkanja
sredstev naj bi ne mogla zagotovi-
ti prisotnosti elektrikarja. Ravnatelj
šole Napolitano in družine dijakov
naj bi izrazile pripravljenost za kri-
tje stroškov.
Bibalo, ki je uvodoma omenil, da je
občina deset dni prej dala brezpla-
čno v uporabo dvorano gledališča
Prešeren za skupni koncert Glas-
bene matice in glasbene šole iz Ko-
čevja, v interpelaciji sprašuje župa-
njo Fulvio Premolin, ali novica od-
govarja resnici in ali sta oba ome-
njena postopka uporabe oziroma
neuporabe gledališča korektna.

Danes odprti
mestni muzeji

Tržaška občina obvešča, da bodo
mestni muzeji danes odprti. Muzej
Rižarne, grad sv. Justa, lapidarij in
gledališki muzej bodo odprti od 9.
do 19. ure; muzej Sartorio bo odprt
od 10. do 18. ure, muzej Risorgi-
menta od 9. do 13.30, orientalski
muzej pa od 9. do 13. ure. Muzej
Morpurgo bo danes zaprt.

Briška jama
danes odprta

Po velikem obisku na dan odpor-
ništva 25. aprilu, bo Briška jama da-
nes odprta. Vodeni obiski se bodo
začeli ob 10. uri; do 12. ure bodo
potekali vsake pol ure, od 12. ure do
18. ure pa vsako uro.

Vladimir Kukanja KROMA Marko Pisani KROMA
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PRISTANIŠKA OBLAST - V okviru ustreznega razpisa so včeraj odposlali pisma 8 družbam

Sredi julija ponudbe za
gradnjo logistične ploščadi

Pristaniška oblast je včeraj odpo-
slala osem pisem prav tolikim podjetni-
kom, ki so se prijavili na razpis za grad-
njo logistične ploščadi. Gre za skupaj
osem skupin, ki so pretežno specializi-
rane v gradnji pomolov in ki so že pre-
stale prvo selekcijo (sprva jih je bilo de-
vet, vendar ni ena družba imela pogojev).
Pristaniška oblast jih je zdaj uradno po-
vabila, da predstavijo svoje ponudbe za
gradnjo platforme do najkasneje 15. ju-
lija. Takrat bo torej znano, kdo bo zgra-
dil (in tudi kdo naj bi upravljal) logistično
ploščad, za katero je država že nameni-
la 132 milijonov evrov.

Vest je posredovala predsednica
Pristaniške oblasti Marina Monassi na
včerajšnji seji pristaniškega odbora. Seje
se je prvič udeležila nova predsednica De-
žele Furlanije-Julijske krajine Debora
Serracchiani in tako pokazala, da ji je pri
srcu dogajanje v tržaškem pristanišču in
njegova usoda. Njen predhodnik Renzo
Tondo se sej pristaniškega odbora ni ude-
leževal, mestoma pa je deželno vlado za-
stopal bivši deželni odbornik Riccardo
Riccardi. Serracchianijevo je ob prihodu
sprejela Monassijeva, deželna predsed-
nica pa med sejo ni govorila.

Serracchianijeva je vsekakor ob ro-
bu srečanja povedala, da predstavlja pri-
stanišče veliko priložnost za razvoj. Kar
zadeva staro pristanišče, je predsednica
FJK poudarila, da je treba to vprašanje re-
šiti čim prej. Deželna vlada si svoji vlogi

ne bo izognila, je dejala in glede starega
pristanišča menila, da ne sme biti na-
menjeno za pristaniške dejavnosti. Gle-
de namigov na gradbene špekulacije pa
je še povedala, da bo dovolj ustrezen re-
gulacijski načrt.

Sicer so člani pristaniškega odbo-
ra včeraj odobrili oz. sprejeli več sklepov.
Monassijeva je uvodoma sporočila, da
se je leto 2012 zaključilo s presežkom
13,6 milijona evrov, kar je po njenem
mnenju sad dobrega upravljanja, ki je po
eni strani prispevalo k rasti prometa
(+45% kontejnerjev), po drugi pa omo-

gočilo znižanje davkov. Ta denar je zdaj
na razpolago in namerava Pristaniška
oblast vlagati, je povedala Monassijeva
in dodala, da promet v pristanišču stal-
no raste (v aprilu +15,3% kontejnerjev,
+ 16,4% Teu). Dalje je odbor odobril no-
vo 40-letno koncesijo za družbo Trieste
Navigando, ki bo zgradila in upravljala
marino »Porto Lido« na tržaškem na-
brežju (na območju pri kopališču Lan-
terna). Poleg tega so sprejeli povečanje
površine na terminalu Adriaterminal v
starem pristanišču, ki je na voljo druž-
bi Saipem za skladiščenje cevi, ki jih upo-

rabljajo za gradnjo plinovodov v Sredo-
zemlju. Malo nelagodja je nenazadnje
povzročila vest glede prošnje Luke Ko-
per hčerinski družbi avstrijskih železnic
RCA (Rail Cargo Austria) za novo že-
lezniško povezavo za tovorni promet
med Koprom in Nemčijo. Družba RCA,
ki bo temu ugodila, je dala razumeti, da
je v Trstu nekaj težav z železniškimi po-
vezavami zaradi počasnosti in zaradi ta-
rif. V primeru, da bi morala družba RCA
izbirati med Trstom in Koprom, ne bi
imela večjih težav.

A.G.

Predsednica
Dežele FJK

Debora
Serracchiani

(tretja z leve)
se je včeraj prvič

udeležila seje
pristaniškega

odbora

KROMA

PARFUMERIJA LIMONI - Neznanci v nočnih urah odnesli parfume in lepotilne kreme

Kraja v vrednosti 150 tisoč evrov

Na zgornji
fotografiji vhod v
trgovino z Ulice
Carducci, spodaj
pa nekdanji vhod,
skozi katerega so
vstopili tatovi

KROMA

V noči na torek so neznanci vdrli
v prostore parfumerije Limoni v Ulici
Carducci (v bližini Goldonijevega trga).
Do vloma je očitno prišlo v nočnih urah,
čeprav se trgovina nahaja v strogem
mestnem središču, pa ni nihče opazil ni-
česar nenavadnega vse do včerajšnjih ju-
tranjih ur. Ko je uslužbenka včeraj zju-
traj prišla na delo in odprla trgovino, je
v notranjosti takoj opazila razdejanje: s
prodajnih pultov in polic je zmanjkalo
veliko blaga, predvsem parfumov in dra-
gocenih ženskih lepotilnih krem. Usluž-
benka je tudi opazila, da so bila vrata ne-
kdanjega vhoda poškodovana. Tatovi so
se očitno izognili vlomu skozi glavni
vhod in raje uporabili stranskega, ki je
bolj odmaknjen.

Po prvih ugotovitvah o vrednosti
plena, ki jih je posredovala tržaška kve-
stura, naj bi tatovi odnesli blaga za
okrog 150 tisoč evrov vrednosti. Včeraj
se je sicer v javnosti pojavila tudi novi-
ca, da naj bi bila vrednost ukradenih
proizvodov veliko višja - celo do 300 ti-
soč evrov, vendar nam na kvesturi ni
uspelo izvedeti ničesar.

Preiskavo vodi osebje kvesture in pa
domači forenziki, ki iščejo morebitne sle-
di in preverjajo tudi posnetke zunanjih
videokamer. Vlomilci so po dosedanjih
dognanjih izkoristili nočne ure, da so ne-
moteno vdrli v prostore trgovine skozi
nekdanji vhod, ki ga s ceste ni mogoče
videti. Kaže, da so se tatovi (po prvih ugo-
tovitvah, naj bi šlo za skupino) po vlomu
odpeljali s kombijem, v katerega so na-
tovorili po teži in prostornini dokaj ve-
liko količino ukradenega blaga.

Upravitelji so včeraj na vhod v par-
fumerijo v Ulici Carducci izobesili papir,
s katerim so stranke obveščali, da bo
trgovina zaprta in jih prosili za razume-
vanje. Kraje pa pri tem niso omenjali.

ČRNA KRONIKA - V Banki Koper v Luciji

Po ropu avgusta 2011
bo kazen prestal v Italiji
Slovenski policisti so izročili 24-letnega Mattio Zambettija

Slovenska policija je včeraj pri Fernetičih italijanskim kolegom iz Trsta
oz. karabinjerjem iz kraja Clusone pri Bergamu izročila že večkrat kaznova-
nega 24-letnega Mattio Zambettija (rojen v kraju Trescore Balneario pri Ber-
gamu), ki je bil v priporu v Kopru.

Zambetti je namreč avgusta 2011 s prijateljem, ravno tako italijanskim
državljanom Eugeniom Russom izvedel rop v poslovalnici Banke Koper v Lu-
ciji. Oborožena roparja sta takrat odnesla 258 tisoč evrov in 13 tisoč kun. Po
spektakularnem begu na motornem kolesu pa so ju naposled slovenski poli-
cisti ujeli; Russo je med streljanjem proti agentom, enega zadel v stegno, ta-
ko da mu je grozila hujša zaporna kazen. Italijanska mladeniča sta po pokli-
cu peka in kakor sta večkrat povedala pred sodnikom, ju je finančna stiska pri-
vedla do neprisebnega dejanja.

Junija lani se je na koprskem okrožnem sodišču zaključil proces proti dvo-
jici - Zambetti bo moral v zaporu prestati 6-letno zaporno kazen zaradi ropa
in nezakonitega prekupčevanja orožja v Sloveniji. Sicer pa je bil že pred tem
znan tudi med italijanskimi silami javnega reda zaradi oderuštva, izsiljevanja
in ravno tako številnih ropov v severni Italiji.

Spolno nadlegoval partnerkine otroke
Mobilni oddelek tržaške kvesture se je v ponedeljek dopoldne moral

ukvarjati s primerom spolnega nasilja. Po nalogu generalnega tožilstva repu-
blike pri tržaškem sodišču so agenti priprli 40-letnega Miljčana A.M. Moškega
so odvedli v koronejski zapor, kjer bo moral prestati triletno zaporno kazen
zaradi spolnega nasilja nad mladoletnimi otoki življenjske partnerice. Sramotno
početje se je začelo decembra 2010, ravno med božičnimi počitnicami, in se
nadaljevalo vse do junija 2011.

Poškodovala avtomobil moževe ljubimke
Besna zaradi domnevnega moževega varanja, se je znesla kar nad parkira-

ni avtomobil domnevne ljubimke. Neljubi dogodek se je pripetil v ponedeljek okrog
15. ure v Ulici Forti. Policisti tržaške kvesture so ustavili in prijavili na prostosti
40-letno maroško državljanko Z.H., ki je z večjim kamnom razbila okna avtomobila.

Ponarejeni dokumenti
Policisti devinsko-nabrežin-
skega komisariata so v nedeljo
pri nekdanjem mejnem preho-
du pri Fernetičih ustavili to-
vornjak mercedes, ki ga je
upravljal 42-letni romunski
državljan D.M. Vozilo naj bi bi-
lo last trgovske družbe iz Pe-
rugie, tako odrezek zavaroval-
nice kot dokument o opravlje-
nem tehničnem pregledu vozi-
la sta bila ponarejena. Voznika
so prijavili na prostosti.

Beg pred zaporom ...
Devinsko-nabrežinski polici-
sti so v ponedeljek pri Devinu
ustavili avtomobil mercedes z
romunsko evidenčno tablico.
Za volanom je sedel 30-letni
romunski državljan I.V. Agen-
ti so ugotovili, da bi moral mo-
ški že sedeti v zaporu po nalo-
gu sodišča iz Ravenne. Odved-
li so ga v koronejski zapor, av-
tomobil pa zasegli.

Vijugasta vožnja
vinjenega voznika
Policija se je v ponedeljek od-
peljala v Ulico Alberti, kjer sta
se voznika prepirala. Takoj so
ugotovili, da je prepiru botro-
vala vijugasta vožnja voznika
tovornjaka. Slednji naj bi še
malo prej skušal zbiti motori-
sta, ki ga je bil povabil naj vo-
zi previdneje. Test alkoholizi-
ranosti je pokazal, da je imel
34-letni bosanski državljan
D.M. kar 2,57 promilov alko-
hola v krvi. Zasegli so mu voz-
niško dovoljenje.

T R S T 5Sreda, 1. maja 2013



1. MAJ - Prvomajske budnice, sprevodi in praznično druženje

Prireditve ob prazniku dela
TRST, DOLINA, ZGONIK - Na predvečer 1. maja

Počastili padle
Vrsta spominskih svečanosti in polaganj vencev k spomenikom ob 68. obletnici osvoboditve

Ob 68. obletnici osvoboditve sta na
predvečer 1. maja zgoniška in dolinska
občinska uprava priredili tradicionalne
spominske svečanosti pred spomeniki
padlim. Občina Trst in Pokrajina sta se
že dopoldne spomnili padlih borcev od-
porniškega gibanja v spominskem par-
ku pri Sv. Justu.

V Dolini je popoldne na osrednji

komemoraciji v spomeniškem parku pri-
ložnostni nagovor imela županja Fulvia
Premolin, zapel pa je združeni zbor MPZ
upokojencev iz Brega in »Pod Latni-
kom« pod vodstvom Manuela Purger-
ja. Delegacija je nato počastila padle s po-
laganjem vencev k spomenikom in na
pokopališčih v vseh zaselkih.

Podobno je bilo v Zgoniku, kjer so

se že opoldne poklonili spominu borcev
za osvoboditev pri proseškem pokopa-
lišču in Proseški postaji, pod večer pa so
sledile še krajše svečanosti po zaselkih in
osrednja v Zgoniku. Zapel je moški pev-
ski zbor Rdeča zvezda.

Padlih so se sinoči spomnili tudi s
spominskima svečanostma na Padričah
in v Gropadi.

Na slikah, v smeri
urinih kazalcev:

spominska
svečanost za padle

v Zgoniku; tržaški
župan Cosolini in

podpredsednik
Pokrajine Dolenc

pri Sv. Justu;
svečanost v

spomeniškem
parku v Dolini

KROMA

Prvi maj bodo tudi letos zaznamova-
li dviganje majev oz. mlajev, tradicionalne
budnice po kraških in breških vaseh, spre-
vodi ob prazniku dela in praznovanja z bo-
gato kulinarično ponudbo.

S Primorskim dnevnikom
V prvomajskem tržaškem delav-

skem sprevodu bomo tudi letos korakali
uslužbenci Primorskega dnevnika, da bi
opozorili na stisko, v kateri se je znašel ča-
sopis. Novinarji, tiskarji in ostali zaposle-
ni vabimo sodelavce, bralce in simpatizerje,
naj se nam pridružijo. Zbirališče pri Sv. Ja-
kobu ob 8.45. Sprevod bo nadaljeval pro-
ti Trgu Garibalci, po Ulici Carducci vse do
nabrežja in Velikega trga.

Prvomajska sprevoda bosta tudi v
Križu - štart ob 9.45 in korakanje z na-
brežinsko godbo do Nabrežine - in v Mi-
ljah, kjer bo zbirališče ob 10.30 na Verdi-
jevem trgu.

Zvezde za zasluge
Na prefekturi bodo danes ob 10.30

podelili republiška odlikovanja moškim in
ženskam, ki so se posebno izkazali na de-
lovnem mestu. Zvezdo za zasluge bo letos
prejelo 24 odlikovancev - Caporale Sandro,
Campello Luigi, Comar Ileana, Di Narda
Silva, Doman Viviana, Filiputti Marco, Fle-
go Patrizia, Fumi Domenico, Lorenzon Isi-

doro, Macorig Fiorenzo, Micheloni Mau-
rizio, Micossi Gianfranco, Molinari Van-
ni, Monte Luigi, Moscatiello Marina, Pa-
sut Mauro, Pessa Nello, Rossi Valerio, San-
tarossa Aldo, Santarossa Angelo, Santa-
rossa Ferruccio, Varin Roberto, Vicenzot-
ti Bruno in Zuzzi Giorgio.

Na Opčinah se bo danes zaključil
prvomajski praznik pod šotorom pred Pro-
svetnim domom. Kioske bodo odprli ob 14.
uri, ob 16. uri je predviden prvomajski po-
zdrav, ki ga bo podal Iztok Furlanič, ob 17.
uri pa je napovedan koncert TPPZ Pinko
Tomažič in skupin Kraški ovčarji ter Dirty
Fingers, pridružil pa se jim bo tudi reper
Darko Nikolovski. Za ples bo zvečer igral an-
sambel Kraški ovčarji.

Prvomajski praznik bo tudi v Podlo-
njerju; kioske bodo odprli ob 13. uri, zve-
čer bo ples s skupino The Bob O'Lones, pred
tem bosta posegla pokrajinska tajnika SIK
Bruna Zorzini in SKP Antonio Saulle.

Glas harmonike pri Domju
KD Fran Venturini vabi danes ob 15.

uri v center Antona Ukmarja pri Domju na
mednarodno ne-tekmovalno revijo godcev
na diatonično harmoniko srečanje Glas har-
monike. Iz leta v leto se pri Domju zbere ve-
liko ljubiteljev harmonike in ljudske oz. na-
rodno-zabavne glasbe.

AKTUALNO - Šest srečanj z vidnimi znanstveniki na pobudo občine in inštituta ICGEB

Znanost na poljuden način
Javnosti bodo predstavili nova dognanja in dileme o gensko spremenjenih organizmih, matičnih celicah, novih mejnikih v zdravstvu

Gensko spremenjeni organizmi,
boj proti tumorjem, genski inženiring,
matične celice in nove terapije za kar-
diovaskularne bolezni ... To je le nekaj
tem, ki jih bo tržaško širše občinstvo lah-
ko bolje spoznalo na poljuden, sproščen
in enostaven način. S prireditvijo Scien-
ce & the City, ki predvideva šest 60-mi-
nutnih srečanj, se bodo ugledni znan-
stveniki lotili nekaterih med novejšimi
znanstvenimi pridobitvami, ki jih želi-
jo približati ljudem.

Več o novi pobudi sta na včerajš-
nji novinarski konferenci povedala ob-
činska odbornica za šolstvo Antonella
Grim in direktor mednarodnega inšti-
tuta za molekularno biologijo in bio-
tehnologijo ICGEB Mauro Giacca. Gri-
mova je povedala, da so z veseljem spre-
jeli predlog omenjenega inštituta, saj je
njihova zamisel v sozvočju s poslan-
stvom občinske uprave, ki znanstvene
teme želi približati širšim množicam. Ci-
klus šestih srečanj, ki se bodo odvijala
v avditoriju muzeja Revoltella, bodo iz-
vedli v sodelovanju s klubom Rotary

Trieste Nord. Srečanja bodo z aktual-
nimi temami vodili novinarji, na vsakem
srečanju pa bosta predavala po dva uve-
ljavljena znanstvenika ali raziskovalca,
ki bosta znanost poskušala približati

obiskovalcem. Na srečanjih bodo govo-
rilo tudi o dosežkih tržaških znanstve-
nikov, o znanstvenem dogajanju na
svetovni ravni in aktualnem dogajanju.

Prvo srečanje bo na sporedu v sre-
do, 8. maja, ob 18. uri, ko bodo govori-
li o genetsko spremenjenih organizmih.
Prof. Michele Morgante in znanstvenik
Vittorio Venturi bosta spregovorila o
mitih in resnicah, povezanih z gensko
spremenjenimi organizmi. Prvo sreča-
nje bo vodila znanstvena novinarka Cri-
stina Serra. Drugo srečanje (13. maja) bo
namenjeno novostim na področju ki-
rurgije, ki je v zadnjih dvajsetih letih bi-
la deželna korenitih sprememb. Preda-
vala bosta Nicolò de Manzini in Fran-
cesco Corcione, srečanje pa bo pove-
zoval novinar dnevnika il Piccolo Al-
berto Bollis. Na tretjem srečanju (24.
maja) bodo govorili o molekularnih na-
bojih proti tumorjem. Pogovor bo vo-
dil Giovanni Marzini.

Na četrtem srečanju (31. maja) se
bodo posvetili matičnim celicam in
poskušali odgovoriti na vprašanje, zakaj

se matične celice povezujejo z etičnimi
in moralnimi dilemami. Srečanje bo vo-
dil direktor časnika Il Piccolo Paolo Pos-
samai, predavala pa bosta dva medna-
rodno uveljavljena znastvenika, Miche-
le De Luca in Serena Zacchigna. Tema
predzadnjega srečanja (7. junij) bo člo-
veški genom. O tem se bosta pogovar-
jala Fulvio Mavilio in Paolo Gasparini,
srečanje pa bo vodila Simona Regina. Na
zadnjem srečanju (14. junija) pa bodo
znanstveniki predstavili zanimivo razi-
skavo, ki so jo začeli prav v Trstu in za-
deva raziskovanje zdravljenja kardiova-
skularnih bolezni. Kako popraviti po-
kvarjeno srce? - to bo naslov srečanja,
ki ga bo vodil novinar Fabio Pagan.

Na vseh srečanjih bo beseda tekla
o aktualnih in zelo zanimivih temah, je
včeraj dejal Mauro Giacca, ki je izrazil
željo, da bi v prihodnje izpeljali tudi dru-
go izvedbo ciklusa poljudnih srečanj
Science & the City. Vsa predavanja bo-
do z brezplačnim vstopom, začenjala pa
se bodo ob 18. uri v avditoriju muzeja
Revoltella. (sč)

Mauro Giacca ARHIV

Sinočnje dviganje
maja v Prebenegu

KROMA

Poklon Eriku Satieju
V gledališču Miela bodo jutri ob 18.30
predstavili festival, ki ga posvečajo
skladatelju Eriku Satieju in se bo začel
12. maja. Na predstavitvi bo urednik gla-
sila »Il giornale della musica« Daniele
Martino povezal lik in delo Satieja z
Glassom in Jeanom Cocteaujem.

Nova pesniška zbirka
V knjigarni Minerva bo jutri ob 18. uri
predstavitev zbirke »Poesie« Delmire
Augustini. Govorila bosta prof. Elvio
Guagnini s Tržaške univerze in urednica
Betina Lilian Prenz.

Likovna razstava v Miljah
V likovni galeriji Negrisin na Trgu Mar-
coni 1 v Miljah bodo jutri ob 18.30 od-
prli likovno razstavo Anna Marie Po-
ckai. Razstava bo na ogled do 19. ma-
ja.

Razstava o delu policije
Na tržaški kvesturi bodo jutri ob 11. uri
odprli novo razstavo, s katero se na-
meravajo še bolj približati občanom. Ob
161. obletnici ustanovitve državne po-
licije (slovesnost v Trstu bo 18. maja) bo-
do predstavili zgodovinsko razstavo o
delu policijskih enot skozi desetletja.
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JOŽE, PRAZNIK DELA 

Sonce vzide ob 5.53 in zatone ob 20.12
- Dolžina dneva 14.19 - Luna vzide ob
1.11 in zatone ob 11.10

Jutri, ČETRTEK, 2. maja 2013 

BORIS 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 23
stopinj C, zračni tlak 1015 mb ustaljen,
vlaga 65-odstotna, veter 2 km na uro
vzhodnik, nebo spremenljivo, morje
skoraj mirno, temperatura morja 18
stopinj C.

Danes, 1. maja 2013
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Ul. dell'Orologio 6, Ul. Pasteur 4/1, Dre-
vored XX. septembra 6, Milje - Ul.
Mazzini 1/A, Prosek.

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. dell'Orologio 6 - 040 300605, Ul. Pa-
steur 4/1 - 040 911667, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A - 040 271124, Prosek - 040-
225141 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte
od 16.00 do 20.30 

Ul. dell'Orologio 6, Ul. Pasteur 4/1, Dre-
vored XX. septembra 6, Milje - Ul.
Mazzini 1/A, Prosek - 040 225141 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Drevored XX. septembra 6 - 040
371377.

www.farmacistitrieste.it

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 20.10 »Han-
sel & Gretel - Cacciatori di streghe«;
18.20, 22.00 »Hansel & Gretel - Cac-
ciatori di streghe 3D«.

ARISTON   17.00, 18.45, 21.00 »Nella
casa«.

CINECITY  17.15, 22.10 »Attacco al po-
tere«; 19.40 »Oblivion«; 16.00, 18.50,
21.40 »Iron Man 3«; 15.20, 18.10, 21.00
»Iron Man 3 - 3D«; 15.00, 16.50, 18.40,
20.30, 22.20 »Hansel & Gretel - Cac-
ciatori di streghe 3D«; 15.15, 17.35,
19.55, 22.15 »Snitch - L'infiltrato«;
15.30, 17.45, 20.00, 22.15 »Effetti col-
laterali«; 15.15, 17.00, 18.45, 20.30,
22.15 »Il cecchino«; 15.15 »I Croods«.

FELLINI   15.30 »I Croods«; 17.00,
20.30 »Kiki consegne a domicilio«;
18.45, 22.15 »Hitchcock«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.45, 18.30,
20.15, 22.00 »Miele«; 18.15, 22.00
»Passione sinistra«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.20,
20.10, 22.00 »Viaggio sola«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 20.00
»Qualcuno da amare«.

KOPER  PLANET TUŠ   18.00, 20.40,
23.15 »Dvigni«; 16.00, 18.35, 21.05
»Iron Man 3«; 17.55, 22.35 »Iron Man
3 - 3D«; 17.50 »Jurski park - 3D«;
18.50, 20.30, 22.30 »Velika poroka«;
17.00, 20.50, 22.40 »Film, da te kap 5«;
15.40, 18.10 »G.I. Joe - Maščevanje«;
20.25, 23.00 »Pozaba«; 16.05 »Zam-
bezija - 3D«; 20.20 »Zavetje«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »»Effetti collaterali«;
Dvorana 2: 15.45, 17.45, 20.00, 22.15
»Iron Man 3«; Dvorana 3: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Snitch - L'infil-
trato«; Dvorana 4: 16.30, 18.50, 21.10
»Iron Man 3 - 3D«.

SUPER   16.00, 20.00 »Attacco al po-
tere«; 18.00, 22.00 »Oblivion«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1:
15.00, 17.15, 19.50, 22.10 »Iron Man
3«; Dvorana 2: 15.00, 16.40, 20.00
»Hansel & Gretel - Cacciatori di
streghe«; 18.15, 21.45 »Hansel &
Gretel - Cacciatori di streghe 3D«;
Dvorana 3: 15.45, 18.00, 21.15 »Iron
Man 3 - 3D«; Dvorana 4: 15.40,
17.40, 20.00, 22.00 »Effetti collate-
rali«; Dvorana 5: 18.00, 20.15, 22.10
»Viaggio da sola«; 16.15 »»Kiki con-
segne a domicilio«.

OBČINA DEVIN NABREŽINA  obveš-
ča, da so se začela vpisovanja v ob-
činske otroške jasli K. Štrekelj v Se-
sljanu za š.l. 2013/14. Obrazci za vpis
so na razpolago v Uradu za šolstvo v
Občinski knjižnici v Nabrežini št. 102.
Prošnje morajo biti predložene ob-
činskemu Uradu za protokol, Nabre-
žina Kamnolomi 25, najkasneje do
srede, 15. maja, do 17. ure. Podrob-
nejše informacije na tel. št. 040-
2017375 (Urad za šolstvo).

IZLET Z MUZEJSKIM VLAKOM 
Združenja staršev Openskega rav-
nateljstva organizirajo v soboto, 4.
maja, celodnevni izlet s parno loko-
motivo po Bohinjski progi do Bleda
s kosilom in animacijo (projekt Wel-
fare Dežele FJK). Kdor bi si želel na
izlet lahko pokliče na tel. št. 347-
0473606 (Tamara) in 349-3595560
(Roberta). Ugodna cena. Še nekaj
prostih mest!

TABORNIKI RMV  organizirajo za otro-
ke in starše izlet na Mali Golak v ne-
deljo, 5. maja. Zbirališče ob 8.30 na av-
tobusni postaji v Sežani, ob 9.00 na
avtobusni postaji v Rožni Dolini. Po-
vratek ob 16.30 v Rožni Dolini in ob
17.00 v Sežani. Udeležencem bomo
nudili kosilo. Za dodatne informaci-
je (cena izleta pid.): 349-3887180
(Gabrijel). Taborniški srečno!

V SOBOTO, 1. JUNIJA,  se bomo po-
dali v Maribor na grob blaženega ško-
fa A.M. Slomška in v baziliko Mari-
je, Matere Usmiljenja. Spremljal nas
bo Pavel Goja. Za vpis in vse ostale in-
formacije pokličite čim prej tel. št.
347-9322123.

POPOTNIKI IZ GABROVCA se odpra-
vljajo z avtobusom na Slovaško v Bra-
tislavo in njeno okolico ter s katama-
ranom po Donavi do Dunaja. Odhod
v petek, 14., povratek v nedeljo, 16. ju-
nija. Informacije in vpisovanja na tel.
340-2741920 (Mirela).

LETNIKI 1960 POZOR! 29. junija or-
ganiziramo izlet v neznano. Zainte-
resirani naj pokličejo na tel. št.: 040-
226517 (Nives), 349-4133919 (Ma-
rinka).

Namesto cvetja na grob Julke Milič da-
ruje Marija Čok (Repen 95) 20,00 evrov
za cerkveni pevski zbor Repentabor.

Namesto cvetja na grob Julke Milič da-
rujejo: Zofka Muličeva in Maurizio
15,00 evrov, Marija Milič (Repen 95)
20,00 evrov, Renata in Laura (Repen)
20,00 evrov za repentabrsko svetišče.

V spomin na Julko Milič darujejo sestre
in brat, svak in nečaki 75,00 evrov za
repentabrsko svetišče.

Namesto cvetja na grob gospe Silve Za-
fran darujeta Štefka in Nereo 50,00
evrov za SKD Slavec - Ricmanje.

Ob izredno uspešnih koncertih daruje
Elio 50,00 evrov za TPPZ P. Tomažič.

V spomin na tatka Darkota darujeta
Zdenka in Mira z družinama 50,00
evrov za ŠD Kontovel.

V spomin na dragega moža in očeta Na-
zarija Zlatiča darujejo žena Argia, hči
Laura in sin Roby s Flavio 50,00 evrov
za vzdrževanje spomenika padlim v
NOB v Križu.

Ob 60. obletnici poroke darujeta Maks
in Lidija 50,00 evrov za SKD Vigred.

Ob 30. obletnici smrti brata Rudija Šem-
ca daruje v njegov spomin Lidija z
Maksom 50,00 evrov za TPPZ Pinko
Tomažič.

Namesto cvetja na grob Zvonke Pod-
brežnik por. Švab darujejo Viktor,
Paolo in Sara Košuta z družinami 50,00
evrov za ŠD Mladina.

V spomin na Julko Milič darujejo An-
namaria in Livio Flego 50,00 evrov za
otroški vrtec Anton Fakin na Colu.

V spomin na Julko Milič Klara in Mar-
čelo Rossanese 30,00 evrov za otroški
vrtec Anton Fakin na Colu.

V spomin na Kristino Mahnič daruje hči
Majda 25,00 evrov za MoPZ V. Vodnik
iz Doline in 25,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB v Dolini.

V spomin na Julko Milič vd. Škabar da-
rujejo Milan, Verica in Tamara z dru-
žino 30,00 evrov za OŠ A. Gradnika.

Namesto cvetja na grob Julke Milič vd.
Škabar darujejo brat, sestre, svak in ne-
čaki 75,00 evrov za OŠ A. Gradnika.

Namesto cvetja na grob Julke Milič vd.
Škabar darujejo Marija Guštin (Repen
154) 20,00 evrov ter Olga in Vinko
15,00 evrov za OŠ A. Gradnika.

Zapustila nas je naša draga

Slava Glavina
vd. Susmelj

Žalostno vest sporočajo

sestra Maria ter nečaka Igor in
Adriana z družinama

Od nje se bomo poslovili v soboto, 4.
maja, od 9.30 do 10.20 v ulici Costa-
lunga.

Pogrebno podjetje Alabarda

1.5.1998 1.5.2013
Ob petnajsti obletnici smrti

Ninke Švab roj. Turk
se je z veliko ljubeznijo v srcu
spominja

sin Igor
Trst, 1. maja 2013

30.4.2010 30.4.2013

Emilio Vidali

Vedno v naših srcih.

Žena Zofka in sin Maurizio
z družino

DSI - Predstavili knjigo Pe-fau Miloša Vauhnika

Pogled na zgodovino 20. stoletja
skozi spomine in izzivalne zapise

20. maja bo točno trideset let, od-
kar je preminul javni delavec iz Maribo-
ra, odvetnik, publicist in politični emi-
grant, ki je dolgo let živel v Rimu in pi-
sal radijska poročila RAI za Slovenijo. Bil
je aktiven v družbi rimskih Slovencev,
uveljavil se je predvsem kot režiser pred-
stav, s katerimi so gostovali tudi v Trstu.
Miloš Vauhnik je bil brat znanega voja-
škega obveščevalca polkovnika Vladi-
mirja Vauhnika. Čutil je dolžnost, da po-
stavi v pravo luč svojega brata Vladimir-
ja in ohrani njegovo čast.

Vauhnikove spomine v dveh zvez-
kih je leta 1988 in 1989 izdala Goriška
Mohorjeva družba. Prav ti dve knjigi sta
prišli v roke založniku Stanetu Kodriču
in ga navdušili, da se je obrnil do hčerke
Štefke in začel prebirati deset centime-
trov debel rokopis, tipkan na rjavem pa-
pirju, s popravki lektorja Vinka Beličiča.
V petih letih nastajanja nove knjige se je
Kodrič pogosto srečeval s Štefko, dokler
ni pri založništvu Jutro zagledala luči raz-
nolika knjiga večjega formata, dolga več
kot petsto strani, z ilustracijami in ured-
niškimi opombami z naslovom Pe-fau in
dvajseto stoletje.

Društvo slovenskih izobražencev in
Knjižnica Dušana Černeta sta posvetila
večer predstavitvi nove knjige Miloša
Vauhnika, na katerem so sodelovali
Vauhnikova hčerka Štefka Vauhnik Mi-
kluš iz Berlina, založnik Stane Kodrič,
časnikar Ivo Jevnikar in zgodovinar Jo-
že Dežman. Avtorjeva hčerka je sprego-
vorila predvsem o spominih na očeta in
nastanek knjige: »Bil je Štajerc in Mari-
borčan, a ne samo to. Trst je bil po letu
1945 njegova postojanka med Milanom
in Rimom. Zato ni slučaj, da je knjiga
prvič izšla pri Mohorjevi družbi v Gori-
ci. Takrat je spremno besedo napisal in-
ženir Boris Sancin, ki se je zelo zavzel za
objavo, Marko Tavčar pa jo je lektoriral«.
Miloš Vauhnik je tudi v pokoju bil ved-
no zaposlen. Dopisoval si je z veliko ljud-
mi po svetu, kar je zelo razveselilo vnu-
ka Metoda Mikluša, ker je zbiral znam-

ke. Pisal je članke
in redno zahajal v knjižnico. Štefka se
spomni, kako je bil rokopis gotov v za-
četku osemdesetih let in je z njim v roki
oče dejal: »To je moja zapuščina, prišlo
vam bo prav po moji smrti«. Sam je Slo-
venijo nosil vedno v srcu.

Založnik Kodrič se je najprej za-
hvalil Ivu Jevnikarju, ki je prebral roko-
pis pred izidom in sodeloval pri nastan-
ku knjige. Dejal je, da se nova knjiga ra-
zlikuje od prve predvsem po zasnovi:
medtem ko je v prvi veliko razmišljanj,
je v novi knjigi objavljen celoten prvotni
rokopis in nosi izviren naslov, opremljen
pa je z opombami, ki niso delo strokov-
nega zgodovinarja.

Zgodovinar Jože Dežman, ki ga je
nova slovenska vlada Alenke Bratušek
odslovila kot direktorja Arhiva Repu-
blike Slovenije, je spregovoril o Vauh-

nikovi knjigi kot o mediacijskem po-
skusu, saj nam stalno ponuja izzivalne
nastavke: od izjave Prežihovega Voran-
ca v zvezi z razredno vojno proti kme-
tom do slavnega napada na Sovjetsko
zvezo in Bele knjige. Za Vauhnika je zna-
čilna brutalna neusmiljenost do ko-
munizma, nasilja in neizobraženih lju-
di, »koristnih bedakov«. S svojim pisa-
njem nas žgečka in nagovarja. Zapisi o
prvi svetovni vojni nas spomnijo na Pri-
gode dobrega vojaka Švejka.

Hčerka je ob koncu, ko je marsikdo
iz občinstva obujal spomine na Vauhni-
ka, spregovorila o tem, kako jo je oče
vzgajal in teroriziral po pismih. Mama je
umrla ob porodu, Štefka pa je odrašča-
la pri starih starših, ohranjala pa sta sti-
ke in se redno srečevala. Dejansko je do-
bila svojega očeta šele pri štiridesetih, ko
se je preselil k njeni družini v Berlin (met).

Sodelujoči pri
predsinočnji

predstavitvi v
Društvu

slovenskih
izobražencev

KROMA

BAVISELA

Band live
štiri dni na
Velikem trgu

Letošnja Bavisela bo imela
bogat spremljevalni glasbeni pro-
gram. Od danes do nedelje, 5. ma-
ja, se bo na Velikem trgu odvijala
revija Band live: v petih dneh se bo
na odru predstavilo kar 34 glas-
benih skupin, sicer ne svetovno
znanih, a zelo kakovostnih.

Me te gotovo sodi skupina
Down to Ground, ki jo dobro po-
znajo poslušalci Virgin radia in
zaseda prva mesta na iTunes
Rock. Nastopila bo jutri zvečer, že
nocoj pa se bo predstavil eden od
najbolj znanih tržaških bluesma-
nov, Jimmy Joe, ki ga je revija
Guitar Player leta 2008 uvrstila
med najboljše kitariste na svetu.
Zaigral bo s svojo skupino.

Jutri bo stopila na oder
razvneta ženska rock skupina
Maskara.

Ljubitelje rocka bo gotovo
vžgala tudi skupina Animal Hou-
se, ki bo glavna atrakcija petko-
vega večera. V soboto pabodo na
vrsti Rick Perovich, Maurizio
Vercon, Disequazione, Bivio in
Funkimage.

V nedeljo od 8.30 do 12. ure
bodo štiri glasbene skupine v zad-
njem kilometru maratonske pro-
ge s svojo glasbo »pospremile« te-
kače do prihoda na Velikem trgu.
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KOLEDARSKA STRAN

NONO ALDO in NONA NEVA
slavita danes rojstni dan. Ob tej pri-
liki jima voščimo vse najboljše. Veli-
ko veselja in zdravja še na mnoga le-
ta vama želimo vsi domači.

Župnijska skupnost Boljunec
vošči g. NEVI STEFANČIČ ob oseb-
nem prazniku in ji želi še obilo bož-
jega blagoslova!

Draga NEJA! Vse kar upaš naj se
izpolni, kar iščeš naj se odkrije, kar
si želiš naj se uresniči, vse kar v srcu
čutiš, naj se v srečo in ljubezen zlije.
Vse naj, naj za tvoj 18. rojstni dan ti
želijo Jar, mama in papà.

NEJA! Pred tabo je novo ži-
vljenjsko obdobje. Vzemi si nov list, ki
je danes še bel in čist. A ko mine le-
to, naj bo že popisan in razigran. Vso
srečo ti želijo Tija, Franka, Marino
ter nono in nona.

OBČINE OKRAJA 1.1  (Devin Nabre-
žina, Zgonik in Repentabor) in Za-
druga L'Albero Azzurro obveščajo, da
bo brezplačna ludoteka »Rože za
mamico in Veje se razcvetajo«, na-
menjena otrokom od 1. do 6. leta sta-
rosti, delovala v Igralnem kotičku Pal-
ček v Naselju Sv. Mavra ob sredah in
petkih, 16.00-18.00 in v sobotah
10.00-12.00. Informacije: Igralni ko-
tiček Palček, tel. št. 040-299099, pon-
sob 8.00-13.00.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo da-
nes, 1. maja, ob 17. uri koncert na
Opčinah, v nedeljo, 5. maja, ob 17. uri
nastop v Gabrovcu, v torek, 7. maja,
ob 20.45 v sedežu na Padričah redna
pevska vaja.

CHEERDANCE MILLENIUM vabi bivše
člane na treninge za skupno točko za
prireditev ob 10. obletnici društva, ob
petkih (3., 10. in 17. maja) od 19.30
do 20.30 v telovadnici OŠ Bevk na
Opčinah.

PILATES  Skupina 35-55 SKD F. Pre-
šeren iz Boljunca obvešča, da bo na-
slednja vadba v petek, 3. maja, s po-
letnim urnikom od 19. ure dalje.

SIRENA obvešča člane, da bo v petek,
3. maja, praznik ob začetku sezone.
Info na tel. št.  040-422731.

SKD IGO GRUDEN  vabi na delavnici
Makramejčkanja, ki bosta potekali v
Nabrežini v petek, 3. maja, od 17. do
19. ure in v soboto, 4. maja, od 10. do
12. ure v društvenih  prostorih (soba
S. Radoviča). Vodila bo Elda Jercog.
Info in vpis: +386 (0)40546600 (Elda)
ali +39 349-6483822 (Mileva).

ZDRUŽENJE KRVODAJALCEV,  v so-
delovanju z društvom Majenca in s
pokroviteljstvom občine Dolina ob-
vešča, da bo v okviru dolinske Ma-

jence prisotno s svojo premično he-
moteko v soboto, 4. maja, od 8.30 do
13.00 na glavnem trgu ob cerkvi v
Dolini. Kdor želi bo ob tej priložno-
sti lahko daroval kri.

ŽUPNIJA BOLJUNEC  vabi v nedeljo
5. maja, ob 17. uri k sv. maši na Pe-
čah. Odhod iz Boljunškega trga Go-
rica ob 15.45.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi na tečaj, se-
stavljen iz 4. srečanj, v ital. »Spo-
znajmo vino: ...iz Vinograda v Koza-
rec«, ki bo potekal v Vinoteki v Zgo-
niku od srede, 8. maja, dalje. Sodelu-
jejo: strok. Adriano Bellini, Društvo
Kraških Vinogradnikov in Vinoteka
Zgonik ter s sponzorstvom Radio
Punto Zero. Potekale bodo tudi de-
gustacije različnih vrst vin. Info in
prijave do srede, 5. maja (največ 25
udeležencev), na: jes.stoka@live.com
ali 349-0645406.

SKUPINA 3555  SKD France Prešeren
iz Boljunca prireja v nedeljo, 5. ma-
ja, ob 9.30 voden obisk po Trstu z av-
toricama vodnika »Kako lep je Trst«.
Zbirališče ob 9.30 pri stolnici Sv. Ju-
sta. Za prijave in informacije pokli-
čite od 14. do 15. ure Sonjo na tel.
333-3616411.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 6. ma-
ja, v Peterlinovo dvorano v Ulici Do-
nizetti 3 na večer posvečen nu-
klearni elektrarni Krško. O njej bo
govoril predsednik upravnega sveta
NEK dr. Stanislav Rožman. Začetek
ob 20.30.

KRU.T vabi na sedmo srečanje na te-
mo »Ko zabolijo kosti; za bolj gibčno
telo« iz sklopa Zdravje je naša odlo-
čitev, v ponedeljek, 6. maja, ob 17.30
na sedežu krožka. Inženir živilske
tehnologije Marija Merljak bo obrav-
navala problematike artritisa, išiasa,
osteoporoze, sindroma enoličnosti in
nemirnih nog. Pojasnila in prijave na
sedežu, Ul. Cicerone 8/B, tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

OBČINA ZGONIK občina Socialnega
Okraja 1.1. vabi na srečanje, ki bo po-
tekalo v ponedeljek, 6. maja, od
15.30 do 17.30 v dvorani občinskega
sveta občine Zgonik, na
temo
»Ustvariti in razviti podjetje v
tržaški pokrajini«. Predavatelji vam
bodo nudili informacije o novih pri-
spevkih za ustanovitev podjetij in za
podjetja, katerih dejavnost je že v te-
ku. Vabljeni podjetniki in tisti, ki pod-
jetniki še nameravajo postati.

JUS TREBČE vabi člane na redni občni
zbor, ki bo v sredo, 8. maja, ob 20.00
v prvem in ob 20.30 v drugem skli-
canju v Ljudskem domu v Trebčah.

V ČETRTEK, 9. MAJA, OB 18. URI  bo
v knjigarni Lovat prestavitev knjige
Sirena, slovenski glas v Tržaškem za-
livu Ivane Suhadolc (ZTT). Z avtori-
co se bo pogovarjal časnikar in pisa-
telj Alessandro Marzo Magno.

UPRAVA OBČINE REPENTABOR ob-
vešča, da zbiramo gradivo za objavo
nove številke občinskega glasila. Rok
za oddajo prispevkov zapade 10. ma-
ja, sprejemamo pa jih v občinskem
vložišču in na traduzioni@com-mon-
rupino.regione.fvg.it.

BREŽANI LETNIK '68 POZOR! V so-
boto, 18. maja, večerja z glasbo. Va-
bljeni tudi vsi letniki '68. Informaci-
je in prijave najkasneje do 13. maja na
tel. 347-7423305 (Manuela), 340-
1653533 (Valentina).

DRUŠTVENA PRODAJALNA NA OP
ČINAH  ZADRUGA  vljudno vabi čla-
ne, da se udeležijo izrednega in red-
nega občnega zbora, ki bo v drugem
sklicanju v ponedeljek, 13. maja, ob
18. uri v Prosvetnem domu na Opči-
nah.

MALA GLEDALIŠKA ŠOLA MATEJKE
PETERLIN  (gledališki teden za otro-
ke od 7. do 13. leta) v organizaciji Ra-
dijskega odra in Slovenske prosvete
bo potekal na Opčinah  od 10. do 14.
junija. Vpisovanje: osebno v sredo, 15.
ali v petek, 17. maja, od 9. do 15. ure
v sedežu Slovenske prosvete (Ul. Do-
nizetti 3, III. nadstropje); telefonsko
(tel. št. 040-370846) pa samo v petek,
17. maja, od 9. do 15. ure. Število
mest je omejeno.

DRUŠTVO SLOVENSKIH ČEBELAR

JEV  TRST  razpisuje natečaj za iz-
delavo društvenega grba-slikovnega
logotipa. Vabljeni so dijaki slovenskih
šol, grafiki in slikarji, ki imajo posluh
in razumevanje do čebelarstva. Liko-
vna dela naj imajo format 15x20 cm
ali A4, tehnika je prosta. Svoje izdel-
ke pošljite do 25. maja na naslov
predsednika društva: Novak Danijel,
34018 Dolina, Mačkolje 129. Na pod-
lagi ocen strokovne žirije bodo prvi
trije izdelki nagrajeni s sladkimi do-
brotami iz čebeljega panja.

UPRAVA OBČINE DEVIN NABREŽI
NA  prireja od 1. julija do 2. avgusta
poletno središče za otroke, ki obi-
skujejo otroški vrtec in osnovno šo-
lo. Prijavnice so na razpolago v ob-
činskem Uradu za šolstvo v občinski
knjižnici v Nabrežini št.102. Izpol-
njeno prijavnico je treba oddati v zgo-
raj omenjenih uradih do petka, 31.
maja. Za podrobnejše informacije se
lahko obrnete na Urad za šolstvo, te-
lefon 040-2017370.

PRIMORCI BEREMO 2013 - pobuda
bo potekala do 11. novembra v Na-
rodni in študijski knjižnici v Trstu.
Sodelujejo lahko člani knjižnice, ki so
starejši od 15 let.

GLAS HARMONIKE   KD Fran Ven-
turini vabi godce in vse, ki ljubijo
ljudsko in narodno-zabavno glasbo,
na Mednarodno ne-tekmovalno re-
vijo godcev na diatonično harmoni-
ko: danes, 1. maja, ob 15. uri v cen-
tru A. Ukmar-Miro pri Domju.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK orga-
nizira prvomajsko budnico po vaseh
zgoniške občine. Urnik: Briščiki 9.30;
Repnič 10.45; Zgonik 11.15; Salež
11.45; Samatorca 12.30; Gabrovec
13.15.

PIHALNI ORKESTER BREG bo ob
prvomajski budnici obiskal vasi s sle-
dečim urnikom: 7.00 Zabrežec - Hri-
benca; 8.00 Gročana; 8.30 Jezero; 9.15
Lonjer; 9.45 Ricmanje; 10.15 Domjo;
10.45 Boljunec; 11.30 Dolina; 12.00
Prebeneg; 12.30 Mačkolje.

PRVOMAJSKI PRAZNIK  v Podlo-
njerju danes, 1. maja: ob 13. uri tra-
dicionalno prvomajsko kosilo, zve-
čer ples s skupino The Bob O'Lones,
govor pokrajinskih tajnikov SKP in
SIK.

PRVOMAJSKI PRAZNIK POD ŠOTO
ROM na dvorišču Prosvetnega doma
na Opčinah danes, 1. maja, ob 14.00
odprtje kioskov, ob 16.00 prvomajski
pozdrav, ob 17.00 koncert TPPZ P.
Tomažič, Dirty fingers, Kraških ov-
čarjev in Darkota Nikolovskega. Sle-
di ples s Kraškimi ovčarji.

SEKCIJA VZPI ANPI Prosek Kontovel
Anton Ukmar-Miro in Mladinski
krožek Prosek Kontovel, v sodelova-
nju z vaškimi društvi, vabita na tra-
dicionalno budnico z zbirališčem ob
8.15 pri Soščevi hiši.

SKD FRANCE PREŠEREN  in Skupina
35-55 iz Boljunca vabita na ogled fo-
tografske razstave »Mario Magajna -
fotograf svojega časa«. Še neobja-
vljene fotografije priljubljenega foto-
grafa bodo razstavljene v društveni
dvorani občinskega gledališča do 6.
maja s sledečim urnikom: danes, 1.
maja, 15.00-17.00; v četrtek, 2., petek,
3. in soboto 4. maja, 20.00-21.00; v
nedeljo, 5. maja, 11.00-12.00 in 18.00-
19.00; v ponedeljek, 6. maja, 20.30-
21.30.

TRADICIONALNA PRVOMAJSKA
BUDNICA  Malalan Zoran, Agroso-
sič, Pizzeria Rino, Bar Tabor Kristjan
in Saša, restavracija Max, Sladole-
darna Arnoldo, Bar sladoledarna
Vatta vabijo na tradicionalno prvo-
majsko budnico ob spremljavi godbe
na pihala Viktor Parma iz Trebč, zbi-
rališče ob 9.15 pri spomeniku padlim
na Opčinah.

FANTOVSKA IN DEKLIŠKA BORŠT 
ZABREŽEC vabita ob praznovanju 1.
maja v park Hribenca. Program: v pe-
tek, 3. maja, od 19. ure dalje igrata
skupini Hackers in Preluknjena bar-
ka; 4. maja od 19. ure dalje Dj Mlaj;
5. maja, od 18. ure dalje slovesno po-

diranje maja. Kioski bodo delovali vse
dni od 18. ure dalje.

SKD TABORPROSVETNI DOMOP
ČINE  in krajevna sekcija VZPI-ANPI
vabita na sledeče prireditve: v petek,
3. maja, ob 19.45 pred vaškim spo-
menikom svečanost ob dnevu osvo-
boditve, sodelujejo učenci OŠ F. Bev-
ka in Mopz Tabor pod vodstvom Da-
vida Žerjala, ob 20.30 bo Boris Pan-
gerc v Prosvetnem domu predstavil
knjigo Draga Slavca »Zgodbe mojega
življenja«; v soboto, 4. maja, ob 20. uri
gledališka predstava v italijanščini
»Ambasciator non porta pena« v iz-
vedbi Teatro Etoile Trieste; fotograf-
ska razstava podob Palestine »Tu
ostanemo« bo odprta do 10. maja, od
ponedeljka do petka od 16. do 19. ure.

OBČINA ZGONIK, v sodelovanju z Od-
borom za postavitev spomenika pad-
lim v Gabrovcu, krajevno sekcijo
VZPI-ANPI in domačimi društvi,
vabi v soboto, 4. maja, ob 19. uri na
spominski pohod iz Zgonika v Ga-
brovec, kjer bo ob 21.00 nastopil
MePZ Rdeča zvezda; v nedeljo, 5. ma-
ja, svečanost ob 68. obletnici osvo-
boditve in 40-letnice postavitve spo-
menika v Gabrovcu. Zbirališče ob
16.30 pred Društveno gostilno, ob
17.00 osrednja proslava pred spome-
nikom. Nastopajo krajevni vrtec in
šoli, Godbeno društvo Prosek in
TPPZ Pinko Tomažič. Slavnostni go-
vornik Štefan Cigoj, član predsedstva
ZZB NOB Slovenije.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s
pokroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete, prireja v soboto, 4. maja, ce-
lovečerni koncert Primorskega Aka-
demskega zbora Vinko Vodopivec ob
60-letnici delovanja. Dirigent Primož
Malavašič. Začetek ob 20. uri. Va-
bljeni!

KD RIBIŠKI MUZEJ TRŽAŠKEGA PRI
MORJA vabi v ponedeljek, 6. maja, na
predstavitev knjige Bruna Volpija
Lisjaka »Lo zoppolo - čupa del Gol-
fo di Trieste e le piroghe« v Ul. Cam-
po Marzio 5, Trst - Museo del mare.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIA ONLUS vabi na pre-
davanje »Duhovna podpora ob ča-
su slovesa« v četrtek, 9. maja, ob 18.
uri v razstavno dvorano, ki jo je da-
la na razpolago ZKB, Ul. Ricreato-
rio 2, Opčine. Zagotovljen parkirni
prostor ZKB. Predaval bo p. Mirko
Pelicon.

REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB  v
organizaciji Zveze slovenskih kultur-
nih društev in Javnega sklada RS za
kulturne dejavnosti bo v soboto, 11.
maja, ob 16. uri na Titovem trgu v Po-
stojni (v primeru slabega vremena v
Kulturnem domu). Nastopa PO Po-
stojna, PO Komen in Godbeno dru-
štvo Nabrežina.

V UMETNIŠKEM IN KULTURNEM
CENTRU SKERK v Trnovci 15, je na
ogled do nedelje, 19. maja, razstava
»Umetniška dela 20. stoletja« z več
kot 200 slikami številnih umetnikov
iz območja Alpe Adria. Urnik: ob so-
botah, nedeljah in praznikih 10.00-
13.00 in 16.00-19.00. Info: 331-
7403604 ali info@skerkcenter.it.

FOTOVIDEO TS 80 vabi na ogled fo-
tografske razstave Markota Civardi-
ja in Miloša Zidariča v gostilni v Ga-
brovici s temo »Women front/back«.
Odprta bo do konca maja.

DIATONIČNO HARMONIKO različnih
intonacij prodam. Tel. 335-5387249.

IZKUŠENA GOSPA išče delo kot ne-
govalka starejših oseb in kot gospo-
dinjska pomočnica. Tel. št. 338-
7349701 (po 14. uri).

IŠČEM sodobnejši traktor z varnos-
tnim lokom, max 40 konjev in do-
datno orodje. Tel. 348-8277935.

OPREMLJENO STANOVANJE, 55
kv.m., v zasebni hiši nad Dolino, v bli-
žini državne meje, dajemo v najem.
Tel. št.: 333-4467226.

PRODAJAM  čistokrvne mladiče pa-
sme border collie stare dva meseca,
z rodovnikom. Tel. št.: 345-3331141.

PRODAM STANOVANJE  v Trstu (Ul.

Rivalto), 3. nadstropje, 60 kv.m., 2
spalni sobi, kuhinja in kopalnica,
sončna lega, pogled na občinski vrt,
cena po dogovoru. Tel. št.: 040-
764682.

PRODAM malo rabljen motor znam-
ke moto guzzi v11, rosso mandello,
po ugodni ceni. Tel. št.: 335-8168889
(ob uri obedov).

PRODAM megane scenic rxt 1600, 16v,
letnik 2000, bencin, v dobrem stanju.
Tel. št.: 347-9637896.

UNIVERZITETNA ŠTUDENTKA  nudi
pomoč pri učenju in pisanju doma-
čih nalog za vse humanistične pred-
mete, vključno z latinščino in gršči-
no za bienij. Tel. št.: 346-0905266.

V DOLINI prodam hišico, v Prebene-
gu pa zazidljivo zemljišče. Tel. št.:
335-6322701.

COLJA CVETKO IN ZMAGA  imata od-
prto osmico v Samatorci št. 50. Tel.
št.: 040-229224.

DRUŽINA DEBELIS je odprla osmico
na Kolonkovcu, Ul. Giorgio Ventura
31/1. Tel. št.: 347-3648603.

DRUŽINA KOMAR  ima v Logu osmi-
co. Poleg vina nudi domač prašičji
prigrizek in oljčno olje. Vabljeni!

DRUŽINA ŠUC  je odprla osmico, Bri-
ščiki 18. Tel. št.: 339-2019144.

ERIKA IN MARTIN sta v Križu odprla
osmico. Toplo vabljeni! Tel. 040-
220605.

FRANC IN TOMAŽ  sta odprla osmico
v Mavhinjah. Vljudno vabljeni. Tel.
št.: 040-299442.

IVAN PERNARČIČ ima odprto osmico
v Vižovljah 1/C. Tel. 040-291498.

NA KONTOVELU »Kamence« je od-
prta osmica. Vabljeni.

OSMICA  je odprta v Šempolaju, v Olj-
čnem gaju. Vabljeni.

OSMICO je odprl Stanko Milič v Zgo-
niku. Tel. 040-229164.

OSMICO je odprl Škerk v Praprotu. Tel.
040-200156.

OSMICO sta odprla Corrado in Ro-
berta na cesti za Slivno. Tel. 338-
3515876.

PAHOR MARIO ima odprto osmico v
Jamljah. Nudi domač prigrizek. Tel.
št. 0481-419956.

V KLETI PAROVEL v Boljuncu je od-
prta spomladanska osmica. Tel. 346-
7590953.

V LONJERJU  je odprl osmico Damjan
Glavina. Tel. št.: 348-8435444.

V PREČNIKU  je odprl osmico Rado-
van Šemec. Tel. št.: 040-200613.

ŠUBER  ima odprto osmico na Opči-
nah. Tel. št.: 349-7158715.

Ikuko, Janu in Yuriiju
se je pridružil mali

Yoel
Staršema čestitamo,
novorojenčku pa želimo veliko
zdravja in sreče.

Vodstvo in kolegi
Servisa, SDGZ-ja, Servisa Koper

in Euroservisa

Bari 6 69 64 25 34
Cagliari 75 26 90 36 54
Firence 29 86 15 68 52
Genova 50 25 3 39 49
Milan 67 57 15 36 42
Neapelj 84 22 79 87 54
Palermo 32 9 13 60 50
Rim 61 83 74 87 36
Turin 36 87 49 86 45
Benetke 66 58 11 21 5
Nazionale 29 3 82 2 69

5 35 38 75 82 86 jolly12
Nagradni sklad 1.506.776,56 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 26.441.623,02 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
5 dobitnikov s 5 točkami 45.203,30 €
513 dobitnikov s 4 točkami 447,93 €
22.059 dobitnikov s 3 točkami 20,66 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
5 dobitnikov s 4 točkami 44.793,00 €
109 dobitnikov s 3 točkami 2.066,00 €
1.544 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
10.648 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
23.956 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

Politično jadikovanje
po klavrni predstavi
ACE MERMOLJA

Osvobojen predvolilnih pravil lahko
zapišem nekaj utrinkov o politični situa-
ciji. Resnost ni obvezna ne za pisca ne za
bralce, vsekakor bo moje le jadikovanje
brez predlogov. Komentarjev smo pač v
teh dneh in tednih slišali na tone in smo
verjetno vsega malce naveličani. Prijateljica
me je vprašala, zakaj raje ne pišem o umet-
nosti. Ima prav, a jaz trmasto vstrajam pri
nekakšnih političnih komentarjih, ki itak
izidejo prepozno ali prezgodaj glede na no-
ve novice ali psevdonovice.

Najprej bi zapisal par površnih mi-
sli o italijanski levici. Zanjo se opredeljuje
večina italijanske inteligence, pisateljev,
umetnikov, izobraženih novinarjev, fil-
marjev, kreativcev itd. Levica ima hege-
monijo nad kulturno elito. Prav tako zna
levica odlično prirejati manifestacije,
demonstracije, proslave in komemora-
cije. Ko stopi v odločilen boj za oblast,
je enostavno tragična.

Levica ne zna sklepati trdnejših
zavezništev med lastnimi komponentami.
Ne pozna mediacije in je endemično na-
sprotna kompromisom. Ne mara živih li-
derjev in mitizira le mrtve (Togliattija, Ber-
linguerja in še koga).

Primarne volitve so za levico
isto, kot so za kmeta suša, toča in kobili-
ce. Kdor je zmagal, je propadel. Mislim na
Prodija, na Veltronija in na Bersanija. Ra-
zlog je preprost: zmagovalec ne postane
lider skupine, ampak osamljen človek na
vodstvu med sabo skreganih čet, koman-
dirjev, polkovnikov in podpolkovnikov.

Bersani je zadnji primer te ob-
skurne dinamike. Po zmagi na primarnih
volitvah je evforično obrnil avtobus DS
proti zidu. »Tovariši« so z užitkom čaka-
li, kdaj se bo »zabil«, prikimavali so nje-
govim odločitvam in v anonimnosti voli-
tev v parlamentu volili proti predlogom,
katerim so v javnosti ploskali. S tako logi-
ko bi volkovi in druge čredne živali že
zdavnaj izumrle.

Pri pisanju žalostink ni možno mi-
mo Berlusconija. Vitez se je leta 1994 za-
sidral v središče političnega odra in izve-
del »delitev duhov«. Slovencem je poznana
še iz časov škofa Mahniča, poslužil pa se

je je tudi Janša. Delitev duhov pomeni, da
opraviš oster rez v mnenjih in srcih ljudi.
Razkolješ družbo ter izvedeš selekcijo med
»našimi« in »vašimi«. Berlusconi je to
opravil z zavestjo, da je Italija večinsko kon-
servativna in desničarska. Zagotovil si je
dvajsetletno politično hegemonijo. Levi-
ca je padla v past čelne konfrontacije, kjer
je bil in ostaja izhodišče vseh razprav Ber-
lusconi s svojimi proglasi, procesi in s svo-
jim osebnim življenjem.

Stranke levice niso znale odmakni-
ti pogleda stran od Viteza ter graditi lastno
podobo in lastno »prepričevalno« vsebi-
no in metodo. Namestno vladne alterna-
tive je levica ustvarila ponovno opozicijo.
Ko je dvakrat zmagal Prodi, so mu najprej
tovariši in prijatelji izpodmaknili stolček
in ga dokončno pokopali, ko so ga (Pro-
dija ) nesmiselno kandidirali za predsed-
nika republike. Berlusconiju je levica po-
darila Prodijevo glavo.

Protagonist dogajanj je ned-
vomno tudi Grillo s svojim gibanjem 5
zvezdic. Grillo in Casaleggio s svojo
tvrdko (to je njegov biznis) nista nikoli za-
pustila kabareta. Nisem nadpovprečno
bister, vendar vidim. Grillo ima v parla-
mentu kakih 150 odločilnih poslancev.
Njihova edina naloga je, da molčijo in da
se izogibajo novinarskim in drugačnim
vprašanjem.

Grillo zahteva od »drugih«
prozornost in pristane na pogajalne po-
govore z »drugimi« le preko »striminga«.
Ko se Grillo sreča s »svojimi« poslanci in
govori o »svojih« direktivah, se vsi zaprejo
v katakombe in ugasnejo telefončke, da bi
jih kdo ne slišal ali videl. Kdor spregovo-
ri v javnosti, je izključen. Grillo je uprizoril
konspirativno gibanje, le da je zgolj kari-
katura protifašistične konspiracije. Vse
»druge« proglaša za mrtve in zombije, la-
stne poslance pa ponižuje v vlogo lutk, ki
»ubogajo na vsak ukaz«. Grillo je na pla-
cih tulil v prid spremembam, v parla-
mentu pa jih je preprečil. Bersani bi mu
podaril vse, a je Grillo raje zaigral vlogo
užaljene neveste in ponavlja svoj ne-
skončni »ne«, kot da bi se »umazal« z
vladnim zavezništvom za spremembe.

»Zase« je hotel, da se DS združi z Ber-
lusconijem: le tako lahko kriči.

V deželi Furlaniji-Julijski krajini je
zmagala Debora Serracchiani. Vesel sem
njene zmage, ker smo jo omogočili ona s
svojo prisotnostjo in volivci, ki smo jo vo-
lili. Vmes ni bilo kakih posrednikov. Vo-
lila je le polovica upravičencev, vendar je
del te polovice odprl neko pot k spre-
membam, ki ni narejena le iz floskul.

V deželni svet sta bila izvoljena Slo-
venca Gabrovec in Ukmar. Za Gabrov-
ca je izvolitev pomenila tudi priznanje
za opravljeno delo in za zmerna stališ-
ča v manjšinskih zdrahah. Ukmar ima
sedaj šanso, ki jo bo dobro izkoristil in
s tem utišal odmeve nepotrebnih sporov,
ki so nastali po vedno pogubnih pri-
marnih volitvah, kjer je Ukmar prehitel
Sardoča. Tudi to precej obrobno prere-
kanje je potrdilo moje osebno naspro-
tovanje nekim manjšinskim volitvam (se
odmikam od teme).

Poraženec ne bi nikoli priznal zma-
govalca. Kaj takega bi bilo nemogoče, le
zdrahe bi se pomnožile in Primorski
dnevnik bi lahko odstranil še nekaj novi-
narjev, saj bi polnila strani dnevnika pisma
uredništvu. Kaj drugega ne vidim.

Ob zaključku moram zapisati, da je
prisegla nova vlada. Ko so prisegali, je pred
palačo moški streljal na karabinierja. Ho-
tel je ubiti politika, a mu je spodletelo; hu-
do je ranil starejšega moža postave. V Let-
tovi vladi pa je novost. Za določen čas
združeno sta stopili na neko skupno pot
frakciji, ki sta do včeraj bili ideološki in čel-
ni boj. Ne vsem, koliko bo vse to držalo.
Ko pišem, volijo poslanci zaupnico in se
bo lahko do izida članka vse spremenilo.
Upam, da se ne bo, ker država potrebuje
vlado, potrebujejo jo državljani. Očitno je
namreč, da so danes uspešne le tiste druž-
be in države, kjer se ob hudi uri nasprot-
niki združijo, ukrepajo in nato ločijo. Ta-
ko je npr. storila Nemčija, ki je znala naj-
ti nek nauk iz časov Weimarja in Hitler-
ja. Drugi tega niso bili sposobni in ječijo
pod udarci globalne soodvisnosti, ki se ne
zmeni za ideološke spopade in za načel-
ne zdrahe.

ODPRTA TRIBUNA

Baruch Spinoza, prerok
uresničenih sprememb

Lani jeseni je pisatelj Boris Pahor v knjigarni na Korzu v Gorici govoril o
svojem opusu. Njegovim izvajanjem je sledila diskusija, h kateri sem se prija-
vil tudi podpisani. Najprej sem povedal, da sem malo pred njegovo konferen-
co, prav tako jeseni, v italijanskem tržaškem dnevniku prebral pismo, ki ga je
kmalu po koncu druge svetovne vojne pisal judovskemu pisatelju Primu Levi-
ju, vendar odgovora ni dobil. Oba, Pahor in Levi, sta bila na suženjskem delu
v nacistični Nemčiji. Levi je bil eden redkih Judov, ki se je živ vrnil iz lagerja.
Tržaški časnik je temu dopisovanju namenil celo stran. Obširno je navajal Le-
vijeva spoznanja, med drugim tudi njegovo trditev, da, če je Auschwitz, ni Bo-
ga. Auschwitz je bilo zloglasno nemško nacistično taborišče za suženjsko de-
lo. Moje vprašanje je bilo zelo kratko. Pisatelja Pahorja sem vprašal, kaj sodi o
tej izjavil. Tudi njegov odgovor je bil kratek. Vseboval je samo nekaj besed. Re-
kel je, da je o tem pisal že Spinoza.

Po predavanju sem pisatelja pozdravil. Povedal sem mu, da sem bil tudi jaz,
po zaslugi ljubljanskih belogardistov in domobrancev, na suženjskem delu v Hit-
lerjevi Nemčiji. Pripomnil sem, da se ga spominjam iz leta 1946, ko se je v Do-
mu pristaniških delavcev družil s pisateljem Vladimirom Bartolom, tigrovcem
in alpinistom Zorkom Jelinčičem ter številnimi profesorji. Tja je zahajalo tudi ve-
liko politikov in ljudi, zaposlenih v šolah in gospodarskih organizacijah. Zaradi
teh okoliščin sta si v tej družbi svoji življenjski sopotnici našla tako Pahor kot tu-
di Jelinčič: Pahor sestro narodnega heroja Janka Premrla – Vojka, Jelinčič pa pro-
fesorico, mojo sosedo iz Ljubljane..

Za razumevanje teh razmer je potrebno povedati, da je imelo prva povoj-
na leta, tja do informbirojevske resolucije, junija leta 1948, naše predvojno in med-
vojno protifašistično gibanje pod Zavezniško vojaško upravo omembe vredno
politično in organizacijsko moč.

Zadeva za javnost (nanašam se na Pahorjevo predavanje in na Spinozo) je
bila s tem odgovorom zaključena, moji radovednosti pa ni bilo zadoščeno. Pri-
čakoval sem kaj več. Verjamem, da je bilo vprašanje provokativno in da o njem
pri takšnem občinstvu, kakršno je bilo v dvorani, ni bilo umestno razpravljati.
Tudi odgovor je bil izzivalen; vrnil mi je žogico. Iz njega je bilo mogoče razbra-
ti sledeče: če hočeš izvedeti, kaj je o zastavljenem vprašanju menil Spinoza, po-
tem se pobrigaj, kakorkoli in kjerkoli že hočeš. Pahorjev odgovor je značilen za
intelektualce. Z navedbo enega samega imena ti ljudje opredelijo svoje stališče.
Zato ni nič čudnega, če kot iz rokava stresajo Nietzscheja, Schopehauerja in dru-
ge mislece, ko utemeljujejo svoje poglede.

Po srečnem naključju je nekaj mesecev kasneje, za Novo leto, izšla knjiga
Irvina Yaloma »Il Problema Spinoza«, ki so jo razstavili v izložbi in sem jo kupil.
Prav takrat je izšla tudi Galimbertijeva knjiga »Il Cielo e vuoto.« Tudi to sem ku-
pil, vendar se je še nisem lotil. Že njen naslov mi je dovolj povedal. Zato pa sem
Irvinovo knjigo prebral z velikim užitkom.

Končno sem izvedel, kdo je bil Spinoza. Resnici na ljubo o njem nisem
bil čisto tešč. Vedel sem samo to, da je nekje zapisal: bolj ko so ljudje neved-
ni, toliko več je čudežev. Ta knjiga omogoča celovit pogled v življenje in delo
tega velikega misleca. Pripadal je judovski skupnosti. Po izgonu muslimanskih
Morov sta španska »reyes cattolicus« Izabela iz Kastiljska in Ferdinand Ara-
gonski inkvizicijo uvedla tudi nad Judi. Vsemu hudemu so se izognili tako, da
se je mladi Baruch z družino preselil v tolerantno, protestantsko Nizozem-
sko. Naučil se je hebrejščine, grščine in latinščine ter na podlagi izvirnih sve-
tih tekstov pokazal njihova zavajanja, protislovja in laži. Nakopal si je sovra-
štvo svoje skupnosti in izobčenje. Jezo je nanj stresla tudi rimska Cerkev. Cen-
zurirala ga je in dala na indeks.

Vse to in še toliko drugega povzemam iz knjige »Il Problema Spinoza.« Nje-
no branje sploh ni dolgočasno. Igralec Anthony Hopkins je dejal, da je ta knjiga
ena najbolj zanimivih, kar jih je prebral v zadnjih letih. Yalom je napisal tako na-
peto knjigo, da jo enostavno ni mogoče spregledati.V njej se prepletata zgodbi
dveh mladeničev, Barucha Spinoze in Nemca Alfreda Rosenberga. Avtor knjige
na podlagi resničnih tekstov navaja njun intelektualni razvoj in predstavlja tudi
njuno osebnost v zrelih letih. Bralec lahko ugotovi, kako Spinoza izobražuje svo-
je prijatelje in znance v duhu humanizma. Tudi Rosenberg ima judovske učite-
lje, vendar se ne more otresti atavičnega prepričanja, da so Judje manj vreden
narod, ki izkorišča Nemce. Ko se je Hitler povzpel na oblat, je postal Rosenberg
propagandist rasizma in najbolj tesen Hitlerjev sodelavec. Skupno z drugimi na-
cističnimi zločinci, obsojenimi na nürnberškem procesu, so ga obsodili na smrt.

Toda pravkar opisana vsebina v tej knjigi še zdaleč ne pove vsega, kar je v
njej, tega, kar je vsebinskega Spinoza prispeval v zakladnico sodobne človeške
misli, kako je od srednjeveške temačnosti osvobajal zagrenjenega in zasužnje-
nega človeka. Ker je temeljito poznal starogrško civilizacijo, je ovrednotil Epi-
kura (3. stoletje pred našim štetjem). Če bi se posluževali sedanjih vrednostnih
meril, bi rekli, da je bil ta Grk odprt, celo sodoben. V svojo šolo je sprejemal žen-
ske in sužnje, kar ni počel nihče, niti Sokrat. Učil je, da bogovi (Grki, pa tudi Rim-
ljani, so jih imeli na pretek) živijo svoje življenje in da se za ljudi ne brigajo. Po-
udarjal je, da po smrti ni ničesar več. »Če je življenje, ni smrti, če je smrt, ni ži-
vljenja. S telesom umre tudi duša.« Spinoza ga je potegnil iz pozabe, v katero ga
je s svojo kreacionistično ideologijo in odkritjem posmrtnega življenja premišljeno
potisnila rimska Cerkev. Epikur in Spinoza sta bila asketa, plemeniti osebnosti,
Spinozo so primerjali s prvimi krščanskimi svetniki, nekateri celo z Jezusom.

Največji prispevek našega junaka Spinoze pa so njegove uresničene na-
povedi družbenih sprememb, ki jih je za časa svojega življenja lahko samo slu-
til, (govorimo o polovici 17. stoletja) Bistroumen in vsestransko razgledan kot
je bil ( tudi v mehaniki, fiziki in kemiji) je napovedal sekularizacijo družbe, se
pravi uveljavljanje laičnih načel ter ločitev države in Cerkve, demokratično li-
beralno družbo, torej neke vrste sistem interesnih skupnosti, razvoj naravnih
znanosti in razsvetljenstvo – iluminizem, katerega sadove z nadgradnjami, pro-
tislovji in zablodami uživamo dandanes.

Yaloma je očarala ugotovitev, da je bil tudi fizik Albert Eistein pripadnik
Spinozovih pogledov. Ko je Einstein govoril o Bogu, je mislil na Spinozovega
Boga, takšnega, ki se v celoti pooseblja z naravo. Boga, ki se ne poigrava z vse-
mirjem. Vsako dogajanje, brez izjeme, je urejeno po zakonih narave.

Gorazd Vesel
PS:Ta članek sem napisal že konec februarja, potem pa sem ga zbrisal z na-

pačnim klikom na računalniku. Potrebno je bilo kar nekaj moči in volje, da sem
ga ponovno napisal.

G.V.

Med demokracijo
in razsodnostjo

Spoštovani,
v imenu občinske svetniške skupi-

ne SSk iz Doberdoba bi rad občanom do-
povedal, da na naši Občini gre vse k vra-
gu! In to ne samo zaradi krize, temveč za-
radi napačnih političnih izbir občinske ve-
čine (Občinska enotnost!).

Res je, da je bil ta občinski svet de-
mokratično izvoljen in da ima g.župan
pravico in dolžnost, da izbira odborni-
ke in ožje sodelavce. To pa še ne po-
meni, da moramo vsi vedno molčati in
dvigovati roke le zaradi “dobrih sosed-
skih odnosov”!

Svetniška skupina SSk je že večkrat
med redkimi sklicanimi občinskimi se-
jami opozarjala vse predstavnike, ki se-
dijo v doberdobskem občinskem svetu
naj ne delajo ideoloških in principielnih
izbir, temveč naj preudarno in razsod-
no premislijo ali ne bi bil kak predlog
SSk morda tudi dobrodošel... . S tem z
zvezi dva sta sedaj postala aktualna in
obravnavata šolsko problematiko oz.
šolsko poslopje.

Naša svetniška skupina se je od vse-
ga začetka zavzemala, da bi doberdobski
šolski pol dobil končno in iz varnostnih
predpisov prenovljen šolski objekt. Zato
smo se vedno tako v stiku z odbornico za
šolstvo kot z ravnateljstvom zanimali o
novem šolskem projektu in o njegovi rea-
lizaciji. Vedno nam je bilo obljubljeno v

občinskem svetu in preko medijev zelo na
široko in dolgo predstavljeno, da bo pro-
jekt v kratkem izveden in seveda v do-
glednem času dokončan.

Tako je podjetje začelo s popravilom
nižje srednje šole, a žal ni imelo možno-
sti, da bi dokončalo dela, saj je občinski
odbor z županom na čelu osporaval, da
ima podjetje večje stroške kot jih je na-
povedal pred sprejetjem dela. Zato je
odločil, da pogodbo prekine.

Svetniki Slovenske Skupnosti smo
osporavali temu, saj smo točno povedali
na občinskem svetu, da je nevarnost ve-
lika in da bodo morda dela šla naprej v
nedogled. Kot predstavnika svetniške
skupine so me seveda napadli rekoč, da
nimam zaupanja v profesionalnost na-
ših uradov. Seveda naše osporavanje ni
šlo občinskim uradnikom, temveč poli-
tični izbiri predstavnikov večine v ob-
činskem svetu (ker je bila to politična iz-
bira in ne tehnična!!!).

Iz principa se je odbor odločil, da
prekliče pogodbo in napiše drugi razpis.
Seveda kot ste sami brali smo spet tam,
kjer smo začeli tudi z drugim podjetjem,
ki se je seveda odrekel izvedbi dela na že
sedaj nepopravljivem delu stare telovad-
nice in slačilnic. Razumljivo je seveda, da
nobeno podjetje si ne bo prevzelo odgo-
vornosti in gradilo za gnilih zidovih ter
postavilo v nevarnost naše šolarje! Ali ve-
lja več življenje naših otrok ali velja več
prihraniti 20.000., 40, 50 tisoč evrov?

Med tem časom smo tudi predla-
gali, naj občinski svet zamrzne denar za

popravilo trga na Poljanah, saj, če bi
Občina potrebovala še dodaten denar
za dokončanje šolske stavbe ali dvoriš-
ča, bi lahko kar uporabila tistega, v dru-
gačnem primeru je dobrodošel tudi nov
trg na Poljanah.

Tudi ta predlog je bil zavrnjen in po
oceni odbornika Danijela Jarca in pred-
stavnika večine Fabia Visintina Občina
ima dovolj denarja za dokončanje tako
stavbe kot dvorišča in nam je bilo to na
občinskem svetu sveto zagotovljeno.

Prav je, da občani vedo, da na ob-
činskem svetu predstavniki SSk ne mol-
čimo, a demokracija je pač demokracija
in razsodno ravnanje izvoljene večine pa
je druga zadeva... . Seveda v “normalni”
državi bi bil pravilen marsikateri odstop
iz občinskega odbora in občinskega sve-
ta... Ta je dokaz, da kar se dogaja na ve-
likih političnih scenah v Italiji se dogaja
tudi v malih...in seveda iztočasno isti lju-
dje se sklicujejo na principe kot so tran-
sparentnost, odgovornost ipd. ko gre za
volilno propagando!

Načelnik svetniške skupine 
SSk-Doberdob

Dario Bertinazzi

PISMA UREDNIŠTVU
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GREMO V KINO

Miele
Italija 2013
Režija: Valeria Golino
Igrajo: Jasmine Trinca, Carlo Cecchi, Iaia Forte, Libero de
Rienzo in Vinicio Marchioni
Ocena: ���

Vezan na Trst, ker je povzet po romanu enega najvidnejših sodobnih italijanskih avtorjev,
Tržačana Maura Covacicha, film Miele je tudi filmski prvenec priznane igralke Valerie Go-
lino in edini italijanski film, ki bo čez dva tedna prikazan v Cannesu v sklopu Un certain
regard.
Covacichevo delo A nome tuo (po katerem je film povzet) je zaključni del trilogije, ki jo je
avtor posvetil spoznavanju in pripovedovanju samega sebe, pa čeprav se dotika bolečine,
ki ga je doletela ob očetovi smrti. Valeria Golino se je za režijo filma odločila takoj, ko je
prebrala še zadnjo stran Covacicheve pripovedi. Producent je njen življenjski partner Ric-
cardo Scamarcio. Film je skupno stal milijonšestotisoč evrov.
Sprva je Valeria Golino nameravala vlogo protagonistke odigrati sama, nato pa jo je zau-
pala Jasmine Trinca. Jasmine je tako Miele. Suho, prikupno a navidez odrezavo in mrzlo
dekle, ki se je posvetilo dokaj nevsakdanjemu poklicu. Po naročilu se namreč predstavi na
domu navadno hudo bolnih oseb in jim pomaga pri poslednji odločitvi. Ne, pri tem ne gre
za evtanazijo ampak za nekakšno samomorilsko pomoč, saj so vse njene žrtve prisebne in
si same strežejo po življenju. Miele se je odločila za tak poklic po zgodnji smrti hudo bol-
ne mame. Vsakič znova, pa čeprav z neverjetno distanco podoživlja tisti konec, ki je za
vselej postavil neizbrisno piko v njenem življenju. Pomoč pri smrti drugih postane nad-
vse dobro plačano, nezakonito delo. Tako, ki ji ga priskrbijo družinski zdravniki in bolni-
čarji, ker ga sami seveda ne morejo opraviti. Od strupenih tablet do vbrizganja smrtonosnih
injekcij se Miele podaja od hiše do hiše in po končani misiji, se zateče v objem katerega
od številnih ljubimcev, ki pa je ne zanimajo preveč. Vse do dne, ko jo na dom pokliče se-
demdesetletni moški. Spet nekdo, ki jo zaprosi za pomoč na poti v smrt. Tokrat pa ne gre
za bolnega pacienta, temveč za zdravega, zdolgočasenega gospoda Grimaldija, ki si od ži-
vljenja ne pričakuje ničesar več. Miele pa v takih pogojih ne uspe opraviti tega, za kar so
jo poklicali. Klient Grimaldi pa postane nekakšen ključ pri odkritju novega življenjskega
smisla. (Iga)

filmi@primorski.eu
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OBLETNICA - Rodil se je na današnji dan leta 1913

Knjiga in simpozij ob 100-letnici
rojstva prof. Martina Jevnikarja

Na današnji dan se je pred 100 leti ro-
dil šolnik, univerzitetni profesor, jeziko-
slovec, literarni zgodovinar in kritik Mar-
tin Jevnikar. Doma je bil na Dolenjskem, a
glavnino svojega življenja je preživel v Trstu,
kjer je pred devetimi leti tudi umrl, ter dal
pomemben doprinos k povojni obnovi tu-
kajšnjega slovenskega šolstva, pa tudi k raz-
voju slovenskega literarnega in sploh kul-
turnega življenja Slovencev v Italiji.

Ob okrogli obletnici se bo tržaška
kulturna srenja prof. Jevnikarja spomnila
z dvema večjima pobudama. V tisku je ob-
sežna zbirka Jevnikarjevih spisov, ki jo je
uredila prof. Marija Cenda in jo bo izdalo
Ciljno začasno združenje Jezik-Lingua. Sla-
vistično društvo Trst-Gorica-Videm pa bo
konec tega meseca priredilo Jevnikarjev
simpozij na Opčinah.

Zamisel, da bi izdali knjigo Jevni-
karjevih spisov, se je porodila v okviru pro-
jekta Jezik-Lingua, ki je sofinanciran v
okviru Programa čezmejnega sodelovanja
Slovenija-Italija 2007-2013 iz sredstev Ev-
ropskega sklada za regionalni razvoj in na-
cionalnih sredstev. Projekt želi namreč
opozoriti na večjezičnost kot bogastvo in
vrednoto čezmejnega slovensko-italijan-
skega območja, za kar je pomembno pri-
speval tudi prof. Jevnikar s svojim ži-
vljenjskim delom.

Kot rečeno, je knjigo uredila prof.
Marija Cenda. Sestavila jo je iz člankov in
recenzij, ki jih je prof. Jevnikar objavljal v
revijalnem tisku skozi pol stoletja (od 1957
do 2003), pri čemer je odbrala tiste, ki se
nanašajo na avtorje iz Furlanije - Julijske
krajine, se pravi iz Gorice in Trsta, iz Re-

zije in Benečije. Gre za obsežno delo, saj
seznam zamejskih avtorjev, ki jih je prof.
Jevnikar obravnaval, šteje 89 imen.

Jevnikarjev simpozij pa bo predvi-
doma 24. maja v dvorani Zadružne kra-
ške banke na Opčinah. Trajal bo ves dan.
Uvodni nagovor bo imela prof. Lozka
Bratuž, o Jevnikarjevem liku in delu pa
bodo govorili še prof. Robert Petaros,
prof. Vera Tuta Ban, prof. Zora Tavčar,
prof. Marija Pirjevec, prof. Marija Cen-
da, prof. Zoltan Jan, Lida Turk, Marij
Maver in Sergij Pahor.

Martin Jevnikar se je rodil 1. maja
1913 na Spodnjem Brezovem pri Višnji

Gori. Po končani gimnaziji v Šentvidu pri
Ljubljani je leta 1939 doštudiral slavisti-
ko na tamkajšnji univerzi. Med vojno je
poučeval v slovenskem glavnem mestu,
po njej pa se je umaknil najprej na Ko-
roško in potem na Tržaško, kjer je nato
živel in deloval vse do smrti 10. januar-
ja 2004. Od leta 1945 do 1980 je službo-
val kot profesor na Trgovskem tehni-
čnem zavodu, ob tem pa je predaval slo-
venski jezik in literaturo na univerzah v
Padovi (1963-1975) in v Vidmu (1975-
1983). Njegov opus obsega šest samo-
stojnih knjig, kakih deset šolskih učbe-
nikov ter nič koliko razprav in člankov.

Prof. Martin
Jevnikar v zadnjih
letih življenja

ARHIV PD

LJUBLJANA - Sodobni ples v Cankarjevem domu

Ansambel Grupo Corpo: 
kakovostno, izvirno, privlačno
Brazilska skupina izvaja izključno koreografije, ustvarjene zanjo

Ples znotraj telesa. To je glavni
ključ, ki ti lahko odpre vrata v ustvar-
jalni svet brazilske plesne skupine Gru-
po Corpo. Za plesalce je seveda telo naj-
pomembnejše izrazno sredstvo, vendar
so člani skupine, ki je telo zapisala tu-
di v svoje ime, telo ponotranjili. Plesal-
ci so telo in telo je tudi skupina. Tak na-
čin interpretiranja sodobnega plesa je
pri brazilski skupini Grupo Corpo še
posebej razvidno, odkar ji koreografsko
pot nakazuje Rodrigo Pederneiras, sicer
bivši plesalec. V ljubljanskem Cankar-
jevem domu, ki redno gosti kvalitetne
plesne skupine mednarodnega nivoja, je
brazilski ansambel nastopil z dvema
njegovima koreografijama: Sem mim
(Brez mene, 2011) in Parabelo (1997).

Sicer pa je skupina edinstvena še
zaradi drugih osnovnih značilnosti.
Skupina, ki jo je leta 1975 v brazilskem
mestu Belo Horizonte s prijatelji in dru-
žinskimi člani ustanovil Paulo Peder-
neiras (Rodrigo je njegov brat), nastopa
izključno s koreografijami, ustvarjenimi
zanjo. Ob tem pa spaja tradicijo z vide-
nji sodobnega ustvarjalne scene, prepleta
brazilsko tradicijo (v najširšem pomenu
besede) s prvinami modernega baleta.
Kot pravi glavni pobudnik, Paulo Pe-
derneiras, ki je še danes umetniški in po-
slovni vodja ansambla, «skupine Grupo
Corpo ni oblikoval posamezni umetnik:
identiteto si je ustvarila skupaj». Posa-
mezne plesne stvaritve namreč podpi-
suje ekipa ustvarjalcev, ob koreografu, ki
je zadnja leta praviloma Rodrigo Pe-
derneiras, še scenograf in oblikovalec lu-
či Paulo Pederneiras, kostumografka
Freusa Zechmeister, skladatelj José Mi-
guel Wisnik in še drugi.

Povezanost med zgodovino in
sedanjostjo je osnova koreografije
Sem mim, ki je zapolnila prvi del lju-
bljanskega nastopa brazilskega an-
sambla. Izhodišče so bile srednjeveške
pesmi galicijsko-portugalskega tru-
badurja Martina Codaxa, ki sta jih
uglasbila Carlos Núnes in José Miguel
Wisnik. Nastal je sklop plesnih pri-
zorov, v katerih odmevajo ljubezenski
vzdihljaji in strasti, v ozadju pa je mor-
je Viga. Codax je v sedmih pesnitvah
spregovoril z ženskim glasom, ki va-
bi ali odbija ljubljenega. Na odru se

odvija večna ljubezenska igra ženska-
moški, ki se odraža v zbliževanju in
oddaljevanju.

Drugi del programa je pripadel
«najbolj brazilski in regionalni» stvari-
tvi Rodriga Pederneiras. Tako jo pred-
stavlja koreograf, ki je ustvarjal na sod-
obno glasbeno kuliso Toma Zéja in Jo-
séja Miguela Wisnika. Harmonija in ri-
tem: v odlični plesni interpretaciji bra-
zilskega ansambla na odru valovijo te-
lesa v ritmu boiaa. Pridih podeželja se
izraža z delovnimi pesmimi in molit-
venimi napevi, kar podkrepujejo scen-

ski panoji Fernanda Vellosa in Paula Pe-
derneirasa. Kot že v prvi koreografiji so
tudi v tej funkcionalni kostumi Freuse
Zechmeister. Kakovostno, izvirno, priv-
lačno: nastop brazilskega ansambla
Grupo Corpo prepriča strokovno in
«navadno» občinstvo. Ljubljansko je bi-
lo navdušeno. (bip)

CANKARJEV DOM

Peter Brook
z Mozartovo
Čarobno piščaljo

Z opero Čarobna piščal
po Mozartu v režiji Petra Broo-
ka, ene najpomembnejših gle-
daliških osebnosti zadnjega pol
stoletja, bo 6. in 7. maja v Can-
karjevem domu gostoval Bouf-
fes du Nord iz Pariza. Predsta-
va bo razkošje odrskih učinkov
in težko simboliko zamenjala s
prikazom vselej mladega Mo-
zarta, ki ga obkrožajo talentira-
ni mladi umetniki. Ustvarjalci
bodo občinstvu ponudili »ži-
vahno Piščal, v kateri bo intim-
na bližina z izvajalci omogoči-
la, da zasijeta nežnost in globi-
na partiture«, so zapisali Peter
Brook, Franck Krawczyk in Ma-
rie-Helene Estienne, ki so po-
skrbeli za priredbo Mozartove
Čarobne piščali.

Čarobna piščal, premierno
predstavljena 2010, je Brookovo
zadnje veliko delo, s katerim se je
po dolgih letih vrnil k evropske-
mu klasičnemu repertoarju. S
predstavo, ki jo je zasnoval na
svojstven način, je navdušil ob-
činstvo in kritike tako v Parizu
kot drugod po svetu.

Predstava se odpoveduje
standardnemu opernemu razko-
šju, ne pa tudi glasbi. Z mladimi
opernimi pevci na komorno zas-
novanem prizorišču, ki omogoča
intimno bližino, na novo odkri-
va Mozarta in ga zaznamuje z iz-
razito avtorsko vizijo, ki se ures-
niči kot apoteoza umetnosti, so
zapisali v Cankarjevem domu.
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POLITIKA - Nova vlada dobila zaupnico še v senatu

V vladi polemike okrog
zamrznitve davka IMU

RIM - Nova vlada premiera Enrica Let-
te je dva dni po prisegi včeraj dobila še zaup-
nico v senatu. Podprlo jo je 233 senatorjev, 59
jih je bilo proti, 18 senatorjev se je glasova-
nja vzdržalo. Že v ponedeljek je Lettova vla-
da dobila zaupnico v poslanski zbornici. No-
vo vlado so podprli senatorji Lettove Demo-
kratske stranke, Ljudstva svobode ter sre-
dinskega bloka okoli bivšega premiera Maria
Montija. Senatorji Gibanja petih zvezd, ki ga
vodi znani komik Beppe Grillo, in leve
stranke SEL so glasovali proti. Glasovanja so
se vzdržali senatorji Severne lige.

Ob predstavitvi v senatu je bilo moč
slišati kritike na račun vlade predvsem iz vrst
Gibanja petih zvezd. Vodja senatne skupi-
ne Vito Crimi je dejal, da novo vlado pod-
pirajo stranke, ki želijo državo popeljati v
propad. Njegove besede so naletele na pro-
test v vrstah Berlusconijevih senatorjev. Cri-
mi se je tudi zavzel za celovito prenovo ita-
lijanske politike.

Pred obema glasovanjema o zaupni-
ci je 46-letni Letta v poslanski zbornici pred-
stavil program vlade, ki se bo usmerila pred-
vsem na gospodarsko rast in zmanjšanje
davčnega pritiska. Prav tako se namerava
Letta v Bruslju zavzeti za revizijo pakta sta-
bilnosti za Italijo.

Sicer pa je včeraj v vladni večini prišlo
do trenja okrog napovedane zamrznitve pla-
čila junijskega obroka davka na nepremični-
ne IMU. Minister za odnose s parlamentom
Dario Franceschini je dejal, da gre le za odlog
plačila davka, toda vodja Ljudstva svobode Sil-
vio Berlusconi je zagrozil, da bo njegova stran-
ka zrušila vlado, če davek IMU ne bo ukinjen.
Naposled je minister za dežele Graziano Del-
rio pojasnil, da je plačilo davka zamrznjeno,
dokler ne bo davek na novo opredeljen.

V zvezi z EU je Letta v svojem pro-
gramskem govoru poudaril, da bi morala Ev-
ropa postati federacija, saj brez politične zve-
ze EU po njegovi oceni unija nima prihod-
nosti, kar je tudi dokazala sedanja kriza. "Bru-
selj doživlja krizo legitimnosti," je opozoril pre-
mier. Letta je pred glasovanjema o zaupnici
tudi izrazil prepričanje, da ni alternative nje-
govi vladi. "Italija je še vedno v akutnem iz-
rednem stanju. Težave države se s sestavo vla-
do niso rešile. Pot iz krize pa pelje samo prek
sodelovanja in zavedanja odgovornosti," je de-
jal novi premier.

POLITIKA - Novi premier poudarja, da zgolj varčevanje vodi v smrt

Letta v Berlinu začel evropsko
ofenzivo, Merklova mu želi srečo

BERLIN - Novi premier Enrico
Letta se je, takoj potem ko je prido-
bil zaupnico v obeh domovih parla-
menta v Rimu, včeraj popoldne od-
pravil v tujino, kjer skuša na svojo
stran pridobiti še glavne odločeval-
ce v Evropi. Začel je v Berlinu, kjer
mu je nemška kanclerka Angela
Merkel zaželela "resnično srečno ro-
ko", nadaljeval pa bo danes v Parizu
in nato v Bruslju.

Kot poroča nemška tiskovna
agencija dpa, je Letta včeraj dobil
podporo Merklove. "Italija je (...) že
prehodila precejšnjo pot," je pouda-
rila in gostu zaželela veliko sreče v
dobro Italiji, odnosom med njunima
državama in Evropi.

Obenem je kanclerka branila

svoj način reševanja krize območja z
evrom. Trenutno je po njenih bese-
dah najpomembneje povrniti zau-
panje in pa ustvarjati delovna mesta.
Sanacija javnih financ in gospodar-
ska rast si ne nasprotujeta, ampak
morata iti z roko v roki ter skupaj vo-
diti v zagon gospodarstva in odpira-
nje delovnih mest, je poudarila.

Letta je bil prepričljiv. "Iz te kri-
ze bomo izšli močnejši," je zatrdil in
dodal, da napredovanje na poti pro-
računske konsolidacije ostaja trdna
zaveza vlade v Rimu. Kot je dejal, bo
njegova vlada široko podporo, ki jo
ima v parlamentu, izkoristila, da po-
novno pridobi zaupanje v italijanske
institucije ter povrne upanje Italija-
nom in italijanskim podjetjem.

Zatrdil je še, da je usmeritev
njegove vlade močno evropska.
Pri reševanju problemov stare ce-
line si želi največje možne sloge z
Nemčijo. "Evropa je vedno dose-
gala sijajne rezultate, ko sta Nem-
čija in Italija hodili druga ob dru-
gi," je poudaril.

Kot še dodaja dpa, sta bila Let-
ta in Merkel včeraj zelo prijateljska,
a obenem je bilo očitno, da sta na
različnih bregovih: kanclerka vztra-
ja na strani stroge konsolidacije jav-
nih financ, Letta pa resda izposta-
vlja Nemčijo kot najpomembnejšo
partnerico Italije, a obenem je ja-
sno, da je Italija po njegovem že bo-
leče varčevala in da zgolj sanacija
javnih financ vodi v smrt.

Premier 
Enrico Letta 
in kanclerka

Angela Merkel

ANSA

1. maj: osrednji shod
Cgil, Cisl in Uil v Perugii

PERUGIA - Osrednji prvomajski
sprevod in shod sindikatov Cgil, Cisl
in Uil bo letos v Perugii na Trgu 4. no-
vembra. Organizatorji pričakujejo
danes dopoldne vsaj deset tisoč ljudi
iz vse Italije in izključujejo možnost
izgredov ali incidentov. Glavno me-
sto Umbrije so izbrali v spomin na
dve deželni uslužbenki, ki sta bili ubi-
ti 6. marca v palači Broletto v Peru-
gii. Posebna misel bo namenjena tu-
di za karabinjerja Giuseppeja Gian-
grandeja, ki je bil hudo ranjen med
sobotnim streljanjem pred palačo
Chigi v Rimu. Na glavnem sindikal-
nem shodu bodo sodelovali trije
državni tajniki sindikatov Cgil, Cisl in
Uil Susanna Camusso, Raffaele Bo-
nanni in Luigi Angeletti.
Poleg prvomajskih sprevodov in sho-
dov bo danes popoldne seveda tudi
tradicionalni prvomajski koncert v Ri-
mu, medtem ko bo v Milanu že obi-
čajna manifestacija prekernih MayDay
Parade. Tema sprevoda bosta pravi-
ca do dela in ukinitev prekernosti prek
črtanja t.i. reform Fornero, Biagi in
Treu. Zbirališče bo kot vselej na Trgu
24. maja. Letošnja novost bo protest
proti načinu upravljanja del za pri-
pravo univerzalne razstave Expo 2015.
V ta namen se bo sprevod ustavil sre-
di nebotičnikov v Ul. Liberazione.

Dodatno zmanjšanje
plač na Kvirinalu

RIM - Predsednik republike Giorgio
Napolitano je včeraj odredil dodat-
no krčenje plač za uslužbence na
Kvirinalu. Napolitano je zmanjšal
plačo generalnega tajnika za 15 od-
stotkov, plačo svetovalcev predsed-
nika za 12 odstotkov in plačo oseb-
ja za 5 odstotkov.

Gibanje 5 zvezd za izključitev
senatorja Mastrangelija

RIM - Skoraj 89 odstotkov privržen-
cev Gibanja 5 zvezd je včeraj prek sve-
tovnega spleta glasovalo za izključitev
senatorja Marina Mastrangelija iz gi-
banja, potem ko so to predlagali Gril-
lovi parlamentarci. Mastrangelija so
obtožili, da je kršil pravila gibanja, ker
je večkrat sodeloval na nekaterih te-
levizijskih oddajah. Za izključitev se je
izreklo 17.177 oz. 88,8 odstotka ljudi,
ki so se udeležili glasovanja na inter-
netu (volilnih upravičencev je skupaj
48.292, glasovalo pa je 19.341 oseb).

VATIKAN - Nova prizadevanja za obnovitev bližnjevzhodnega mirovnega procesa

Papež Frančišek na zasebni avdienci
sprejel izraelskega predsednika Peresa

VATIKAN - Papež Frančišek je včeraj na za-
sebni polurni avdienci v Vatikanu sprejel izrael-
skega predsednika Šimona Peresa. Izraelski pred-
sednik je papeža povabil na uradni obisk v Izrael.
Medtem je Izrael pozdravil odločitev Arabske li-
ge, v skladu s katero bi lahko Izrael in Palestin-
ci v upanju na preboj v bližnjevzhodnih pogaja-
njih zamenjali ozemlja.

"Pričakujem vas v Jeruzalemu. Ne le jaz, pač
pa vsi prebivalci Izraela," je Peres dejal papežu.
Peres je ob tem po pogovorih novinarjem dejal,
da mora Sveti sedež "odigrati pomembno vlogo
v stabilnosti Bližnjega vzhoda", poroča francoska
tiskovna agencija AFP.

Izraelski predsednik in prejemnik Nobelo-
ve nagrade za mir je papežu Frančišku podaril
Sveto pismo v hebrejščini in latinščini.

Frančišek je Izrael in Palestince na dru-
gi strani pozval, naj se vrnejo k pogajanjem in
"sprejmejo pogumne odločitve", so sporočili iz
Vatikana. Papež je izrazil upanje, da bo ob pri-
pravljenosti obeh strani in podpori medna-
rodne skupnosti dosežen sporazum, ki bo
"spoštoval legitimna prizadevanja obeh ljud-
stev in bo odločilno prispeval k miru in sta-
bilnosti v regiji".

Peres bo sicer danes obiskal mesto Assisi,
rojstni kraj svetega Frančiška Asiškega, katerega
ime je izbral novi papež, Argentinec Jorge Ma-
rio Bergoglio. "Šel bom v Assisi in molil za vas,"
je papežu dejal Peres.

Srečanje se odvija v pomembnem času za
bližnjevzhodni mirovni proces. Arabska liga je
namreč v ponedeljek prvič pristala na možnost,
da bi lahko Izrael in Palestinci medsebojno za-
menjali določena ozemlja, kar naj bi prineslo pre-
boj v mirovnem procesu. "To je zagotovo po-
memben korak - pozdravljam ga," je v odzivu na
to odločitev v Jeruzalemu dejala glavna izraelska
pogajalka Cipi Livni.

Delegacija Arabske lige je odločitev sprejela
v ponedeljek na pogovorih z ameriškim državnim
sekretarjem Johnom Kerryem v Washingtonu. Ka-
tarski premier Hamad bin Jasem, ki je vodil dele-
gacijo, je po pogovorih poudaril, da bi moral ka-
kršen koli dogovor temeljiti na rešitvi dveh držav
z mejami, kot so bile postavljene pred 4. junijem
1967. A je hkrati izrazil podporo predlogu ameri-
škega predsednika Baracka Obame, da bi bila mo-
goča "primerljiva in medsebojno dogovorjena za-
menjava ozemelj v manjšem obsegu", da bi lahko
meje odražale realno stanje na terenu. (STA) Šimon Peres in papež Frančišek ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

30. aprila 2013

30.4 29.4
ameriški dolar 1,3072 1,3113
japonski jen 127,35 128,27
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 25,799 25,697
danska krona 7,4560 7,4564
britanski funt 0,84430 0,84400
madžarski forint 300,12 298,15
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7000 0,7000
poljski zlot 4,1504 4,1309
romunski lev 4,3264 4,3225
švedska krona 8,5420 8,5503
švicarski frank 1,2238 1,2279
norveška krona 7,6075 7,6090
hrvaška kuna 7,5905 7,5970
ruski rubel 40,6914 40,5915
turška lira 2,3520 2,3521
avstralski dolar 1,2649 1,2671
braziljski real 2,6236 2,6112
kanadski dolar 1,3213 1,3293
kitajski juan 8,0597 8,0842
indijska rupija 70,2750 71,0370
južnoafriški rand 11,8045 11,7470

EVRO

1,3072 $ -0,30

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

36.015,25 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

103,81 $ +0,11

-24,41
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GORICA - Občina

Posojila
bodo
predčasno
odplačali

Goriška občina je lansko leto za-
ključila s presežkom upravljanja, ki zna-
ša 3.658.000 evrov. Pakt stabilnosti ne
dopušča, da bi občina ta denar pora-
bila za naložbe in tekoče stroške, izko-
ristila pa jih bo lahko za predčasno od-
plačilo posojil, s katerim bo pri obre-
stih prihranila kar nekaj denarja, ki ga
bo nato lahko vložila v socialo in dru-
ga področja.

Predčasnemu odplačilu posojil
bo občina Gorica v letu 2013 nameni-
la 2.582.140 evrov: sklep, ki to določa,
je v ponedeljek soglasno sprejel goriški
občinski svet, ki je na isti seji odobril tu-
di občinski obračun za lansko leto. Še
pred tem je bila na dnevnem redu raz-
prava o domu za starejše občane An-
gelo Culot. Kot je Primorski dnevnik
poročal včeraj, je župan Romoli pred-
lagal ustanovitev posebne svetniške ko-
misije, ki bo problem obnove ločni-
škega doma preučila in nato svetovala
občinski upravi, kako naprej. Večina
predstavnikov opozicije, ki so posegli
v razpravo, so s predlogom soglašali -
izjema je bil predstavnik Demokratske
stranke Marco Rota -, izpostavili pa so
svoje nasprotovanje selitvi oskrbovan-
cev v druge domove. Načelnik DS Giu-
seppe Cingolani, svetnik Italije vrednot
Stefano Abrami in načelnica Gibanja 5
zvezd Manuela Botteghi so izrazili upa-
nje, da komisija ne bo le način za pre-
laganje odločitev na kasnejši čas, Ro-
moli pa je odgovoril, da bo delovna sku-
pina morala posredovati svoje stališče
upravi v nekaj mesecih.

Med ponedeljkovim zasedanjem
so bila na sporedu tudi svetniška vpra-
šanja, na včerajšnjem nadaljevanju se-
je pa je občinski svet razpravljal o lan-
skem obračunu podjetja za upravljanje
občinskih lekarn ter imenovanju člana
v pokrajinsko kozulto za furlansko
manjšino. (Ale)

Občina Sovodnje išče novega vodjo del
za obnovo Butkovičeve domačije. Tehnični
uradi so prejšnji teden objavili razpis, s kate-
rim se je začel postopek za izbiro strokovnja-
ka, ki bo skrbel tudi za varnost na gradbišču.
Če se bo vse izteklo po načrtih, se bodo grad-
bena dela lahko začela že jeseni, po zaprtju
gradbišča pa bodo v Sovodnjah razpolagali z
novimi prostori za občinsko knjižnico in za
prirejanje razstav. Občinska uprava namera-
va v obnovljeni stavbi urediti tudi prostore za
občinski arhiv in spominsko sobo Petra Bu-
tkoviča, kjer bo razstavljena zapuščina slo-
venskega duhovnika in izobraženca, po kate-
rem so poimenovali vaško osnovno šolo.

V obnovo Butkovičeve domačije, ki jo
je občina odkupila pred leti, bodo skupno vlo-
žili 295.652 evrov. Manjši delež bodo črpali
iz občinske blagajne, preostalo pa bodo pla-
čali z evropskim denarjem iz sklada za re-
gionalni razvoj, ki ga bo morala dežela Fur-
lanija Julijska krajina po lanski razsodbi
upravnega sodišča dodeliti sovodenjski občini.
Po odločitvi sodnikov, ki so ocenili, da je bil
projekt občine Sovodnje krivično izključen z
lestvice dobitnikov omenjenih prispevkov, so

sicer morali občinski upravitelji in tehniki pre-
mostiti še nekaj težav. »Po ocenah deželnih
uradov je bil postopek izbire načrtovalca in
vodje gradbenih del, ki smo ga izvedli pred
leti, nepravilno izpeljan, češ da nismo upo-
števali vseh pogojev, ki so predvideni za so-
delovanje na evropskih razpisih,« je poveda-
la sovodenjska županja Alenka Florenin in na-
daljevala: »Čeprav smo naše izbire utemelji-
li, nam dežela noče priznati pravice do denarja
za načrtovalca. Zaradi pomanjkanja časa pro-
jekta ne moremo več spreminjati, odločili pa
smo se za objavo novega razpisa za imeno-
vanje vodje del. Razpis ustreza deželnim po-
gojem, zato bomo ta strošek lahko krili z ev-
ropskim prispevkom in tako omejili delež de-
narja, ki ga bo morala prispevati občina sa-
ma.« Uprava je že sporočila deželi, da bo po-
novno izvedla postopek za izbiro vodje del,
zdaj pa bodo morali deželni uradi še enkrat
izračunati prispevek in izdati odlok. Občina
bo predvidoma že pred poletjem izpeljala raz-
pis za izbiro izvajalca, gradbišče pa naj bi od-
prli jeseni. Dela bodo morali zaključiti v do-
glednem času, saj bo morala občina predlo-
žiti deželi obračun do junija 2015. (Ale)

Težavam goriške občine z grad-
benimi podjetji, ki so bila v zadnjih le-
tih zadolžena za izvajanje obnovitvenih
del v mestnem središču in predmestju,
res ni videti konca. Po znanih zapletih
(in ne ravno navdušujočih rezultatih)
del na Travniku ter zamudah pri obnovi
Ulice Diaz in krožišča v Štandrežu, o
katerih je naš dnevnik večkrat poročal,
je kamen spotike postal Trg Sv. Anto-
na, ki je tri leta po obnovi že ponovno
v slabem stanju. Na razpoke, ki so se
pojavile v kamnitih ploščah, s katerimi
je gradbeno podjetje Falcomer pred tre-
mi leti tlakovalo trg, je na ponedeljko-
vi seji občinskega sveta opozorila na-
čelnica Gibanja 5 zvezd Manuela Bot-
teghi, ki je na goriškega župana in od-
bornika za javna dela Ettoreja Romo-
lija naslovila svetniško vprašanje.

»Vsem je jasno, da so razpoke na-
stale, ker so za tlakovanje trga upora-
bili gradbene materiale, ki niso bili do-
volj kakovostni. Gotovo ni slučaj, da so
kamnite plošče okrog vodnjaka, ki ga
niso obnavljali, v dobrem stanju,« je po-
vedala Botteghijeva, ki meni, da se bo-
do s časom razpoke še poglobile. »V
Trg sv. Antona je občina vložila kar ne-
kaj denarja, če je to rezultat, pa bi bilo
prav, da bi odgovorni plačali,« je oce-
nila svetnica in spomnila, da so mora-
li delavci podjetja Falcomer že takoj po
zaključku del nadomestiti nekaj po-
škodovanih kamnitih plošč.

Romoli je Botteghijevi povedal,
da je bila občinska uprava že sezna-
njena s problemom razpok na obno-
vljenem trgu. Od gradbenega podjetja
je zahtevala nadomestitev razpokanih
plošč, vodstvo podjetja pa je zahtevo
zavrnilo. Zato je občina sklenila, da
ubere sodno pot; z odvetniki bo sku-
šala doseči od podjetja, da na lastne
stroške odpravi škodo na Trgu sv. An-
tona, katerega obnova je bila vredna
1.316.000 evrov.

GORICA

»Avtocesta
bo zagotovila
mestu razvoj«

Goriški župan Ettore Ro-
moli je včeraj na občini ob pri-
liki mednarodnega praznika
dela sprejel sindikalno delega-
cijo, ki so jo sestavljali pokra-
jinski tajnik sindikata CGIL
Paolo Liva, predstavnica sindi-
kata CISL Lydie Coulibaly in
Andrea Di Giacoma za sindikat
UIL. Sogovorniki so ugotavlja-
li, da je gospodarstvo iz goriške
pokrajine v primežu najhujše
krize po drugi svetovni vojni.
Župan je poudaril, da se kljub
težavam Gorica ne sme odreči
svojim industrijskim dejavno-
stim, zato pa je po njegovem
mnenju nujno bolje povezati
tržiško pristanišče s štandre-
škim tovornim postajališčem.
Romoli je tudi prepričan, da
predstavlja nova avtocesta Go-
rica-Vileš izredno razvojno pri-
ložnost, ki jo bo treba čim bolj
izkoristiti.

Razpoke na Trgu
Sv. Antona 

FOTO M.B.

SOVODNJE - Občina je objavila razpis za izbiro vodje del

Jeseni obnova Butkovičeve domačije
V obnovljeni stavbi namerava uprava urediti spominsko sobo, knjižnico, razstavne prostore in občinski arhiv

GORICA - Tri leta po obnovi so se na Trgu Sv. Antona že pojavile razpoke

Občinska uprava
toži gradbeno podjetje
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ŠTANDREŽ - Med ulicama San Michele in Carso

Preurejajo novo krožišče!
Na goriški občini so ugotovili, da je nevarno in preozko - Gradbena dela se vlečejo že več kot eno leto

Povsem novo - in po več kot
enem letu od začetka del še vedno ne-
dokončano - krožišče že preurejajo,
ker so ugotovili, da je nevarno in odlo-
čno preozko. To se dogaja v Štandre-
žu, na stičišču med ulicama San Mic-
hele in Carso, kjer gradijo krožišče že
preko eno leto.

Septembra lanskega leta si je kro-
žišče ogledal goriški župan Ettore Ro-
moli; ob prisotnosti občinskega svet-
nika SSk Božidarja Tabaja in bivšega
predsednika rajonskega sveta Marja-
na Brescie se je na licu mesta prepri-
čal, da je krožišče potrebno preuredi-
tve, saj je preozko. Tovornjaki z veli-
ko težavo zapeljejo skozi krožišče, za-
to pa so se na goriški občini po župa-
novem ogledu odločili, da je treba raz-
širiti vozni pas pred novim parkiriščem
pred banko. Načrtovanje in upravni
postopek sta se zavlekla, gradbeno

podjetje se ni hotelo vrniti v Štandrež,
da bi dokončalo začeto delo, tako da
je gradbišče dolgo časa samevalo. Po
večmesečnem mrtvilu so gradbeni
stroji končno spet zabrneli. Gradbena
dela so stekla v ponedeljek in se na-
daljevala tudi včeraj; trajala naj bi ne-
kaj dni, potem pa bo seveda treba kro-
žišče na novo asfaltirati, saj je cestiš-
če polno lukenj in zaradi tega nevar-
no. »Vodja tehničnega urada goriške
občine Mauro Ussai mi je zagotovil, da
bodo ublažili ovinek na cesti, ki vodi
proti središču vasi, hkrati pa bodo tu-
di odstranili rob, ki v začetnem delu
krožišča nevarno štrli proti njegovi sre-
dini,« pojasnjuje goriški občinski svet-
nik Božidar Tabaj in opozarja, da bo
za kritje stroška za preureditev kro-
žišča poskrbela goriška občina. To se
Tabaju ne zdi ravno prav, saj bi moral
občinski odbor boljše preštudirati na-

črt za gradnjo krožišča, tako da ga ne
bi bilo zatem potrebno preurejati.

Seveda v čim prejšnji zaključek
del po tolikih mesecih čakanja upajo
domačini, še posebno pešci. Zanje še
ni bil urejen varen prehod, tako da je
vsako prečkanje ceste nevarno. Da je
krožišče nevarno, znajo povedati tudi
avtomobilisti. Marsikateri voznik ne
spoštuje navodil na zasilnih prometnih
tablah pred krožiščem. Prednost ima-
jo avtomobili, ki vozijo po notranjosti
krožišča; tega številni avtomobilisti ne
upoštevajo, izsilijo prednost in z viso-
ko hitrostjo zapeljejo čez krožišče. Do-
slej se je na krožišču že zgodilo nekaj
prometnih nesreč, v katerih k sreči ni
bil nihče poškodovan. Zaradi tega do-
mačini upajo, da bo občina čim prej
dogradila krožišče in ga opremila s pri-
merno talno in vertikalno prometno
signalizacijo. Delavci širijo krožišče FOTO D.R.

PRVI MAJ - V Doberdobu praznični jubilej godbe na pihala Kras

Pred 100 leti prvi nastop
Danes v Gradišču sindikalni shod in v Števerjanu slavje z nastopom združenega moškega pevskega zbora goriške ZSKD

Pihalni orkester
Kras med lanskim

praznovanjem
stoletnice (zgoraj);

Doljani med
prevozom visokega

bora (desno) 

BUMBACA, W.GORKIČ

Prvega maja leta 1913 je doberd-
obska godba na pihala Kras opravila
svoj prvi uradni nastop, ki so ga god-
beniki ovekovečili s fotografijo, pos-
neto pred Telarjevo domačijo. Po sto
letih se bodo današnji člani pihalnega
orkestra spomnili svojih predhodnikov
s prvomajsko budnico. Danes ob 6. uri
se bodo godbeniki zbrali na Trgu Sv.
Martina, od koder se bodo odpravili na
obhod vaških ulic v spremstvu mažo-
retk. Ob 10. uri bo v vaški cerkvi ma-
ša za pokojne godbenike, zatem pa se
bodo člani orkestra in domačini zbra-
li pred Telarjevo domačijo, kjer se bo-
do fotografirali točno na mestu, kjer je
bila pred sto leti posneta fotografija ta-
kratnih doberdobskih godbenikov.
Okrog 11. ure se bodo godbeniki v
sprevodu odpravili v občinski park,
kjer prirejajo praznično srečanje za vse
vaščane. Doberdobsko godbo so sicer
ustanovili leta 1912, o čemer priča tu-
di društveni statut, ki so ga obnovili
med lanskim praznovanjem stoletnice.

Sindikati v Gradišču
V Gradišču bo danes osrednji

prvomajski shod v goriški pokrajini,
med katerim bodo še zlasti opozarja-
li na rastočo stopnjo brezposelnosti tu-
di na Goriškem. Sprevod kot običajno
prirejajo sindikalne organizacije CGIL,
CISL in UIL, pričel pa se bo ob 9.30 uri
na Drevoredu Trieste. Udeleženci se
bodo odpravili na obhod mestnih ulic
ob 10. uri, ob 10.30 pa bo na Trgu
Unità tradicionalni shod z nagovori
sindikalistov in krajevnih upraviteljev.
Osrednji govornik bo deželni tajnik
sindikata CGIL Franco Belci.

Slavje v Števerjanu
V Števerjanu bo danes popoldne

tradicionalno prvomajsko slavje, ki ga
prireja kulturno društvo Briški grič in
je letos vključeno med prireditve ob
300-letnici Tolminskega punta. Že ob
5. uri zjutraj bo startal celodnevni po-
hod iz Tolmina. Pot vodi skozi Most in
pri levem bregu Soče do Ajbe in v Ro-
činj. Tu se lahko prvoudeležencem pri-
družijo drugi pohodniki. Ob 11.30 bo-
do pohodniki prispeli do Gornjega Ne-
kovega, od koder se bodo preusmeri-
li proti Koradi. Prihod v Števerjan je
predviden ob 17.30, ko se bo na Bu-
kovju začel kulturni spored, ki ga le-
tos oblikujejo združeni moški pevski
zbori goriške Zveze slovenskih kul-

turnih društev in glasbena zasedba No
more rules. Spregovorila bosta tol-
minski župan Uroš Brežan in deželna
svetnica Sara Vito. V večernih urah se
bodo obiskovalcem števerjanskega
praznika predstavile Navihanke, ki so
požele velik uspeh tudi med lanskim
prvomajskim slavjem.

Mlaji se dvigajo v nebo
Mlaji se danes dvigajo v nebo v

številnih slovenskih vaseh na Gori-
škem. Fantje in možje so jih postavili

sinoči, na predvečer prvega maja,
mednarodnega praznika dela. Po vi-
soko drevo - navadno gre za topol, bor
ali akacijo - so se v gozd odpravili med
včerajšnjim popoldnevom, ponekod že
v prejšnjih dneh, tako da so včeraj mo-
rali poskrbeti le za njegovo okrasitev.
Mlaji se razlikujejo od vasi do vasi,
vsak ima svoje značilnosti in vsako dvi-
govanje spremlja pravi ritual, ki je dru-
gačen od kraja do kraja. Mlaje v veči-
ni slovenskih vasi postavijo ročno, po-
nekod si pa le pomagajo tudi s trak-
torji.

GORICA - Nesreča v mestnem središču

Avto zbil študentko
na prehodu za pešce

Ko jo je zagledala, je bilo že pre-
pozno. V Gorici se je včeraj zgodila pro-
metna nesreča, v kateri se je poškodo-
vala 28-letna peška. Dekle, ki je doma
iz pokrajine Vibo Valencia in študira v
Gorici, je okrog 12.35 prečkalo cesto v
Ulici De Gasperi, na prehodu za pešce
pa jo je podrl avtomobil Honda Jazz, v

katerem je sedela 50-letna Goričanka
K.B. Peška je obležala, prestrašena voz-
nica pa je takoj izstopila iz avtomobila.
Ob prihodu reševalcev je bila 28-letna
M.L. zavestna, bolela pa jo je roka. Z re-
šilcem so jo odpeljali v bolnišnico; po be-
sedah redarjev, ki preučujejo okolišči-
ne nesreče, naj ne bi bila hudo ranjena.

GORICA - Prometna nesreča

Čez križišče zapeljala
pri rdeči luči na semaforju

Na križišču med ulicami Brass,
Scodnik in Don Giovanni Bosco ter Se-
meniško ulico se je včeraj ob 13.45 zgo-
dila prometna nesreča, ki jo je povzro-
čila 40-letna slovenska državljanka iz
Goriških Brd. Iz Ulice Scodnik je bila
M.B. namenjena v Ulico Brass, čez kri-
žišče pa je s svojim avtomobilom Da-
cia Sandero zapeljala pri rdeči luči na
semaforju ravno v trenutku, ko je iz Se-

meniške ulice proti Placuti pripeljal 26-
letni D.S.; mladenič se s svojim avto-
mobilom BMW 1 ni mogel izogniti
trku, zadel je v zadnji del vozila slo-
venske državljanke, ki se je nato prevr-
nilo na bok. Z žensko sta se v avtomo-
bilu peljala tudi njena otroka, stara 10
in 7 let. Ker so bili vsi udeleženci nesreče
pripeti, se kljub njeni spektakularni di-
namiki ni nihče poškodoval.

Na prizorišču
nesreče so se
zbrali tudi
radovedneži

FOTO B.N.

Prevrnjena
Dacia tik
po nesreči 

FOTO S.B.

G O R I Š K I  P R O S T O RSreda, 1. maja 201316



VRH - Projekt Kras 2014+ se začenja premikati

Za potomce vojakov
zanimiva tudi pokopališča

GORICA - Uprizorili jo bodo 9. maja

Z otroško opero Brundibar
se bodo spomnili na holokavst

V Gorici se vneto pripravljajo na
izvedbo glasbenega projekta Brundibar,
znamenite otroške opere, ki je zasno-
vana na spominu na tragično obdobje
holokavsta v času druge svetovne voj-
ne. Kot solo pevka pri projektu sodelu-
je tudi Rada Vižintin z Vrha, sicer učen-
ka 4. razreda tamkajšnje osnovne šole.
Tako Rada kot tudi njena mama Vesna
sta nam o projektu marsikaj povedali, saj
gre za zahtevno, rekli bi celo za drzno
pobudo, ki ima svoje korenine v Geno-
vi, potem pa so k njej pristopila tudi dru-
ga mesta, med katerimi je tudi Gorica.

Brundibar je umetniški projekt
kulturne komunikacije, katerega namen
je mlade generacije preko pravljic in me-
tafor seznaniti s tragedijo holokavsta,
zlasti pa z grozljivo zgodbo o zloglas-
nem koncentracijskemu taborišču Te-
rezin - Theresienstadt v nemščini - na
zahodu Češke. Glasbeno delo je leta
1938 napisal češki skladatelj judovske-
ga rodu Hans Krasa. Zaradi slabšanja
političnih razmer opere niso uspeli
uprizoriti pred začetkom druge sveto-
vne vojne. Uprizorili pa so jo v mestnem
taborišču Terezin, kamor so nacisti
strpali množico več kot 140.000 čeških
in nemških Judov. V to češko mesto so
deportirali zlasti pomembne kulturne,
glasbene in gledališke osebnosti judov-
skega rodu in jim naložili izvajati dela,
ki so poveličevala nacizem. Tam so skla-
datelju Krasi dovolili postaviti na noge
opero, ki so jo prvič uprizorili 23. sep-
tembra leta 1943; z njo so nacisti jav-
nosti hoteli prikriti genocidno politiko
režima, članom mednarodnega Rdeče-
ga križa pa so hoteli pokazati, kako se
Judom lepo godi. Skoraj vsi prisilni

»prebivalci« Terezina, tudi skladatelj
Hans Krasa in otroci-pevci, so kasneje
končali v uničevalnem taborišču Ausch-
witz. Preživelo je le 3.097 ljudi.

Rada Vižintin z Vrha se je v pro-
jekt Music of Memory vključila na pod-
lagi razpisa pobudnikov projekta, ev-
ropskega konzorcija NEMO v sodelo-
vanju z goriško pokrajino in pod po-
kroviteljstvom judovske skupnosti iz
Genove. Vaje potekajo v raznih goriških
dvoranah in telovadnicah (tudi v Ver-
dijevi dvorani in v dvorani Kulturnega
centra Lojze Bratuž) in, kot sta pove-
dali naši sogovornici, so kar intenzivne.
V glavnem potekaj ob koncih tedna in
trajajo po 3 do 4 ure. Vzdušje je en-
kratno in vse skupaj je zelo resno in
profesionalno, a obenem tudi lahkot-
no. Profesorji so simpatični, zato so va-
je kar prijetne. V zboru nastopa tudi
novogoriška šola. Rada Vižintin, ki so
ji zaupali vlogo solo pevke, bo v operi
uprizorila lik mačke. Rada nam je še
povedala, da ji je vso potrebno podla-
go predhodno nudila Jana Drassich, ki
na Goriškem vodi več otroških in mla-
dinskih zborov. V operi nastopa okrog
šestdeset otrok, orkester Ensemble
Nuove Musiche pa sestavlja trinajst
glasbenikov. Dirigent glasbene pred-
stave bo Maurizio Fiaschi.

Publiki se bodo mladi pevci pred-
stavili v četrtek, 9. maja, v gledališču
Giuseppe Verdi v Gorici. Ob 11.30 si
bodo predstavo ogledali dijaki in učen-
ci mestnih šol, zvečer ob 21. uri pa bo
opera namenjena širši publiki. Žal je
zaradi sočasnosti drugih obvez od-
padla že napovedana uprizoritev v No-
vi Gorici. (vip)

Opečenca poslali v Padovo
Marina Davolija, ki se je v pone-
deljek popoldne opekel v požaru
v Gosposki ulici v Gorici, zdravi-
jo v specializirani bolnišnici v Pa-
dovi. 46-letnega Goričana, ki mu
je ogenj uničil spalnico - preisko-
valci so domnevali, da je požar
morda zanetil cigaretni ogorek -,
so najprej sprejeli na zdravljenje
na Katinari, nato pa so zdravniki
sklenili, da ga odpeljejo v Padovo.
Moški si je opekel noge in levo ro-
ko, opekline so druge in tretje
stopnje. Njegovo zdravstveno sta-
nje je resno, vendar ni v smrtni ne-
varnosti.

Info-točka pri Danici
V športno-kulturnem centru Da-
nica na Vrhu pripravljajo novost;
vsako nedeljo bo namreč odprta
info-točka, kjer bodo obiskovalce
ob kavi in prigrizku seznanili z
zgodovino kraškega okolja in jih
nato tudi pospremili na ogled
Brestovca in Debele Griže.

Brizgalke ob robu trga
V Ronkah so neznanci ob rob
Trga Romano Fumis odvrgli vre-
čo, iz katere nevarno štrlijo odra-
bljene brizgalke. Opazili so jih do-
mačini, ki so takoj obvestili pri-
stojne službe. Ni znano, kdo je
brizgalke odvrgel ob rob trga. Ker
so igle zaščitene s pokrovčkom,
sumijo, da so brizgalke uporabili
za injekcije zdravil.

Pozabljeni Kras
V občinski knjižnici v Tržiču bo-
do danes ob 18. uri predstavili
knjigo o prvi svetovni vojni na
Krasu »Guida agli itinerari incon-
taminati del Carso dimenticato«,
ki so jo napisali Mitja Juren, Pao-
lo Pizzamus in Nicola Persegati. Z
njimi se bo pogovarjal Marco
Mantini.

Kadrovanje novinarjev
Slovenski izobraževalni konzorcij
načrtuje izvedbo izobraževalnega
programa za mlajše in bodoče ka-
dre manjšinskih medijev. Da se za-
to čim bolj natančno seznanijo z
željami in potrebami različnih
medijskih hiš in da se čim bolj
konkretno soočijo z realnimi zah-
tevami tržišča, prirejajo v petek,
17. maja, ob 11. uri v Tumovi dvo-
rani KB centra v Gorici okroglo
mizo oz. delovni sestanek, ki bo
odprt za javnost. S tem želijo k
razpravi povabiti tudi bralce, po-
slušalce, gledalce in uporabnike
novih, digitalnih medijev. Okrogla
miza se smiselno vključuje v pro-
gram mednarodne konference
Media&Change, ki bo istega dne
(popoldne) v Gorici.

Od januarja je povsem brezplačno
cepljenje proti klopnemu meningoence-
falitisu, izredno nevarni bolezni, ki jo pre-
našajo klopi. Še lani je bilo cepljenje pro-
ti plačilu, potem pa so se na deželi odlo-
čili, da ga brezplačno ponudijo vsem, ki
se radi odpravljajo v naravno okolje in se
želijo zaščiti pred klopnim meningoen-
cefalitisem.

Kdor se želi cepiti, se mora odpravi-
ti v eno izmed petih ambulant goriškega
zdravstvenega podjetja. V Gorici se am-
bulanta nahaja v poslopju ob splošni bol-
nišnici v Ulici Vittorio Veneto in je odpr-
ta ob ponedeljkih in petkih med 8.30 in
12.30, ob sredah pa med 14. in 17. uro. Za

cepljenje ni potrebno predhodno naroči-
lo, staršem, ki želijo cepiti svoje otroke, pa
priporočajo, naj pred tem kličejo na tele-
fonsko številko 0481-592800, tako da se bo-
do izognili morebitnemu čakanju. Da je ce-
pivo uspešno, so potrebni trije odmerki, ce-
pljenje je treba ponoviti po treh letih.

Proti klopom se seveda zaščitimo tu-
di tako, da se pred sprehodom v naravo pri-
merno oblečemo; pokriti moramo čim več
delov telesa. Uporabiti moramo tudi pri-
merno zaščitno sredstvo, ki ga napršimo po
vseh površinah, ki se jih klop lahko opri-
me, še posebej po nogavicah in hlačah. Ob
vrnitvi domov moramo preiskati kožo po
vsem telesu, se stuširati in oprati oblačila.

DOBERDOB

Divja odlagališča
davkoplačevalce
drago stanejo

Divja odlagališča predsta-
vljajo nevarnost za okolje, hkra-
ti pa imajo občine z odvozom
nabranih odpadkov izredno ve-
like stroške. Da bi ljudi odvrnili
od odmetavanja smeti v naravi,
so naravovarstveniki iz krožka
Legambiente iz Tržiča izpeljali
čistilno akcijo ob cesti, ki pove-
zuje Ronke z Doberdobom. V
nekaj urah dela so z odpadki na-
polnili več velikih plastičnih
vreč, s kraške gmajne so pobra-
li cigaretne zavojčke, plastenke,
steklenice, plastične kozarce in
drugo embalažo. »Tržiška obči-
na vsako leto porabi 100.000
evrov za odvoz odpadkov, ki jih
ljudje pustijo na ulici. Pomisli-
mo, koliko denarja bi bilo po-
trebnega za odvoz vseh odpad-
kov, ki so jih kar z oken avto-
mobilov odvrgli ob rob ceste,«
poudarjajo tržiški okoljevar-
stveniki.

V Lokandi Devetak na Vrhu se je
v ponedeljek zvečer zbralo okrog tri-
deset ljudi na vabilo združenja Juliaest,
ki je že nekaj let dejavno vključeno v
ovrednotenje, spominjanje in beleženje
vseh dogajanj povezanih z Veliko voj-
no. Končni cilj je obogatitev poznava-
nja in zavedanja, ki bosta dosegla svoj
vrh prihodnje leto. Pomembnost do-
gajanja sta s prisotnostjo in posegoma
podčrtali sovodenjska županja Alenka
Florenin in pokrajinska podpredsed-
nica Mara Černic.

Mauro Gaddi, odgovorni nave-
denega združenja, ustanovljenega leta
2009, ki si prizadeva za usklajevanje tu-
rističnih in kulturnih pobud, je uvedel
srečanje in spomnil na že opravljeno
delo v zvezi z usposobitvijo ogleda to-
povskih zaklonišč na Brestovcu, na
vrsto knjižnih izdaj, na zgoščenko za
dijake, ki jo oblikuje šolnik Toplikar, in
na spletno stran v šestih jezikih. Vse
knjižne izdaje z oznako Juliaest so dvo-
jezične. Poseg je v slovenščino preve-
del Peter Černic.

Alenka Florenin je posredovala
občutke zadovoljstva sovodenjske ob-
činske uprave, ki si prizadeva za ovred-
notenje vseh projektov povezanih s
Krasom, če gre za smotrno vključeva-
nje v naravno okolje, za spodbujanje
obiska in zanimanje za krajevne proiz-
vode, od česar naj krajevno prebivalstvo
tudi kaj pridobi iz gospodarskega vidi-
ka. Enako misli v ponedeljek zadržana
zagrajska županja Elisabetta Pian, ki jo
je Floreninova zastopala.

Mara Černic je pojasnila, kateri
vzgibi spodbujajo pokrajinsko upravo,
da se zavzema za uresničevanje načr-
tov povezanih s stoletnico začetka prve
svetovne vojne. V središču dogajanja bo
vsekakor človek, civilist in vojak, ne gle-
de na narodnost in armado. Takratna
svetovna vojna je vplivala na velike
spremembe v družbi, v tehniki, v zdrav-
stvu, v gledanju na družbeno vlogo
žensk... Celotno spominjanje ne bi

imelo smisla, če bi odmislili prihod obi-
skovalcev, njihov stik s Krasom in nje-
govimi prebivalci. Posebej je omenila
čezmejni projekt Solum, katerega vo-
dilna občina je Nova Gorica, zraven pa
je še sedem krajevnih uprav od Ajdov-
ščine do Ravenne.

Strokovni poseg je imel Marco
Mantini, ki je predstavil dragoceno ra-
ziskavo o pokopališčih in padlih, pred-
vsem Madžarov (70 odstotkov), a tudi

Slovencev (zlasti na Martinščini) ter
Čehov, in predvsem na Debeli griži. Gre
za podrobno iskanje podatkov v arhi-
vih, tako italijanskih kot avstrijskih, od
Rima in Palmanove do Dunaja. Med
raznimi prekopavanji je prišlo do mar-
sikaterega premešanja, zamenjave ime-
na (tudi zaradi nepoznavanja črkopi-
sov) in skupnih grobišč, kar seveda ote-
žuje istovetenje trupel. Doslej so opre-
delili 1524 ostankov, kmalu bodo do-
segli število 2.600. Vse je skoraj zane-
marljivo, če upoštevamo, da je bilo
mrtvih samo navedenih nacionalnosti
in zgolj okrog Vrha več kot 12.000.

Po Srednji Evropi se med potom-
ci avstro ogrskih vojakov povečuje za-
nimanje za kraje, kjer so se borili, pre-
zebali, stradali in padali. Prihajali bo-
do z zavestjo in informirani o dogaja-
njih, kraje pa jim moramo ustrezno
predstaviti mi sami. Ne zgolj jarkov in
pokopališč, temveč tudi krajinske raz-
glede in pomembne točke, vključno s
kulturno in gastronomsko ponudbo.

V tem duhu so prisotni na veče-
ru bili počaščeni z okusno ponudbo ka-
kovostnih vin, sirov, medu in ječme-
nove rižote. V zaporedju so o svojem
delu in izdelkih spregovorili Nataša
Černic za vinorodno posestvo Rubijski
grad, Saverio di Giacomo za posestvo
Castelvecchio in znani krminski proiz-
vajalec sirov Zoff. Medu in ječmena ni
nihče predstavil, a ve se, da sta sodila
v domeno gostitelja Devetaka, ki je z
natakaricami poskrbel za brezhibno
strežbo. (a.r.)

Vojaško pokopališče v Dolu leta 1917

Rada Vižintin FOTO VIP

GORIŠKA - Klopni meningoencefalitis

Cepljenje proti klopom
je od januarja brezplačno

G O R I Š K I  P R O S T O R 17Sreda, 1. maja 2013



Župan izročil plaketo
mladinski ekipi Olympie

Goriški župan Ettore Romoli je
včeraj na županstvu izročil plaketo ekipi
Under 17 športnega združenja Olympia,
ki je pred kratkim osvojila deželni naslov.
Nagrajenim odbojkarjem se je pridružilo
tudi nekaj igralcev ekipe Under 15, ki so

se prejšnji konec tedna na deželnem fina-
lu uvrstili na drugo mesto. Igralce sta
spremljala predsednik Olympie Mihael
Corsi, športni direktor Andrej Vogrič in
trener Ivan Markič. Sprejema se je udele-
žil tudi občinski svetnik Slovenske skup-
nosti Walter Bandelj. Romoli je za uspeh
čestital igralcem in jih pozval, naj se zgle-
dujejo po pokojnem Mirku Špacapanu, ki
je bil vsestransko aktiven in uspešen.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
MARZINI, Korzo Italia 89, tel. 0481-
531443.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, Ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

DEŽURNA LEKARNA
V KRAJU SAN PIER 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

FESTIVAL KOMIGO 2013 v Kultur-
nem domu v Gorici: v četrtek, 9. ma-
ja, ob 20.30 »Johana Padana a la des-
coverta de le Americhe« (Dario Fo),
igra Marina De Juli; v ponedeljek, 20.
maja, ob 20.30 večer čarovnije »Ma-
gi-camente... ridere«, nastopajo Ma-
gicus, Duo Luis in Magico Cami; iz-
recno za te dve predstavi je možen
vpis »mini abonmaja«; informacije
in predprodaja vstopnic v Kulturnem
domu v Gorici (tel. 0481-33288).

UN CASTELLO DI... MUSICAL & RI
SATE! v Kulturnem domu v Gori-
ci: 4. maja, ob 20.30 »Il matrimonio
perfetto« (Robin Hawdon), nastopa
Laboratorio Teatrale Terzo Millen-
nio - Cengio (SV); predprodaja
vstopnic v knjigarni Antonini na
Korzu Italia 51/a v Gorici (tel. 0481-
30212).

V ČITALNICI BABEL kulturnega cen-
tra Mostovna v Solkanu bo v četrtek,
9. maja, ob 20.30 nastop gledališke
skupine MAK z gledališko igro »Poj-
ma nimam«; več na www.mosto-
vna.com.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI bo
v petek, 3. maja, ob 20.45 koncert v
deželni ekskluzivi »Earth Wind & Fi-
re Experience Featuring Al McKay«;
informacije in predprodaja pri bla-
gajni gledališča v Ul. Garibaldi, 2/a
- tel. 0481-383601/383602, več na
www3.comune.gorizia.it/teatro.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo
v sredo, 22. maja, ob 20.30 glasbena
predstava Špasteatra iz Mengeša z
naslovom »Slovenska muska«; na-
stopajo Lado Bizovičar, Miha Debe-
vec in Gašper Konec; predprodaja
vstopnic na mkapusin@siol.net.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: v pone-
deljek, 6. maja, ob 20. uri »Ko sem
bil mrtev« (Ernst Lubitsch); infor-
macije na blagajna.sng@siol.net in
po tel. 003865-3352247.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ je v sodelovanju s fotografskih
krožkom Circolo Fotografico Isonti-
no na ogled fotografska razstava z na-
slovom »Vidiki vernosti v prvi sveto-
vni vojni 1915-2013«; do 10. maja ob
prireditvah ali po domeni (tel. 0481-
531445, kcl.bratuz@libero.it).

V VILI VICENTINI MINIUSSI na Trgu
Unità 24 v Ronkah je na ogled foto-
grafska razstava z naslovom »Testi-
moni. Ritratti di resistenti di Ronchi«
Luciana Maniaja; do 10. maja od po-
nedeljka do petka 9.00-12.30, ob po-
nedeljkih in sredah popoldne 16.00-
19.00, ob sobotah in nedeljah 10.00-
12.30 (1. maja zaprto). V urnikih od-
prtja razstave bodo predvajali ama-
terski film »25 aprile 1967« in doku-
mentarec »Storie resistenti. Da Mon-
falcone a Salcano« Anne Di Gianan-
tonio in Tommasa Montararija.

FOTOKLUB SKUPINA 75 vabi na ogled
fotografske razstave »Pogledi«. Raz-
stavljajo Rebeka Bernetič, Ilenija Braj-
nik, Deborah Brugnera, Shana Car-
rara in Stane Lokar; do 11. maja po
domeni (tel. 0481-884226), 1. maja bo
ob  Prvomajskem slavju v Števerjanu
odprta od 17. dalje.

BREZPLAČNI VODENI OGLED V
SLOVENŠČINI razstave »Odprta ob-
zorja / Orizzonti aperti«, ki je na ogled
na sedežu Pokrajinskih muzejev v pa-
lači Attems Petzenstein v Gorici bo
potekal v četrtek, 2. maja, ob 10. uri.
Razstavljena so dela iz umetniških
zbirk delniške družbe KB1909 in
banke Monte dei Paschi di Siena, med
katerimi izstopajo slike uveljavljenih
in mednarodno priznanih umetnikov
kot so Veno Pilon, Ivan Čargo, Anton
Zoran Mušič, Lojze Spacal, Avgust
Černigoj in Tone Kralj; do 26. maja
10.00-17.00, zaprto ob ponedeljkih. 

SEKCIJA VZPIANPI DOLJAMLJE va-
bi na ogled razstave svojega arhiva in
delovanja na sedežu sekcije v večna-
menskem centru v Jamljah; na ogled
bo 4. maja 15.00-18.00 in 5. maja
10.00-12.00, 15.00-18.00; za skupine
po dogovoru po tel. 333-1175798
(Jordan Semolič).

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA V
GORICI je na ogled razstava slikarja
Edoarda Pirusela z naslovom »Habi-
tat med mikavnostjo in resničnostjo«;
do 12. maja od ponedeljka do petka
9.00-13.00 in 16.00-18.00 ter med pri-
reditvami.

V GALERIJI DIMENZIJA NAPREDKA,
Velika pot 15 (poslovna cona) v Sol-
kanu je na ogled razstava Eneja Gale
z naslovom »Interlokulus: Ko zadoš-
ča peristaltika«; do 23. maja od po-
nedeljka do petka 9.00-17.00.

V GALERIJI SPAZZAPAN v Gradišču
(Ul. Marziano Ciotti 51, spazza-

pan@gmail.com) je na ogled razstava
Wertherja Toffolonija z naslovom
»Per sedersi«; do 2. junija ob torkih,
sobotah in nedeljah 10.00-19.00, ob
sredah, četrtkih in petkih 15.00-19.00.

V GOSTILNI PRI MILJOTU pri Deveta-
kih je na ogled razstava likovnih del
Lojzeta Spacala. Grafike, slike in ena ta-
piserija bodo na ogled do 15. junija.

V BIVŠI KONJUŠNICI PALAČE CO
RONINI CRONBERG na Drevoredu
20. septembra 14 v Gorici bo do 30.
junija, na ogled razstava z naslovom
»Una novella patria dello spirito. Fi-
renze e gli artisti delle Venezie nel pri-
mo Novecento. Opere dal gabinetto
disegni e stampe degli Uffizi.

V RAZSTAVNIH PROSTORIH FUN
DACIJE GORIŠKE HRANILNICE v
Gosposki ul. (Ul. Carducci) 2 v Gori-
ci je na ogled razstava z naslovom
»Réclame. Manifesti e bozzetti del pri-
mo '900 dal Fondo Passero-Chiesa«;
do 29. septembra od torka do petka
16.00-19.00, ob nedeljah in praznikih
10.00-19.00, vstop prost. Vodeni ogle-
di razstave bodo potekali ob sobotah,
nedeljah in praznikih ob 17.30 ali po
domeni (Cooperativa Musaeus, tel.
340-5738264); več na www.fondazio-
necarigo.it.

ŽUPNIJA SV. FLORIANA IN MARIJE
POMOČNICE TER SKPD F.B. SEDEJ
vabi na na koncert v spomin na Her-
mana Srebrniča ob 90-letnici rojstva
v četrtek, 2. maja, ob 19.45 v cerkvi v
Števerjanu. Sodelovali bodo člani
družine Srebrnič in MePZ F.B. Sedej.

GLASBA Z VRTOV SV. FRANČIŠKA:
otvoritveni koncert bo v cerkvi Fran-
čiškanskega samostana na Kostanje-
vici v Novi Gorici v torek, 7. maja, ob
20. uri. Večer orgelskih skladb Paula
J. Šiflerja bo izvedel Gregor Klančič.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.00 - 17.15 -
19.50 - 22.10 »Iron Man 3«.
Dvorana 2: 15.00 - 16.40 - 20.00
»Hansel & Gretel - Cacciatori di
streghe«; 18.15 - 21.45 »Hansel &
Gretel - Cacciatori di streghe« (digi-
tal 3D).
Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.10 »Mie-
le«; 15.45 »Le avventure di Taddeo
l'esploratore«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.00 - 17.15 -
19.50 - 22.10 »Iron Man 3«.
Dvorana 2: 15.00 - 16.40 - 20.00
»Hansel & Gretel - Cacciatori di
streghe«; 18.15 - 21.45 »Hansel &
Gretel - Cacciatori di streghe« (digi-
tal 3D).
Dvorana 3: 15.45 - 18.00 - 21.15 »Iron
Man 3« (digital 3D).
Dvorana 4: 15.40 - 17.40 - 20.00 -
22.00 »Effetti collaterali«. 
Dvorana 5: 18.00 - 20.15 - 22.10
»Viaggio da sola«; 16.15 »Kiki conse-
gne a domicilio«.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SOVOD
NJE prireja enodnevni avtobusni izlet
v Gardaland v soboto, 22. junija; in-
formacije in vpisovanje na sedežu dru-
štva v Gabrjah ob ponedeljkih, od 17.
do 18. ure ali po tel. 340-3423087.

SPDG prireja enodnevni avtobusni iz-
let na Ptuj v soboto, 18. maja. Odhod
iz Gorice ob 6.30, ogled z vodičem
razstave »Dobrote slovenskih kme-
tij«, mesta in Ptujske Gore. Ob 17. uri
vrnitev s postankom v Trojanah; vpi-
sovanje in informacije na sedežu
društva ob četrtkih med 19. in 20. uro
ali po tel. 0481-390688 vsak dan
med 19. in 20. uro (Saverij Rožič, ki
bo vodil izlet).

SPDG prireja v nedeljo, 5. maja, izlet v
okviru Sabotinskih družnih poti.
Možnost avtobusnega prevoza, odhod
izpred železniške postaje v Novi Go-
rici ob 7.30 (prijave do 30. aprila po

tel. 0481-882079), ob povratku bo av-
tobus čakal v Šempasu. Hoje približno
4 ure. Udeležba z lastnimi sredstvi je
tudi možna; start pohoda ob 8.30 z
Velikega Roba do Sekulaka in preko
Vitovelj do Šempasa; obvezna prijava.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SO
VODNJE obvešča udeležence izleta v
sklopu kongresa krvodajalcev, ki bo 5.
maja v Padovi, da bo odhod avtobu-
sa ob 6.15 pred cerkvijo v Sovodnjah.

Naj petdeseti rojstni dan vesel
bo ves in razigran, naj sreča, radost
in veselje spremljajo te vse življenje.
Naj Abraham ti MARTA podari ve-
liko zdravja in malo skrbi, to ti iz srca
želijo tata, mama ter sestri Katja in
Tamara z družinama.

60 LET SOVODENJSKEGA VRTCA:
občina in učno osebje vrtca naproša-
ta vse, ki bi imeli zanimive podatke,
dokumente, fotografije in osebna pri-
čevanja, predvsem o prvih desetletjih
delovanja, da se obrnejo na urade žu-
panstva in posodijo gradivo, ki bo fo-
tokopirano in takoj vrnjeno lastniku.
Na osnovi zbranega gradiva želijo zas-
novati priložnostno razstavo.

POSOŠKA JAMARSKA ŠOLA  Scuola
di Speleologia Isontina organizira v so-
delovanju z jamarskim klubom Kraških
krtov tečaj speleologije za vse, ki jih za-
nimajo kraške jame, še zlasti tiste, ki ni-
so dostopne vsakomur. Teoretični del
tečaja, v obliki predavanj, bo potekal v
Gorici, v Ul. Vittorio Veneto 7, na se-
dežu združenja Punto Giovani, vsak če-
trtek od 2. maja do 6. junija. Praktični
del predvideva obisk kraških jam v na-
ši okolici in uporabo jamarske opreme
ob nedeljah od 5. maja do 2. junija; za
informacije in vpisovanje jamarski
klub Kraški krti (micheledelo@tisca-
li.it), tel. 333-1635865; več na
www.scuolaspeleoisontina.it.

PROJEKT PRIMORCI BEREMO! po-
tek do ponedeljka, 11. novembra, v
Feiglovi knjižnici v Gorici, kjer je na
razpolago 51 proznih del in 9 pesni-
ških zbirk slovenskih ustvarjalcev;
sodelujejo lahko člani knjižnice, ki so
starejši od 15 let.

TRŽNICA V KANALU poteka vsako 2.
in 4. soboto v mesecu med 8. in 12.
uro. Lokalni ponudniki prodajajo ze-
lenjave, moke, čaje, med, mleko in
mlečne izdelke, izdelke iz gline, lesa
in tekstila, naravne kozmetike; infor-
macije in prijave po tel. 003865-
3981213 (Turistično informacijski
center Kanal).

ZDRUŽENJE NUOVO LAVORO ob-
vešča, da bo do 1. maja potekala tržni-
ca v Raštelu 74 v Gorici.

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJE
TJE ASS 2 obvešča, da delujejo nove
telefonske številke za zdravniško de-
žurstvo (»guardia medica«): za Gori-
co tel. 0481-547209, 0481-538457; za
Tržič tel.0481-791981; za Gradež tel.
0431-878154.

SLUŽBA ZA PREVENCIJO bolnišnice
v Krminu ne bo delovala v četrtek, 2.
maja, zaradi vzdrževalnih del v am-
bulanti. Za cepljenje odraslih oseb bo
na razpolago služba za prevencijo v
Ul. Vittorio Veneto 173 (stavba B) v
Gorici z urnikom 8.30-12.30.

PRVOMAJSKO SLAVJE V ŠTEVER
JANU danes, 1. maja, ob 17.30: kul-
turni spored, nastop združenih zbo-
rov ZSKD, govor župana občine Tol-
min
Uroša Brežana; razstava stripov
Tolminski punt 1713; pokušnja vin;
ples z Navihankami. Organizatorji va-
bijo na prireditveni prostor na Bu-
kovju v Števerjanu.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo v
nedeljo, 12. maja, ob 11. uri laboratorij
za otroke z naslovom »Ti voglio bene
mamma!«; zaželjena je prijava.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo v
četrtek, 2. maja, ob 18. uri predsta-
vitev knjige z naslovom »Voglia di sal-
siccia« Flavie Sagnan.

ZDRUŽENJE CERKVENIH PEVSKIH
ZBOROV IN PD VRH SV. MIHAELA
prirejata odprto vajo in zborovodsko
delavnico z DVS Bodeča neža, ki jo
bosta izvedla mednarodno priznana
dirigenta Urša Lah in Ragnar Ra-
smunssen. Odprta vaja bo potekala v
petek, 3. maja, od 16. do 20. ure v
župnijski dvorani Doberdobu, udele-
žba na delavnici je brezplačna.

V CENTRU MARE PENSANTE v par-
ku Basaglia (Ul. Vittorio Veneto 174)
v Gorici bo v ponedeljek, 6. maja,
med 16.30 in 18. uro srečanje na te-
mo kromoterapije. Vodila bo Selena
Del Buono; vstop prost.

KROŽEK ANTON GREGORČIČ,  v so-
delovanju s KC Lojze Bratuž, Skup-
nostjo družin Sončnica in Mladin-
skim domom vabi na glasbeno in be-
sedno predstavitev knjige »Na krilih
belega goloba«, ki jo je napisal glas-
benik Gianni Rijavec. Predstavitev bo
v torek, 7. maja, ob 20.30, v komor-
ni dvorani Kulturnega centra Lojze
Bratuž v Gorici.

VEGETARIJANSKI PROSTOR v par-
ku Basaglia, Ul. Vittorio Veneto 174
(stavba A) v Gorici: 28. maja ob 18.30
srečanje z naslovom »La rivoluzione
vegetariana: un impegno sociale e po-
litico per la giustizia economica e per
la pace nel mondo«; vstop prost, več
na www.vegetariani.it in www.vega-
nima.it.

V CENTRU MARE PENSANTE v parku
Basaglia (Ul. Vittorio Veneto 174) v
Gorici bo 28. maja, ob 17.30 srečanje
v sklopu niza »SOS cervello« z naslo-
vom »Crisi di panico? Una "botta" di
Vita...«; vstop prost, več na www.sos-
cervello.it.

SEM POŠTENA GOSPA  z veliko iz-
kušnjami. Iščem kakršnokoli delo v
dopoldanskem času. Klicati po 18. uri
tel. št. 00386-40272290.

JUTRI V GORICI: 9.30, Anna Marc-
hette por. Baccaglini iz splošne bol-
nišnice v cerkev Sv. Ignacija, sledila
bo upepelitev.

JUTRI V ŠTANDREŽU: 10.10, Bruna
Brisco por. Klavčič (iz goriške splošne
bolnišnice ob 10.00) v cerkvi in na po-
kopališču.

JUTRI V SOVODNJAH: 14.00, Boris
Marusič (iz goriške splošne bolniš-
nice ob 13.45) v cerkvi, sledila bo upe-
pelitev.

JUTRI V TRŽIČU: 10.50, Gisella Visin-
tin vd. Zuri iz bolnišnice v cerkev Sv.
Odrešenika, sledila bo upepelitev.

JUTRI V KRMINU: 14.25, Dina Can-
dotti vd. Fumai iz bolnišnice v cerkev
Sv. Leopolda in na pokopališče.
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ČLOVEKOVE PRAVICE - Razsodba sicer ni še pravnomočna

Sodišče v Strasbourgu: Zapor
Timošenkove je protizakonit

ZDA - Predsednik ne izključuje posega

Obama: V Siriji
se igra spreminja

WASHINGTON - Ameriški pred-
sednik Barack Obama je na včerajšnji na
hitro sklicani novinarski konferenci dejal,
da sicer obstajajo dokazi, da je bilo v Siri-
ji uporabljeno kemično orožje, vendar pa
še ne vedo kdaj, kako in kdo ga je upora-
bil. Obama je odgovarjal tudi na vpraša-
nja o bombnem napadu v Bostonu in do-
mačih temah.

Obama je v preteklosti jasno zagro-
zil vladi Sirije, da bi uporaba orožja za mno-
žično uničenje, kot je kemično, "spreme-
nila igro". Sedaj, ko ameriški obveščevalci
poročajo, da je bilo kemično orožje upo-
rabljeno, pa Obama pravi, da potrebujejo
več dokazov. "Če lahko potrdimo, da je vla-
da uporabila kemično orožje, bomo morali
ponovno razmisliti o različnih opcijah, ki
so nam na voljo," je dejal Obama, vendar
ni posebej omenil vojaškega posredovanja.
Ponovil pa je, da bo v primeru dodatnih do-
kazov o uporabi kemičnega orožja s stra-
ni vlade to pomenilo "spremembo igre".

Obama je pri tem pozoren na javno
mnenje. Včeraj objavljena anketa televizi-
je CBS in časopisa New York Times kaže,
da 62 odstotkov Američanov nasprotuje
vojaškemu posredovanju v Siriji, le 24 od-
stotkov pa jih podpira ukrepanje, čeprav ne
nujno vojaško.

Obama je v nadaljevanju branil zve-
zno policijo FBI, ki se sooča s kritikami, da
ni posvetila dovolj pozornosti enemu od
bombnih napadalcev 15. aprila v Bostonu,
Tamerlanu Carnajevu, potem ko je dobila
obvestilo ruskih obveščevalcev, da gre za
islamskega skrajneža. Obama je zatrdil, da
so kritike FBI brez vsake osnove.

Na vprašanje, ali ima še sploh kaj mo-
či, da spravi zadeve skozi kongres, pa je
Obama zavzdihnil in citiral pisatelja Mar-
ka Twaina: "Govorice o mojem propadu so
trenutno prezgodnje. Naj potem kar spa-
kiram in grem domov? Ni moja dolžnost,
da učim kongresnike, kako se morajo ob-
našati. To morajo sami vedeti, saj so izvo-
ljeni," je med drugim dejal Obama.

Predsednik je izrazil prepričanje, da
bo reforma imigracijskega sistema potrje-
na, in branil svojo zdravstveno reformo.
Krivdo za zmešnjavo po avtomatičnih
proračunskih varčevalnih ukrepih, ki veljajo
od 1. marca, pa je naprtil republikancem.

Obama je dejal, da so se najprej nor-
čevali iz njega, ko je opozarjal na posledi-
ce, sedaj pa tudi sami vidijo, da bi bilo po-

trebno sprejeti bolj pametne ukrepe. Oba-
ma je mislil med drugim na zamude v le-
talskem prometu zaradi pošiljanja zračnih
kontrolorjev na prisilne neplačane dopu-
ste. Kongres je potem pretekli teden to blo-
kiral in Zvezni upravi za zračni promet na-
ročil, naj prihranke najde kje drugje.

Na vprašanje o gladovni stavki ujet-
nikov v taborišču Guantanamo na Kubi pa
je Obama ponovil, da si bo še naprej pri-
zadeval, da se zadeva zapre. (STA)

BARACK OBAMA

ANSA

NIZOZEMSKA - Zamenjava na prestolu

Kraljica Beatrix abdicirala,
Viljem Aleksander prisegel

AMSTERDAM - Viljem Aleksan-
der je včeraj prisegel kot novi nizozem-
ski kralj in nasledil svojo mater Beatrix.
Pred več kot 2000 gosti je 46-letni kralj
prisegel, da bo branil ustavni red nizo-
zemske monarhije in vestno izpolnjeval
svoje kraljeve dolžnosti. Obljubil je tudi,
da bo branil neodvisnost Nizozemske in
si prizadeval za splošno blaginjo.

Prisega novega kralja in s tem tu-
di njegova umestitev je potekala pred
obema domovoma nizozemskega par-
lamenta v desakralizirani Novi cerkvi -
Niuwe Kerk - v Amsterdamu. Na ume-
stitveni slovesnosti - na Nizozemskem
zaradi ločitve Cerkve od države ni kro-
nanja - se je zbralo več kot 2000 pova-
bljencev, poročajo tuje tiskovne agencije.

Pred tem je nizozemska kraljica
Beatrix uradno abdicirala, sestopila s
prestola in ga predala sinu Viljemu
Aleksandru. Pred podpisom odstop-
nega dokumenta v kraljevi palači v Am-

sterdamu je potočila celo solzo. Deja-
nju so prisostvovali novi kralj s sopro-
go, kraljico Maksimo, in njune tri
hčerke, vključno z novo prestolona-

slednico, devetletno Katarino Amalijo.
Pred odhodom v Niuwe Kerk so se z
balkona palače pokazali zbrani množi-
ci, ki jih je navdušeno pozdravila.

Nato se je kraljeva družina odpra-
vila v Niuwe Kerk, ki leži zraven kralje-
ve palače. Viljem Aleksander je v cerkev
vstopil pod ponjavo iz ribiških mrež, kar
naj bi ponazarjalo, da je Nizozemska po-
morska država. Pred prisego se je za-
hvalil svoji materi za "veliko lepih let,
medtem ko je bila naša kraljica".

"Naša draga mati je ostala mirna
v težkih časih in je obdržala zastavlje-
no smer," je dejal. "Sledim po tvojih sto-
pinjah, a nihče ne ve, kaj nam bo pri-
nesla prihodnost," je še dodal novi ni-
zozemski kralj.

Kralj je bil ogrnjen v hermelinov
plašč, kar je vznejevoljilo številne nizo-
zemske borce za pravice živali, a jih je
Viljem Aleksander pomiril, da je plašč
že zelo star.

Po prisegi kralja ustavnemu redu
monarhije so nato svojo zvestobo pri-
segli tudi vsi poslanci. 16 jih je to sicer
zavrnilo, ker so, kot so dejali, prisegli že
na ustavo, poroča francoska tiskovna
agencija AFP.

Med povabljenci na umestitveno
slovesnost so bili številni predstavniki
evropskega plemstva in kronane glave
z vsega sveta. V Niuwe Kerk so bili med
drugim britanski prestolonaslednik
Charles, španski princ Felipe in japon-
ska prestolonaslednica Masako z mo-
žem, princem Naruhitom.

Kot navaja AFP, je to prva pot prin-
cese Masako v tujino po skoraj sedmih
letih, medtem ko je bil Charles tudi na
umestitvi kraljice Beatrix pred 22 leti.

Viljem Aleksander je zdaj uradno
postal vladar kraljestva Nizozemske,
Curacaa, Arube in Sint Maartena. Po-
stal je tudi prvi nizozemski kralj po več
kot 100 letih. Po smrti Viljema III., ki
je vladal do leta 1890, so namreč Ni-
zozemski vladale tri kraljice - pred Bea-
trix še Vilhelmina (1890-1942) in Ju-
liana (1942-1980).

Amsterdam je sicer včeraj pokal
po šivih zaradi velikega števila obisko-
valcev, oblečenih v nacionalno oranžno
barvo. V mestu je bilo več kot milijon
ljudi, za varnost pa je skrbelo 10.000
policistov. (STA)

Viljem Aleksander med zaprisego ANSA

AFGANISTAN - V mesecu dni

V kampanji uničenja
makovih polj že
več kot 100 mrtvih

KABUL - Po dobrem mesecu dni kampanje za
uničenje makovih polj, iz katerega proizvajajo opij, je
v Afganistanu bilo ubitih okoli 131 sodelujočih v kam-
panji. Med žrtvami so civilisti, vojaki, policisti ter čla-
ni oddelka policije za boj proti drogam, je sporočil na-
mestnik afganistanskega ministra za boj proti drogam
Mohamad Ibrahim Azar.

Kampanja, ki jo je afganistanska vlada začela 21.
marca, na dan afganistanskega novega leta, zajema pro-
vince na jugu, jugozahodu in vzhodu države. "Uspelo
nam je uničiti 6000 hektarjev makovih polj, skupno pa
nameravamo uničiti 15.000 hektarjev," je dejal Azar, a
dodal, da jim nadaljevanje programa otežujejo vedno
slabše varnostne razmere.

Združeni narodi so sicer 15. aprila izdali poroči-
lo, ki razkriva, da se gojenje maka v Afganistanu širi ta-
ko na doslej znanih območjih kot tudi na novih, kar bi
lahko pomenilo rekordno stopnjo proizvodnje opija.

Afganistan je največji pridelovalec opija na svetu
in proizvede okoli 90 odstotkov te glavne sestavine za
izdelavo heroina in morfija. Iz proizvodnje in trgovi-
ne z mamili se med drugim financirajo talibani. (STA)

ZDA - Zdaj se počuti kot mrtev

Namesto brez žene
ostal brez penisa

LOS ANGELES - Kalifornijska porota v Satna Clari je v po-
nedeljek 50-letno Catherine Kieu spoznala za krivo mučenja in te-
lesnega napada v oteževalnih okoliščinah, ker je svojemu 60-let-
nemu soprogu odrezala tistih nekaj za moškega ključnih centi-
metrov mednožja in jih vrgla v kuhinjski stroj za mletje organskih
odpadkov. Krvavi incident se je zgodil že julija leta 2011. Mož in
žena sta se sprla. Žena mu je nato pripravila večerjo, oplemeni-
teno z uspavalnim sredstvom. Ko je zaspal, ga je privezala k po-
stelji, predramila in mu slekla hlače. Zakričala je, da si to zasluži
in mu s kuhinjskim nožem odrezala penis. Za dobro mero ga je
potem zmlela, da bo za večno neuporaben. Vse skupaj je tudi pos-
nela na magnetofonski trak. Nato je hitro poklicala reševalce in
prijavila, da mož hudo krvavi. Ko je postalo jasno, zakaj krvavi, so
jo odpeljali v zapor. Sodišče ji bo kazen izreklo junija. Največ, kar
jo lahko doleti, je dosmrtni zapor, vendar pa lahko sodišče upo-
števa olajševalne okoliščine. Njen odvetnik je med sodnim pro-
cesom trdil, da jo je mož več let zlorabljal.

Priseljenka iz Vietnama naj bi imela tudi duševne težave za-
radi zlorab v mladosti, mož pa naj bi jo zlorabljal verbalno in zah-
teval spolne odnose na boleče načine. Vendar se to ne sklada s trdit-
vami tožilstva, da je Catherine Kieu dejanje izvršila, ker se je mož
hotel ločiti in vrniti k nekdanjemu dekletu. Mož, katerega imena
niso objavili, je med sojenjem povedal, da se počuti kot mrtev. (STA)

Varčevalni program tesno
skozi ciprski parlament

NIKOZIJA - Ciprski parlament je vče-
raj s tesno večino potrdil varčevalni pro-
gram in sporazum, ki ga je država do-
segla z mednarodnimi posojilodajalci.
Za je glasovalo 29 od skupno 56 po-
slancev, 27 pa jih je bilo proti. Glasova-
nje so spremljale tudi množične de-
monstracije. Parlament je tako potrdil
23 milijard evrov težak sporazum z EU
in Mednarodnim denarnim skladom
(IMF). V okviru varčevalnega programa
pa so poslanci med drugim potrdili
uvedbo novega davka na nepremični-
ne in znižanje plač javnim uslužbencem.

Mušarafu prepovedano
opravljanje javne funkcije

ISLAMABAD - Višje pakistansko so-
dišče v Pešavarju je včeraj nekdanjemu
voditelju države Pervezu Mušarafu iz-
dalo dosmrtno prepoved opravljanja ja-
vne funkcije. Odločitev sledi sodbi dru-
gega sodišča, ki je Mušarafu 16. aprila
prepovedalo sodelovanje na prihajajo-
čih parlamentarnih volitvah.
Mušarafova stranka Pakistanska musli-
manska liga-Q (PML-Q) je sodbo že za-
vrnila in jo označila za politično moti-
virano. "Naš voditelj je postal žrtev sod-
nega terorizma in sodniki so razsodili
brez vsakršnega dokaza proti njemu," je
dejala sekretarka stranke Asia Išak.

STRASBOURG/KIJEV - Evropsko sodišče za
človekove pravice v Strasbourgu je včeraj razsodi-
lo, da je zapor nekdanje ukrajinske premierke Juli-
je Timošenko protizakonit. Ob tem so na sodišču
poudarili, da so bile Timošenkovi kršene njene pra-
vice. Zahtevajo tudi, da se pravno preveri njen odv-
zem prostosti.

Ukrajinski predstavnik pri sodišču Nasar Kul-
šicki je v prvem odzivu dejal, da bo Ukrajina razsod-
bo sodišča še proučila. "Odločitev moramo najprej do-
biti. Nato jo bomo analizirali. Do takrat ne morem ni-
česar komentirati," je dejal.

Hčerka Timošenkove Jevgenija je razsodbo so-
dišča v odzivu označila za "prvo zmago" na poti nje-
ne matere do izpustitve na prostost. "Gre za prvo zma-
go, prvi korak k njeni popolni politični rehabilitaciji
in njeni takojšnji izpustitvi," je novinarjem v Kijevu de-
jala Jevgenija Timošenko.

Odvetnik Timošenkove je v odzivu ukrajinske-
ga predsednika Viktorja Janukoviča pozval, naj ne-
mudoma na prostost izpusti njegovo klientko. "Pred-
sednika Janukoviča pozivam, naj se ne pritoži in raje
sledi razsodbi. Edina stvar, ki jo je sedaj potrebno sto-

riti, je izpustitev Timošenkove na prostost," je dejal.
Timošenkova je izrazila zadovoljstvo z razsod-

bo, za katero upa, da bo prinesla konec lažem o njej.
"Evropsko sodišče me je praktično prepoznalo kot po-
litično ujetnico," izhaja iz izjave, objavljene na spletni
strani njene stranke Blok Julije Timošenko. Nekdanja
premierka je sicer še dodala, da se kljub temu, da je
v zaporu, že počuti "moralno svobodno".

Glede pritožbe Timošenkove zaradi trpinčenja
med njeno premostitvijo v bolnišnico lani pa so sod-
niki strasbourškega sodišča razsodili, da ni bilo krši-
tve evropske konvencije o človekovih pravicah.

Razsodba Evropskega sodišča za človekove
pravice ne pomeni, da bodo Timošenkovo avtomati-
čno izpustili iz zapora, saj je uresničitev razsodbe stvar
Ukrajine. Odločitev sodišča tudi ni pravnomočna, saj
lahko Ukrajina zahteva, da primer obravnava še ve-
liki senat sodišča. V skladu s poslovnikom sodišča ima
sicer obe strani možnost, da se v treh mesecih prito-
žita na razsodbo sodišča.

Timošenkovo so oktobra 2011 zaradi zlorabe po-
ložaja obsodili na sedemletno zaporno kazen in pla-
čilo globe v višini 137 milijonov evrov. (STA) Predsednik sodišča v Strasbourgu bere razsodbo ANSA
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La volpe e la
bambina
Francija 2007
Režija: Luc Jacquet
Igrata: Isabelle Carré in Thomas La-
liberté
Dialogov je v tej filmski pravljici bolj
malo, zgodba je dramatizirana pred-
vsem s pomočjo sugestivne glasbe in
spretne montaže.

Režiser Luc Jacquet je želel pričara-
ti zgodbo, do katere lahko pride v na-
ši neposredni bližini, na travnikih, v
gozdovih. Film je tako zanimivo po-
potovanje po naravi, kakršna se po-
nuja, kadar se ure in ure ne zgane-
mo, kakršna je, kadar nas v njej ni.
Nekega jesenskega jutra deklica na poti v šolo zagleda lisico. Očarana po-
zabi na strah in se ji pogumno približa. To je začetek presenetljivega prija-
teljstva. Deklica s pomočjo lisice odkriva skrivnostno in divjo naravo. Za-
čne se pustolovščina, ki spremeni njeno življenje in njen pogled na svet.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Sprehodi: Mi smo tu – Tržaški par-

tizanski pevski zbor Pinko Toma-
žič, sledi Čezmejna TV - Dnevnik
SLO 1

6.10 Aktualno: UnoMattina Caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 Igra: La prova del cuoco (v. A. Cle-
rici) 13.30 Dnevnik in gospodarstvo 14.10
Verdetto finale 15.15 Film: La volpe e la
bambina 17.00 Dnevnik 17.15 Film: Rin
Tin Tin 18.50 Kviz: L'eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik 20.30 Igra: Affari tuoi
21.10 Nad.: Rosso San Valentino 23.10
Dnevnik – Kratke vesti 23.15 Aktualno:
Porta a porta

6.40 Risanke 8.15 Nan.: Sabrina, vita da
strega 8.35 Nan.: Le sorelle McLeod 10.00
Dnevnik: Tg2 Insieme 11.00 Variete: I fat-
ti vostri 13.00 Dnevnik in rubrike 14.00
Detto fatto 16.10 Nan.: Senza Traccia
17.45 Dnevnik in športne vesti 18.45 Nan.:
Cold Case 19.35 Nan.: Squadra Speciale
Cobra 11 20.30 23.15 Dnevnik 21.05 Vul-
cano 23.30 Nan.: A gifted man

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
6.30 Il caffè 8.00 Film: Roma ore 11

10.50 1. maj - praznik dela 12.00 Dnev-
nik 12.45 Aktulano: Le storie – Diario ita-
liano 13.10 Di tessuti e altre storie 14.00
Deželni dnevnik in Dnevnik 15.00 Ob
koncertu prvega maja 16.20 20.00 Koncert
prvega maja 18.55 Dnevnik, Deželni dnev-
nik in vremenska napoved

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.20 Rubrika: Media Shopping 6.50 Nan: T.
J. Hooker 7.45 Nan: Miami Vice 8.40 Nan:
Hunter 9.50 Nan.: Carabinieri 10.50 Ricette
all' italiana 11.30 Dnevnik 12.00 Nan.: Un
detective in corsia 12.55 Nan.: La signora
in giallo 14.00 Dnevnik 14.45 Lo sportel-
lo di forum 15.30 Film: La mia Africa
(dram., ZDA, '85, i. M. Streep) 18.55
Dnevnik in vremenska napoved 19.35
Nad.: Tempesta d'amore 20.30 Nad.: Wal-
ker Texas Ranger 21.10 Nan.: The Closer

23.20 Nan.: Bones (i. Emily Deschanel)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 Belli dentro 9.10
Email to Bill Gates 11.00 Aktualno: Forum
(v. R. Dalla Chiesa) 13.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 13.40 Film: 5 appunta-
menti per farla innamorare (kom.) 14.10
16.00 Dnevnik 15.15 Film: Rosamunde
Pilcher – Prova d'amore (rom.)

16.55 Film: Notes from the heart hea-
ler (dram.) 18.50 Igra: Money Drop 20.00
Dnevnik in vremenska napoved 20.20 Stri-
scia la notizia – La voce dell'insolvenza (v.

Canale 5

Rete 4
E. Iacchetti, E. Greggio) 20.40 Champions
League 22.45 Champions League – Speciale

7.00 Nan.: Zack e Cody sul ponte di co-
mando 7.50 Nan.: Tutto in famiglia 8.40
Nan.: Una mamma per amica 10.30 Nan.:
E.R. - Medici in prima linea 12.25 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije 13.40 Simpsonovi 14.35 What's my de-
stiny Dragon Ball 14.55 Risanka: Naruto
Shippuden 15.20 Risanka: Lupin 16.10
Nad.: Smallville 17.50 Nan.: The Middle
18.15 Nan.: Life bites 18.30 Dnevnik 19.20
Nan.: Così fan tutte 19.30 Nan.: CSI – New
York

21.10 Film: Quel pazzo venerdì (kom.,
ZDA, '03, i. Lindsay Lohan) 23.00 Nad.:
The Vampire Diaries

7.00 7.50 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.50 Cof-
fee Break 11.00 L'aria che tira 12.25 18.45
I menù di Benedetta 13.30 Dnevnik 14.05
Kronika 14.40 Nad.: Le strade di San Fran-
cisco 15.30 Nad.: Diane – Uno sbirro in fa-
miglia 17.10 Nan: Il Commissario Cordier
20.00 Dnevnik 20.30 Otto e mezzo 21.10
Film: We want sex (Equality) (kom., VB, '10)
23.30 SOS Tata

7.00 Deželni dnevnik 7.25 12.45 Italia Eco-
nomia e Prometeo 7.35 Dok.: Luoghi ma-
gici 7.55 Dokumentarec 8.30 Deželni dnev-
nik 13.00 Rubrika: Le ricette di Giorgia
13.20 Dnevnik 13.45 21.00 Rubrika: Qui
studio a voi stadio 17.00 19.30, 20.30
Dnevnik 17.30 23.30 Trieste in diretta
20.00 Happy Hour 23.02 Nočni deželni
dnevnik in vremenska napoved

7.35 Pozdravi iz Idrije 8.00 Risnake, otro-
ške oddaje in nanizanke 9.40 Dok. odd.: Slo-
venski vodni krog 10.10 Impro Tv 10.40
Film: Ptičica 12.00 Dok. film: Onstran ži-
ce 13.00 Poročila, športne vesti in vre-
menska napoved 13.30 Film: Ne čakaj na
maj (Slo.) 15.10 Mostovi – Hidak 15.50
18.45 Risanke 16.05 Kviz: Male sive celice
17.00 Poročila 17.15 Dok. odd.: Okoli sve-
ta v 90 minutah 18.55 23.45 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 19.30
Dnevnikov izbor 20.05 Film tedna: Šanghaj
(Slo.) 22.05 Odmevi, sledijo poročila, šport
in vremenska napoved 22.25 Pika-Točka-
Tačka

8.00 Infodrom 8.10 Dobra ura 9.25 Tednik
10.20 Globus 12.05 Točka 13.00 Igralci
brez maske 13.55 Igralci tudi pojejo 14.15
To bo moj poklic 14.45 Odd.: Glasnik
15.15 Evropski magazin 15.30 Odd.: O ži-
valih in ljudeh 15.55 Odd.: Na vrtu 16.20
Mostovi – Hidak 16.55 Nogomet - pokal
Slovenije: Triglav : Maribor, prenos 19.00
Točka 19.50 Žrebanje Lota 20.00 Lang
Lang in Herbie Hancock, posnetek koncerta
iz arene O2 World v Berlinu 21.50 Odd.:
Bleščica 22.30 Film: Sedem samurajev

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1
6.35 Primorska kronika 7.35 20.00 Ak-
tualno 8.00 Poročila 8.10 Žarišče 8.30 9.30,
12.30, 15.30, 17.30 Poročila 8.55 9.40,
11.10, 17.50, 18.50, 19.30 Kronika 9.00 Spo-
ročamo 13.30 Prvi dnevnik 15.15 Utrip
(pon.) 16.35 Na tretjem... 19.00 Dnevnik
19.40 Slovenska kronika s tolmačem 19.55
Sporočamo 20.40 Na tretjem... 21.30 Ža-
rišče 21.45 23.20 Kronika 21.55 Sporoča-
mo 23.00 Aktualno 23.25 Odmevi

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30 „Me-
ridiani“ 15.30 Sprehodi po Ljubljani 16.00
Biker Explorer 16.30 Istrska potovanja
17.25 Vsedanes – vzgoja in izobraževanje
18.00 Lynx Magazine 18.35 Vremenska na-
poved 18.40 Primorska kronika 19.00
22.10 Vsedanes - Tv dnevnik 19.25 Šport
19.30 Dok. odd.: V italiji 20.00 Alpe Jadran
20.30 Dok. odd.: City folk 21.00 Folkest
22.25 Artevisione 23.00 Le parole più bel-
le 23.30 Potopisi

8.35 10.00, 17.00 Tv prodajno okno 8.45
Pravljica 9.00 18.30 Naš čas 10.30 13.00 Vi-
deostrani 17.30 Mozaik za gluhe in na-
glušne 19.30 Na cesti z motorjem – Varno!
20.00 Na kavi z Giannijem 20.30 Zgodbe
o glasbi z Jožico Svete 22.00 Dok. film: Tra-
dicionalna briška poroka 22.30 Glasbeni ve-
čer, Dnevnik, Tv prodajno okno in Video-
strani

6.00 Risanke 7.05 Nad.: Biser 8.45 9.50,
11.10 Tv prodaja 9.05 17.55 Serija: Larina
izbira 10.20 16.55 Nad.: Kot ukaže srce
11.45 Nan.: Kaos 12.35 Za boljše počutje
14.45 Nad.: Norišnica v Clevelandu 13.05
Film: Poletje v školjki 14.50 Nan.: Naša ma-
la klinika 15.50 Tv dober dan 17.00 24UR
popoldne 18.55 24UR - vreme 19.00 24UR
- novice

20.00 Film: Terminal (ZDA, '04, r. S.
Spielberg, i. T. Hanks) 22.15 Nan.:
Dvojnica 23.10 Nan.: Agenta pod krinko

7.00 Risane serije 8.30 13.45 Nan.: Frasier
8.55 14.10 Nan.: Dokler naju smrt ne loči
9.20 16.30 Nan.: Dva moža in pol 9.50 Nan.:
Alarm za Kobro 11 10.55 Astro Tv 12.25
Tv prodaja 12.55 Faktor strahu 14.40 Film:
Poletna nevihta 16.25 18.00, 19.50 Svet
18.55 Nan.: VIP 20.05 Film: Tango in Cash
21.50 Film: Posrednik 23.50 Film: Klatež

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 V novi dan; 10.00 Poročila; 10.10
V novi dan ; 11.00 Studio D; 11.15 Bruno
Križman – Mednarodni utrinki; 12.00 Pre-
gled dogodkov – Slobodan Valentinčič; 12.30
Moja, tvoja, naša knjižnica; 13.20 Iz doma-
če zakladnice; 14.00 Poročila in deželna kro-

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3
SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
nika; 14.10 Izseljenci/ Priseljenci; 14.45,
17.10 Music Box; 15.00 Mladi val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.30 Odprta knji-
ga: Antonia Arslan: Pristava škrjančkov – 24.
nad.; 18.00 Glasbeni magazin; 19.35 Zaklju-
ček oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
5.00 Jutro na RK; 5.50 Radijska kronika;
6.30, 8.30 Poročila; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pre-
gled tiska; 8.10 Pogovor s sinoptikom; 8.45
Radijska kronika; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10
Pregled prireditev; 9.30 Poročila; 10.00 Ži-
valski blues; 10.30 Poročila; 11.00 Pesem in
pol; 11.30 Poročila; 11.40 Dopoldanski
gost;12.30 Opoldnevnik; 13.30 Na rešetu;
14.00 Aktualno; 14.30 Poročila; 15.30 DIO;
16.20 Prireditve danes; 17.00 Glasba po že-
ljah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnev-
nik; 20.00 Odprto za srečanja; 21.00 Kon-
certna prizorišča; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Indie ni Indija.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije; 7.15
Jutranji dnevnik; 8.00-10.30 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna; 9.00 Fe-
lici con coach; 9.35 Appuntamenti; 10.15,
19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski in radij-
ski programi; 10.35 Anteprima classifica;
11.00, 18.00 Economia e dintorni; 11.35 Ora
musica; 12.30 Dogodki dneva; 13.00, 20.30
Commento in studio; 13.33 Fegiz Files;
14.00, 23.00 Finestra sul Friuli Venezia Giu-
lia; 14.35, 20.00 My radio; 15.00 La bibliote-
ca di Babele; 15.30 Dogodki dneva; 16.00-
18.00 Pomeriggio ore quattro; 19.30 Večer-
ni dnevnik; 21.00 Sconfinando; 22.00 Clas-
sicamente alternato a liricamente; 22.30 So-
noramente classici; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - no-
čna kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00
Kronika; 7.30 Pregled slovenskega tiska;
7.40 Priimkova delavnica; 8.05 Svetovalni ser-
vis; 8.40 Obvestila; 9.00 Dnevni program; 9.10
Dobra glasba, dober dan; 10.10 Intervju;
11.15 Storž - odd. za starejše; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Na-
sveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20 Osmrtni-
ce in obvestila; 15.00 Radio danes, radio ju-
tri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio
ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila;
19.40 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Improklet; 21.05 Pokličite gospo Mi-
lo!; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz sporedov;
22.30 Info odd. v angl. in nem.; 22.40 Minu-
te za šanson; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30 Vreme; 7.00 Kronika; 8.15
Express; 8.25 Vreme, temperature, onesna-
ženost zraka; 8.55 Spored; 9.15, 17.45 Naval
na šport; 9.35, 16.30 Popevki tedna;10.00 Av-
tomobilske prometne minute; 11.35 Obve-
stila; 12.00 Kje pa vas čevelj žuli; 13.00 Da-
nes do 13.00; 13.30 Napoved sporeda; 14.00
Kulturnice; 14.30 Obvestila; 15.03 RS napo-
veduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30 DIO;
16.45 Odbita do bita; 17.10 Evropa osebno;
17.35 Novice in obvestila; 18.00 Cederama;
18.50 Napoved večernih sporedov; 19.00
Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00 Od-
prti termin; 21.00 V sredo: Robert Kristan ;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Na piedestal.

SLOVENIJA 3
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 00.00
Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.20, 16.05
Napoved programa; 7.25 Glasbena jutranji-
ca; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj ted-
na; 11.05 Literarna matineja; 11.45 Inter-
mezzo; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Kratka radijska igra; 13.20 Danes smo izbra-
li; 14.05 Arsov forum; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.10 Svet kulture; 16.30 Balet-
na glasba; 17.00 Glasbeni utrip; 18.00 Čas,
prostor in glasba; 19.00 Literarni nokturno;
19.10 Medigra; 19.30 Slovenski concertino;
20.00 Arsov art atelje; 22.05 Arsov forum;
23.00 Jazz session; 23.55 Lirični utrinek
(pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-
12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).
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Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst
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Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
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Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2013 220,00 €
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Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
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finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%
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oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Četrtek, 2. maja
Iris, ob 21. uri

Gosford park
ZDA, Velika Britanija 2001
Režija: Robert Altman
Igrajo: Michael Gambon, Kristin Scott-Tho-
mas in Jeremy Northman

Anglija, 1932. Na posestvu Gosford Park bli-
zu Londona priredi sir McCordle eno šte-
vilnih srečanj predstavnikov visokega sloja in
aristokracije. Na dnevnem redu slavnostne-
ga vikenda je seveda tudi lov na fazane, si-
cer pa se smetana zavoljo slabega vremena
večino časa zadržuje v graščini. Med gosti sta
med drugim slavni igralec Ivor Novello in
razvpiti ameriški filmski producent, vsak od
povabljencev pa s seboj pripelje svojega oseb-
nega služabnika, zato smo kmalu priča ana-
lize dveh povsem različnih družbenih slojev.
Drugi večer pa zaznamuje tragedija: gostitelja McCordla v njegovi knjižnici najdejo mrtve-
ga. Morilec je žrtev zabodel v srce, toda kot vse kaže, je bil že pred tem zastrupljen!
Povabilo pa se je spremenilo v pravo nočno moro, saj vsi udeleženci razposajenega week-
enda so seveda osumljeni umora.
V razkošnem dvorcu sredi tridesetih angleški aristokrat prireja slavje.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Lynx Magazin, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 Igra: La prova del cuoco (v. A. Cle-
rici) 13.30 Dnevnik in gospodarstvo 14.10
Aktulano: Verdetto finale (v. V. Maya)
15.15 Aktualno: La vita in diretta 17.00
Dnevnik 18.50 Kviz: L'eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik 20.30 Igra: Affari tuoi 21.10
Nad.: Che Dio ci aiuti 23.15 Dnevnik –
Kratke vesti 23.20 Aktualno: Porta a porta

6.40 Risanke 8.15 Nan.: Sabrina, vita da
strega 8.35 Nan.: Le sorelle McLeod 10.00
Dnevnik: Tg2 Insieme 11.00 Variete: I fat-
ti vostri 13.00 Dnevnik in rubrike 14.00
Detto fatto 16.10 Nan.: Senza traccia 17.45
Dnevnik in športne vesti 18.45 Nan.: Cold
Case 19.35 Nan.: Squadra Speciale Cobra
11 20.30 23.45 Dnevnik 21.05 The voice of
Italy 0.00 Nan.: A gifted man

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
6.30 Il caffè 7.00 Tgr Buongiorno Italia 7.30
Tgr Buongiorno Regione 8.00 Aktualno:
Agorà 10.00 23.10 Dok.: La Storia siamo noi
10.50 Codice a barre 11.30 Buongiorno Eli-
sir 12.00 Dnevnik 12.45 Aktulano: Le sto-
rie – Diario italiano 13.10 Nad.: Lena, amo-
re della mia vita 14.00 Deželni dnevnik in
Dnevnik, sledijo rubrike 15.10 Nad.: La ca-
sa nella prateria 16.00 Rubrika: Cose dell'al-
tro Geo 17.40 Dok.: Geo & Geo 19.00
Dnevnik, Deželni dnevnik in vremenska na-
poved 20.00 Variete: Blob 20.10 Nan.: Un
posto al sole 21.05 Film: Troppo forte

6.20 Televendita Media Shopping 6.50
Nan.: T. J. Hooker 7.45 Nan.: Miami Vice
8.40 Nan.: Hunter 9.50 Nan.: Carabinieri
10.50 Ricette all' italiana 11.30 Dnevnik
12.05 Nan.: Un detective in corsia 12.55
Nan.: La signora in giallo 14.00 Dnevnik
in vremenske napovedi 14.45 Aktualno: Lo
sportello di Forum

15.30 Nan.: Hamburg Distretto 21
16.35 Nan.: My life 16.55 Film: La baia di
Napoli 18.55 Dnevnik in vremenska napo-
ved 19.35 Nad.: Tempesta d'amore 20.30
Quinta colonna – Il Quotidiano 21.00 UE-
FA Europa League 22.55 UEFA Europa Lea-
gue - Speciale

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Mattino Cinque 11.00 Aktual-
no: Forum (v. R. Dalla Chiesa) 13.00 Dnev-

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
nik in vremenska napoved 13.40 Nad.:
Beautiful 14.10 Nad.: Centovetrine 14.45
Show: Amici 16.50 Pomeriggio Cinque
18.50 Igra: Money Drop 20.00 Dnevnik in
vremenska napoved 20.40 Striscia la noti-
zia – La voce dell'insolvenza (v. E. Iacchet-
ti, E. Greggio) 21.10 Film: Milano Palermo
– Il ritorno (akc.) 23.25 Film: Aldo Moro
– Il presidente

7.00 Nan.: Zack e Cody sul ponte di co-
mando 7.50 Nan.: Tutto in famiglia 8.40
Nad.: Una mamma per amica 10.30 Nan.:
E.R. - Medici in prima linea 12.25 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije 13.40 Simpsonovi 14.35 What's my de-
stiny Dragon Ball 14.55 Risanka: Naruto
Shippuden 15.20 Risanka: Lupin 16.05
Nad.: Smallville 17.45 Nan.: The Middle
18.10 Nan.: Life bites 18.30 Dnevnik 19.20
Nan.: Così fan tutte 19.30 Nan.: CSI – New
York 21.10 Colorado 23.50 Film: Abbron-
zatissimi (kom.)

7.00 7.50 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.50 Cof-
fee Break 11.00 L'aria che tira 12.25 18.45
Rubrika: I menù di Benedetta 13.30 Dnev-
nik 14.05 Kronika 14.40 Nad.: Le strade di
San Francisco 15.30 Nad.: Diane – Uno
sbirro in famiglia 17.10 Nan: Il Commis-
sario Cordier 20.00 Dnevnik 20.30 Otto e
mezzo 21.10 Servizio Pubblico 23.45 Om-
nibus notte

7.00 8.30 Dnevnik 7.25 Aktualno: Salus Tv
7.40 Dok.: Luoghi magici 7.55 Dokumen-
tarec 12.45 Rotocalco Adnkronos 13.00 Le
ricette di Giorgia 13.20 17.00 Dnevnik
13.45 Rubrika: Qui studio a voi stadio 17.30
23.30 Trieste in diretta 19.30 20.30 Dnev-
nik 20.00 Rubrika: Happy Hour 20.55 Ru-
brika: Ring 23.00 Dnevnik

8.00 Risanke, otroške nanizanke in oddaje
9.05 Lutkovna nan.: Kljukčeve dogodivšči-
ne 9.30 Kviz: Male sive celice (pon.) 10.15
Moja soba 10.35 Film: Resnična zgodba o
Obutem Mačku 12.00 O živalih in ljudeh
12.25 Na vrtu 13.00 Poročila, športne ve-
sti, vremenska napoved 13.30 Tarča 14.35
Slovenski utrinki 15.05 Mostovi – Hidak
15.40 18.40 Risanke 16.30 Film: Palčica
(anim.) 17.00 Poročila, vremenska napoved
in športne vesti 17.15 Dok. odd.: Onesna-
ženi raj 18.30 Dok. odd.: Pogled na... 18.55
Dnevnik, vremenska napoved in športne ve-
sti 19.30 23.25 Dnevnikov izbor 20.00 ... Za
svobodo, za kruh - Tržaški partizanski pev-
ski zbor Pinko Tomažič z gosti, posnetek
slavnostnega koncerta 22.05 Odmevi,
športne vesti in vremenska napoved 22.25
Osmi dan 23.00 Dnevnik

12.05 Koncert Pihalnega orkestra Svea Za-
gorje in Pihalnega orkestra Logatec z gosti
14.05 19.05 Točka 14.55 Kdo si upa na ve-
čerjo? 15.50 Evropski magazin 16.05 Dok.
nan.: Slovenski vodni krog 16.30 Muzika-
jeto 17.10 Slovenci po svetu 17.40 Mosto-
vi – Hidak 18.10 Dok. serija: Z Bruceem
Parryjem po Arktiki 19.50 Žrebanje dete-
ljice 20.00 Košarka - državno prvenstvo
(M): Union Olimpija : Krka, posnetek iz Lju-
bljane 21.00 Nogomet - evropska liga,
polfinale, povratna tekma: Benfica : Fener-
bahče, prenos 23.00 Nan.: Naravnost fan-
tastično 23.30 Nad.: Iskanje izgubljenega
časa

6.00 9.00, 19.55, 21.55 Sporočamo 6.05
Dnevnik televizije Maribor 6.35 9.35, 10.35,
12.05, 17.50 Kronika 7.35 20.00, 22.30, 23.55
Aktualno 8.00 15.30, 17.30 Poročila 8.25
21.20 Beseda volilcev 9.10 Žarišče 12.30
Tedenski izbor 13.30 Dnevnik 19.00 Dnev-
nik 19.30 21.50, 23.05 Kronika 19.40 Slo-

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

venska kronika s tolmačem 20.15 Evropski
premislek 21.30 Žarišče 23.10 Odmevi

14.00 23.20 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews 14.30 Folkest 2011 15.20
Dok.: K2 15.50 City folk 16.20 Potopisi
16.50 Alpe Jadran 17.20 Pogovor z... 18.00
22.50 Izostritev 18.35 Vremenska napoved
18.40 22.30 Primorska kronika 19.00 22.00
Vsedanes TV dnevnik 19.25 Četrtkova
športna oddaja 19.55 Back Stage Live
20.25 Film: Il mistero di Villa Drake 22.15
Avtomobilizem 23.40 Radio Koper

8.35 10.00, 17.00 Tv prodajno okno 8.45
Pravljica 9.00 18.30 Naš čas 10.30 Video-
strani 17.30 ŠKL 19.30 Bodimo zdravi
20.00 Praznik občine Postojna 21.30 Znan-
stveni večer 22.30 Glasbeni večer, sledi Tv
prodajno okno in Videostrani

6.00 Risane in otr. Serije 7.25 Serija: Biser
9.05 10.10, 11.20 Tv prodaja 9.20 18.05
Nan.: Larina izbira 10.40 17.00 Nad.: Kot
ukaže srce 11.50 Nan.: Mentalist 12.45
Nan.: Norišnica v Clevelandu 13.15 Film:
Poletje v školjki 2 15.05 Nad.: Naša mala kli-
nika 16.00 Tv dober dan 17.00 24UR po-
poldne 18.55 24UR - vreme 19.00 24UR -
novice

20.00 Film: Mu pač ni do tebe (kom.,
ZDA, '09, i. B. Affleck, J. Aniston, S.
Johansson) 22.20 Nan.: Dvojnica 23.15
Nan.: Agenta pod krinko

7.00 Risane serije 8.25 13.45 Nan.: Frasier
8.50 14.10 Nan.: Dokler naju smrt ne loči
9.15 Nan.: Dva moža in pol 9.50 17.00 Nan.:
Alarm za Kobro 11 10.50 Astro TV 12.25
Tv prodaja 12.55 Faktor strahu 14.45 Film:
Izmišljotine 16.30 Nan.: Dva moža in pol
18.00 19.50 Svet 18.55 Nan.: VIP 20.05
Film: Talec 22.00 Film: Vojak

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10, 10.10 V novi dan; 10.00 Po-
ročila; 10.10 Glasbeni magazin; 11.00 Stu-
dio D; 11.15 Kapljice zdravja – Marija Mer-
ljak; 12.15 Izseljenci / Priseljenci – pripra-
vlja dr. Aleksej Kalc; 13.20 Glasba po željah;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10 Z
goriške scene; 14.40, 17.10 Music Box;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.30 Odprta knjiga: Antonia Ar-
slan: Pristava škrjančkov – 25. nad.; 18.00
Kulturne diagonale; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poroči-
la; 5.00 Jutro na RK; 5.30 Jutranja kronika;
7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Po-
govor s sinoptikom; 8.45 Radijska kronika;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 RK svetuje; 11.00 Pesem in
pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Zeleni planet;
14.00 Aktualno; 14.45 Poslovne informaci-
je; 15.30 DIO; 17.00 Glasba po željah; 17.30
Primorski dnevnik; 19.00 Radijski dnevnik;
20.00 Glasbeni abonma; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.30 Od glave do rapa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;
7.15 Jutranji dnevnik; 8.00-10.00 Calle de-
gli orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Euroregione News; 8.40, 12.15 Pesem ted-
na; 9.00, 21.00 Luoghi e sapori; 9.35 Ap-
puntamenti; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25
Televizijski in radijski programi; 10.35 An-
teprima classifica; 11.00, 18.00 Cultura e so-
cietà; 11.35 Playlist; 12.30 Dogodki dneva;
13.00, 20.30 Punto e a capo; 13.35 Ora mu-
sica; 14.00, 21.30 Slovenia in 15 punti da ve-
dere e assaporare; 14.35, 20.00 My radio;
15.00, 18.30 Glasbena lestvica; 15.30 Do-
godki dneva; 16.00-18.00 Pomeriggio ore
quattro; 19.30 Večerni dnevnik; 22.00 Extra
extra extra; 23.00 Radio indie music like; 0.00
RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.30
Kronika; 5.55 Iz sporedov; 6.10 Rekreacija;
6.15 112, 113 - nočna kronika; 6.45 Dobro
jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled slo-
venskega tiska; 8.05 Svetovalni servis; 8.40
Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober dan;9.30
Ultrazvok, oddaja o zdravju; 10.10 Pod po-
krovko; 12.05 Na današnji dan;12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do
13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00
Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15
Obvestila; 16.30 Evrožvenket; 17.00 Studio
ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila;
19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Četrtkov večer domačih pesmi
in napevov; 21.05 Literarni večer; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Informativna oddaja v
angleščini in nemščini; 23.05 Literarni nok-
turno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska napoved;
7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.45 Kole-
dar kulturnih prireditev; 8.55 Napoved ra-
dijskega sporeda; 9.15, 17.45 Naval na šport;
9.35, 16.33 Popevki tedna; 10.00 Ambulan-
ta 202; 10.30 Novice; 11.35, 14.20, 17.35 Ob-
vestila; 12.00 Vroči mikrofon; 13.00 Danes
do 13.00; 13.30, 18.50 Sporedi; 14.00 Kul-
turnice; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Finan-
čne krivulje - komentar dneva; 15.30 DIO;
16.45 Botrstvo; 17.10 Frekvenca X; 18.00 Slo
Top 30; 19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne za-
mudite...; 20.00 Rolling Stones; 21.00 Gale-
rija; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti etru.

SLOVENIJA 3
7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek;10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 0.00 Poročila;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glasbeni utrip;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Razgledi in
razmisleki; 13.30 Naši operni umetniki;
14.05 Glasovi svetov; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.10
Svet kulture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Iz-
šlo je; 17.30 Banchetto musicale; 19.00 Li-
terarni nokturno;19.10 Medigra; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Iz arhiva Simfoni-
kov RTV Slovenija; 21.00 Glasba 20. stole-
tja; 22.05 Radijska igra; 23.00Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis

R A D I O  I N  T V  S P O R E D  Z A  J U T R I

ŠPORTNA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (30. aprila 2013)
Vodoravno: Marko Kalc, enigmatik, nav, 
amok, Onek, Aman, Andrej, ilo, R. R., 
Arez zo, Prost, Etna, ris, Ito, racak, ama-
ter  ska liga, Generali, kjat, Ato, Ikar, Aa-
re; na sli  ki: Andrej Rosano.
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Fuentesa so obsodili
MADRID - Sodišče je zloglasnemu zdravniku, «doktorju» Eufe-
mianu Fuentesu, izreklo enoletno zaporno kazen zaradi siste-
matičnega razpečevanja dopinga kolesarjem. Kazen je milejša
od predlagane dveinpolletne. Razkritje primera Fuentes, ki so ga
španski mediji poimenovali Operacion Puerto, je leta 2006 dod-
obra pretresla kolesarstvo, saj je bilo več kot 50 poklicnih kole-
sarjev takrat osumljenih zlorabe prepovedanih poživil. Policija je
med preiskavami maja 2006 odkrila več kot 200 vrečk s krvjo.

Havelange ni več častni predsednik
ZÜRICH - Mednarodna nogometna zveza Fifa je ostala brez
častnega predsednika, 96-letnega Brazilca Joao Havelange-
ja. Odstopil je, potem ko je etična komisija Fife ugotovila, da
je bil prejemnik (nedovoljenih) denarnih zneskov v času od
1974 do 1998, ko je bil predsednik Fife. Njegov naslednik na
predsedniškem stolčku, zdaj 77-letni Švicar Sepp Blatter, je
vedel za predhodnikova sporna ravnanja, njegovo ravnanje
pa je etična komisija označili le za «nerodno».

NOGOMET - Po dramatični končnici Borussia iz Dortmunda vendarle prvi finalist lige prvakov

»Remontada? Nein, danke«

KOLESARSTVO

Na Giru
letos trije
Slovenci

RIM - Na kolesarski dirki po
Italiji, ki se pričenja v soboto v Nea-
plju, bodo letos nastopili najmanj tri-
je Slovenci. Medtem ko je lani bra-
nil slovenske barve le Gregor Gaz-
voda, bodo letos na Giru nastopili
Grega Bole (Vacansoleil-DCM), Lu-
ka Mezgec (Argos-Shimano) in Ro-
bert Vrečer (Euskaltel-Euskadi), žal
pa ne bo med njimi najboljšega, to
je Jani Brajkovič (Astana).

EUROBASKET2013

Prostovoljci, pohitite!
V nedeljo, 5. maje se izteče rok

za prijavo prostovoljcev za letošnje
evropsko košarkarsko prvenstvo, ki
bo septembra v Sloveniji. V prvi fa-
zi EP bo v vsakem mestu potrebnih
150 prostovoljcev (tudi v Kopru to-
rej), v drugem in finalnem delu pri-
bližno 400. Natančnejši opisi delov-
nih področij so zapisani na spletni
strani www.eurobasket2013.org. Pri-
poročeno je znanje tujih jezikov in
čim daljša časovna razpoložljivost v
času prvenstva.

ODBOJKA - Finale končnice
moške A1-lige, danes ob 17.30 (TV
Raisport) 3. tekma Trento - Piacen-
za, stanje 1:1.

Benzema (levo) 
je v drugem
polčasu poživil igro
Reala in tudi
dosegel gol, kar pa
ni bilo dovolj za
uvrstitev v finale 

ANSA

BAVISELA 2013

Od danes
odprt center
na Velikem trgu

Na Velikem trgu v Trstu bo-
do danes ob 16. uri odprli center
letošnje Bavisele 2013, ki bo vrhu-
nec dosegla v nedeljo, 5. maja s 14.
Evropskim maratonom, 18. trža-
škim malim maratonom in 20. re-
kreativno Baviselo Family Walk od
life Telethon. Pod ogromnim šo-
torom na trgu bo vse do sobote ob
19. uri možen vpis na rekretivno
prireditev, vpis na maraton in ma-
li maraton pa je možen le v petek
in soboto. Na Velikem trgu se bo-
do vrstile tudi vse številne psprem-
ne pobude, seznam katerih najde-
te na spletni strani www.bavisela.it.

Za obe tekaški prireditvi se
je doslej prijavilo že več kot
3.000 ljudi.

Že jutri bo osrednji tržaški trg
(ob 10. uri) prizorišče Bavisele
young za predšolske, osnovnošol-
ske in nižje srednješolske otroke.

Na sliki: letošnje majice
Bavisele

Real Madrid - Borussia Dortmund 2:0
(0:0)

Strelca: 1:0 Benzema (82.), 2:0 Ra-
mos (88.).

Real: Diego Lopez, Varane, Ramos,
Coentrao (od 57. Kaka), Ronaldo, Özil,
Xabi Alonso (od 67. Khedira), Essien, Mo-
drić, Higuain (od 57. Benzema), Di Ma-
ria.

Borussia: Weidenfeller, Subotić,
Hummels, Piszczek, Schmelzer, Bender
(od 90. Santana), Gündogan, Götze (od 14.
Grosskreutz), Reus, Blaszczykowski, Le-
wandowski (od 87. Kehl).

MADRID - Borussia iz Dortmunda
bo po letu 1997, ko je premagal Juventus,
znova zaigrala v finalu lige prvakov.

Rumeno-črni so večji del posla
opravili že na prvi tekmi, ko so po za-
slugi štirih golov Roberta Lewandow-
skega prišli do praktično neulovljive
prednosti. Real je iskal zmago vsaj s 3:0.
Toda po številnih zapravljenih prilož-
nostih v prvih 30 minutah je kazalo, da
z »remontado« ne bo nič. Še več, v na-
daljevanju in zlasti še v drugem polča-
su je bil Borussia celo boljši tekmec, saj
je imel v protinapadu tri odlične prilož-
nost za gol, Španci pa nobene. V 50. mi-
nuti je Lewandowski (tokrat manj spre-
ten kot prejšnji teden v Dortmundu) po
lepi podaji Marca Reusa celo prišel sam
pred Lopeza, močno sprožil, a zatresel
le prečko, nekaj minut zatem pa je strel

iz izjemno ugodnega položaja Gundo-
gana odbil vratar Reala Diego Lopez.

Toda v končnici tekme se je vstop
na igrišče Benzemaja in Kakaja le obre-
stoval in bi skoraj prišlo do »milagra«,
saj so gostitelji v 82. in 88. minuti zabi-
li dva gola in poskrbeli za dramatične
zadnje minute, v katerih so bili Nemci
neprepoznavni. Kljub temu, da so se ne-
kajkrat še znašli v škripcih, pa so se na
koncu le veselili poti v London.

Morda pa bi bilo vse drugače, ko bi
Real prvo gol dosegel že na začetku tek-
me.

Danes Barcelona-Bayern
MADRID - Na drugi polfinalni

tekmi ob 20.45 se bosta danes pomerila
Barcelona in Bayern. Katalonce po izidu
4:0 na prvi tekmi v Münchnu čaka prava
misija nemogoče, trener Bavarcev Heync-
kes pa povrhu obljublja, da bo njegovo
moštvo na stadionu Nou Camp zagoto-
vo doseglo gol. Velja povedati, da je Bar-
celona leta 2009 Bayern na svojem igriš-
ču že premagala s 4:0, vendar so bile raz-
mere drugačne. V Barceloni upajo tudi, da
nekateri Bavarci ne bodo igrali na vso
moč, Zlasti Lahm, Schweinsteiger, Mar-
tinez, Dante, Gomez in Gustavo, ki jih
obremenjujejo rumeni kartoni. Če bi si
prislužili novega, ne bi mogli nastopiti na
finalu 25. maja v Londonu ...

FINALE - Finale državnega nogo-
metnega pokala med Romo in Laziom v
nedeljo, 26. maja se bo začel ob 18. uri.
Tekmo so anticipirali za tri ure iz var-
nostnih razlogov.

ZANETTI - Okrevanje Javierja Za-
nettija po včerajšnji operaciji poškodova-
ne Ahilove tetive bo trajalo šest mesecev.
Skoraj 40 let star kapetan Interja pravi, da
njegove kariere še ni konec.

ATLETIKA

Dve zmagi
F. Ruzzierja
v Avstriji

Naš atletski veteran, šestdesetletni Fa-
bio Ruzzier, je vnovič dokazal, da si lahko v
hitri hoji privošči z resnim treningom tudi pri
zrelih letih še marsikatero zadoščenje. V Per-
nitzu blizu Dunaja je zmagal na tekmi za čla-
ne »Internationale Wertung Biedermeiertal
«, ki je veljala tudi za avstrijsko državno
prvenstvo v hoji na 10 km ter kot prva pre-
izkušnja (od osmih) letošnjega Pokala Al-
pe/Adria. Ruzzier je bil prvi v času sloven-
skega rekorda kategorije M 60 51 minut 48
sekund). Naslednji dan je Ruzzier zmagal tu-
di na krajši (5,6 km), a napornejši tekmi v re-
ber Internationales Berggehen, Muggendorf«.

ŠAH

V Zgoniku so bili
najboljši Slovenci

V nedeljo se je v Zgoniku zaključila
prva etapa tradicionalnega mednarodnega
Kraškega turnirja, ki ga skupno prirejata Ša-
hovsko društvo Sežana in tržaško društvo
SST 1904. V počasnem šahu je po petih ko-
lih prišlo do dokaj nenavadnega razpleta: na
vrhu je bilo kar sedem igralcev s štirimi to-
čkami, zaradi boljšega ARO količnika pa je
nazadnje zmagal Slovenec Valter Pregarac
pred rojaki Ivanovičem, Srebrničem in
Matijevičem. Sledila sta še Tržačana Vari-
ni in Giulia Tonel (najboljša ženska) in Slo-
venec Drobnič. V taki druščini je 11.mesto
mladega zamejskega šahista Enrica Genza,
ki je dosegel 3 točke, zares lep uspeh. Pre-
hitel je tudi mojstra Pina Lakoviča (3 toč-
ke, 15.mesto). Igor Laco – Lakovič, Matej
Gruden in Lejla Juretič pa so zbrali vsak po
2 točki in se uvrstili na 27., 30. in 33.mesto
v konkurenci 43 šahistov.

Naslednja dve etapi bosta v soboto in
nedeljo v Osnovni šoli v Sežani. Na spore-
du bosta turnirja v hitrem in pospešenem
šahu (Marko Oblak)

AVTOMOBILIZEM - Andro Pertot v razredu grande punto

Spodbuden začetek
S Slovaškega se tržaški pilot Leme Racing Andro

Pertot vrača z drugim in četrtim mestom. Otvoritveni vi-
kend prvenstva Lema GP 2013 v razredu Grande punto
pa je bil za Svetoivančana nadvse pozitiven. Težave mu
je povzročil le menjalnik, ki ga je predvsem v drugi dir-
ki bistveno upočasnil.

Pertot je kvalifikacije začel z dvema solidnima pe-
tima mestoma. Čeprav ga izhodiščni položaj na startu ni
ravno navdušil, je v prvi dirki v slabi pol uri vožnje na-
doknadil številna mesta, kar mu je prineslo tudi prve
stopničke v sezoni. V drugem tekmovalnem nastopu pa
mu ni uspelo uveljaviti podobnega tempa. Menjalnik mu
je s težavo dopuščal izbiro tretje prestave, tako da je ob
koncu bil četrti.

Letošnja konkurenca je v pokalu Lema Grande pun-
to bolj kakovostna. Med desetimi piloti nastopa tudi drug
tržaški pilot Matthias Lodi, ki je s Pertotom med dirko
uprizoril več dvobojev. Slednji pa svoj prvi sezonski na-
stop pozdravlja z velikim zadovoljstvom, saj je že takoj
spoznal občuten napredek. Po vikendu na Slovaškem za-
seda Pertot že 2. mesto na skupni lestvici. Prvo mesto
pa bo lahko že lovil med 7. in 9. majem, ko bo nastopil
na avstrijskem Red bull ringu. (mar)
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NOGOMET - Danes

Vrhunski
nogomet
na Goriškem

V okviru 10. mladinskega nogo-
metnega Turnirja narodov bo danes v
Sovodnjah, začetek ob 17. uri, tekma
med reprezentancama do 17 let Slove-
nije in Čila, uro kasneje pa se bosta v
Štandrežu v okviru Trofeje Rocco po-
merila Udinese in Koper. Slovenija bo
jutri v Ajdovščini (ob 17.00) igrala pro-
ti Italiji.

GORSKO KOLESARSTVO

Več dobrih
uvrstitev SK Devin

Gorski kolesarji SK Devin so ko-
nec preteklega tedna nastopili na 3. tek-
mi deželnega pokala pokala Junior Bi-
ke off Road Med 101 udeležencem je
Peter Chenda v kategoriji G5 startal v
zadnji vrsti, kljub temu pa si priboril
odlično 2. mesto, tako kot teden dni
prej na podobni tekmi v Guminu. Do-
bro sta se uvrstila tudi Tarek Nelson in
Thomas Balzano in vsi drugi.

V kraju Campolessi pri Guminu je
Petra Godnič med G2 zasedla absolut-
no 3. mesto. Noel Boneta(G4) je kljub
padcu prikolesaril na cilj kot četrti. V
skupini začetnikov se je zelo dobro iz-
kazal Max Zannier, ki je žal na polovi-
ci tekme padel in izgubil nekaj mest,
vendar je v zadnjih krogih nadoknadil
več položajev.

V soboto se je zaključilo moško
odbojkarsko mladinsko prvenstvo U13
3x3. Gre za novo prvenstvo, ki je
državnega značaja, začelo pa se je se-
veda na pokrajinski ravni.

Prvenstvo ima posebna pravila:
ekipo sestavlja največ 5 igralcev, trije so
na igrišču, obvezna je zamenjava vsa-
kič, ko pride igralec na servis. Igrišče
meri 6 krat 6 metrov, mreža je na viši-
ni 205 centimetrov. Vsaka tekma traja
tri sete do 15 točk (brez dveh točk pred-
nosti), vsak osvojeni set prinese ekipi
eno točko. Zanimivost novega prven-
stva je še v tem, da je predviden tehni-
čni time out pri osmi točki.

V tržaški pokrajini se je v prven-
stvo vpisalo 6 ekip: 2 je prijavilo dru-
štvo Coselli, po eno pa Azzurra, Pog-
givolley in Sloga. Ekipe so se pomerile
vsaka proti vsaki, kola pa so potekala v
obliki turnirja.

Najmlajši Slogaši so se res dobro
odrezali, saj so osvojili končno drugo
mesto. Boljši od njih so bili le igralci eki-
pe Coselli Oro, ki so si priigrali tudi na-
slov pokrajinskega prvaka. Drugo me-
sto pa predstavlja res lepo zadoščenje
za Slogin podmladek in igralce, ki so
skozi vso sezono marljivo vadili pod
vodstvom profesorja Peterlina.

Izidi Sloginih tekem: Azzurra -
Sloga 0:3, Sloga - Coselli Platino 3:0,
Coselli Oro - Sloga 3:0, Coselli Platino
- Sloga 1:2, Sloga - Coselli Oro 0:3, Slo-
ga - Poggivolley 1:2, Poggivolley - Slo-
ga 0:3, Sloga - Azzurra 3:0.

Vrstni red: Coselli Oro 21, Sloga
15, Poggivolley 14, Coselli Platino 7,
Azzurra 3.

Za Slogo so nastopali: Jakob Bi-
težnik, Andrej Milič, Ivan Smotlak, Si-
mone Sutter, Danjel Švab in Gabriele
Vattovaz. Trener: Ivan Peterlin

ODBOJKA - U13

Mladi igralci 
Sloge so se
lepo izkazali

KOŠARKA - Na meddeželni fazi prvenstva U19

Jadran zmagal
Varovanci trenerja Oberdana se bodo danes pomerili še z La Spezio za uvrstitev v državni finale
Perugia - Jadran 47:55 (18:19, 24:26, 33:38)

Jadran: Žerjal, Valentinuz, Daneu 16, Majovski 6,
Sternad, Gregori, Legiša 4, Ridolfi 8, Batich 13, Mattia-
sich 2, Zoch 6. Trener: Oberdan. PON: Zoch, SON: 18.

Mladinci Jadrana so na drugi tekmi meddeželne
fazi prvenstva Under 19 elite v Cesenaticu premagali Pe-
rugio in so torej še v igri za uvrstitev na državni finale,
ki bo od 13. do 19. maja v Gorici. Danes jih čaka še zad-
nja ovira, in sicer zmagovalec prvenstva v Liguriji La Spe-
zia, ki je kot Jadran premagala Perugio, izgubila pa pro-
ti Lombardiji. V poštev pride zdaj le še zmaga.

Včeraj so jadranovci stopili na igrišče s pravim ela-
nom in hitro povedli z 8:0. Perugia je sicer hitro reagi-
rala in dohitela jadrnovce že pred koncem prvenga de-
la,tako da je bilo tudi v drugi četrtini zelo izenačeno. Po
odmoru so varovanci trenerja Oberdana poostrili

obrambo mož na moža, še posebej nad nevarnim Rig-
hettijem (dobro ga je zaustavljal Andrej Žerjal), kat je
omogočilo, da so prevzeli spet naskok petih točk, ki je
bil naposled odločilen v zadnjem delu. V končnici je bi-
la volja do zmage Baticha in ostalih še izrazitejša, tako
da so v 35. minuti še dodatno povečali prednost in jo
upravljali do konca. Trener Oberdan je za borbenost po-
hvalil celotno ekipo, med posamezniki pa je omenil spet
Daneua (na sliki), ki je poleg 16 točk zbral še 14 sko-
kov, v odločilnem delu tekme pa so se izkazali še Mat-
tiassich, Zoch in Majovski. Trener pričakuje, da bosta
danes v ospredje stopila še nosilca igre Batich in Ridolfi,
ki sta bila doslej nenatančna v metih.

PROMOCIJSKA LIGA - Prva finalna tekma kon-
čnice Sokol - Virtus Basket bo v petek, 3. maja ob ob
20.30

Športni konec tedna v Fari ob Kolpi za otroke in starše Športne Šole Trst
V aprilu je Športna šola Trst organizirala športni vikend za otroke in starše, ki obiskujejo predšolsko vadbo ob sobo-

tah zjutraj na stadionu 1. maja. Petindvajset otrok in ravno toliko staršev se je udeležilo tridnevnega bivanja v naravi v cen-
tru za šolske in obšolske dejavnosti v Fari ob Kolpi.

Program je bil nadvse pester in seveda športno obarvan. Že v petek zvečer so se udeleženci odpravili na nočni pohod
z baklami, kar je predvsem za najmlajše, predstavljalo veliko doživetje.

Soboto so nekateri starši začeli nadvse športno, saj so se udeležili jutranje telovadbe in nadaljevali s pohodom na grad
Kostel. Tudi otroci so se odpravili na daljši pohod po okolici Fare, nato so imeli organizirane športne in likovne dejavnosti.
Po kosilu je bila na sporedu kuharska delavnica, v kateri so otroci pripravili slastne dobrote za večerjo, popoldan pa je bil
na vrsti obisk ekološke kmetije, kjer so otroci uživali v božanju teličkov, iskanju kokošjih jajc in predvsem v skakanju in ko-
taljenju po senu. Tudi večer je bil pester, saj so bili starši deležni potopisnega predavanja o športnem podvigu predsednika
ŠŠT Maksija Kralja, otroci pa so si ogledali lutkovno predstavo o medvedu, ki je iskal sebi primeren šport.

Krasna sončna nedelja je bila kot za nalašč za izpeljavo lova na zaklad po bližnji okolici, za plezanje po plezalni steni
in za prosto igro na zunanjih športnih igriščih.

Za uspešno izvedbo programa so poskrbele vaditeljice Športne šole Trst Biserka Cesar, Mateja Starc in Barbara Ma-
rič, ob veliki pomoči Maksija Kralja in Mitje Kalca.

NAMIZNI TENIS

Na DP se je
najdlje prebila
Micolaucicheva

V Terniju je bilo mladinsko
državno namiznoteniško prven-
stvo, na katerem je ŠK Kras, v
spremstvu Kitajke Yuan Yuan,
nastopal letos le s tremi svojimi
mladinkami, ki so s svojim na-
stopom zadostila pričakovanjem
vodstva. V individualnem delu
tekmovanja se Elisa Rotella (let-
nik 1995), ki zadnje leto nastopa
med mladinkami, ni prebila iz
svoje kvalifikacijske skupine, ista
usoda je doletela tudi dve leti
mlajši Katarino Milič. Uspešnej-
ša je bila Katarinina vrstnica
Claudia Micolaucich (obe pripa-
da letniku 1997), ki se je prebila
do osmine finala, v kateri je po
hudem boju s 3:2 klonila pred
tekmovalko iz Siene, ki - tako kot
ona - že ima izkušnje tudi na ra-
vni ekipne A2-lige. Micolaucic-
heve je naletela na težko oviro, si-
cer bi bila lahko njena končna
uvrstitev morda še nekoliko višja.

Tekmovalke našega društva
so nastopile tudi v ekipnem delu
prvenstva in se v konkurenci 20
ekip prebile do četrtfinala, kjer jih
je ustavila ekipa društva Alto Se-
bino. Micolaucicheva je nastopi-
la na vseh tekmah, Elisa in Kata-
rina pa sta se vrstili.

»Z nastopom naših igralk
smo zadovoljni, saj so premaga-
le vse nasprotnice, ki so bile v nji-
hovem dometu, izgubile le z
boljšimi,« je povedala Sonja Mi-
lič. Malo zaradi varčevanja, ma-
lo na osnovi tehničnih izbir so v
Terni poslali le tiste tekmovalke,
ki so imele največ možnosti, da
se izkažejo.

Večje bo zastopstvo ŠK Kras
na državnem prvenstvu za člane
in veterane, ki se bo v drugi po-
lovici meseca začelo v kraju Riva
del Garda.

JADRANJE - Optimisti za SP in EP

Daleč od
visokih mest

Optimista Čupe Luca Carciotti in Sebastian Cettul ter jadralka
Sirene Sara Zuppin so prejšnji teden nastopili na prvi državni kri-
terijski regati za nastop na evropskem in svetovnem prvenstvu, po-
tem ko so si pravico do nastopa priborili na medconski regati. Za-
radi zahtevnih vetrovnih razmer v toskanskem obmorskem mestecu
Scarlino jadralci niso dosegli visokih uvrstitev. Po devetih plovih je
bil Carciotti 32., Cettul 54., Zuppin pa 127. oba Čupina jadralca sta
si z uvrstitvijo med najboljših 80 priborila nastop še na drugi kri-
terijski regati na Gardskem jezeru v začetku junija, Zuppinova pa
je svoje nastope že zaključila. Iz nadaljnjih kvalifikacijskih regat je
izpadel tudi tržaški Slovenec Nicolas Starc, ki sicer tekmuje z SVBG,
ki je zasedel 91. mesto. V Scarlinu je nastopilo 160 optimistov, ki
so tri dni tekmovali ločeni v dveh naključnih skupinah. »Prevlada-
li so predvsem mladi jadralci, ki se že na treningih soočajo z mo-
čnimi vetrovi. Pihalo je več kot 13 vozlov s sunki, ki so dosegli 28
vozlov,« je povedal trener Čupe Spinazzola. Glede na končne uvr-
stitve so se želje o uvrstitvi v izbrano vrsto nekoliko oddaljile. Naj-
bližlji 9. mestu, zadnjemu razpoložljivemu mestu za nastop na EP,
je Carciotti, ki pa je od njega oddaljen skoraj 100 točk, kar pome-
ni, da bo uvrstitev med najboljše zelo zahtevna.

TENIS

Lara Betocchi prvakinja v Venetu
Igralka Gaje Lara Betocchi je pred kratkim uspešno osvojila

še eno lovoriko. Na članskem turnirju pri TC Padova je zmagala
med četrtokategornicami. V polfinalu je premagala prvo nosilko,
članico Liso Silvestri (4.1) po dveh nizih, v finalu pa je ugnala še mla-
dinko Francesco Cova (4.4), ki se je prebila iz kvalifikacij. Na tur-
nirju je nastopilo 62 četrtokategornic vseh starosti, Betocchijeva je
odigrala štiri tekme, edini niz je izgubila v finalu.

UMETNOSTNO KOTALKANJE

Štirje so se prebili
na državno fazo

Medtem ko najstarejše kotalkarice še čakajo na de-
želno prvenstvo, so tekmovalci v večini otroških in deželnih
kategorijah že zaključili z nastopi. Na deželni vrh se je v
kategorijah višjega ranga uvrstil izključno desetletni ko-
talkar Vipave Štefan Tomšič med začetniki A (letnik 2003),
ki je imel sicer le enega sotekmeca. V obveznih likih je bil
drugi, najboljši pa v prostem programu in si tako zagoto-
vil drugo leto zapored nastop na državnem finalu Trofe-
ji dežel, ki bo letos oktobra. Na državno prvenstvo so se
uvrstile tudi tri poletovke, ki sicer nastopajo kategorijah
nižjega ranga: mladinka Jessica Piazza, ki je do lani tek-
movala pri Pierisu, je premočno zmagala v diviziji C, Clio
Martellani pa je bila najboljša v prostem programu v di-
viziji A. Obe bi lahko posegle po visoki uvrstitvi tudi na
državnem prvenstvu. Tam bo nastopila tudi poletovka Chi-
ra Meula, ki je bila na deželnem prvenstvu 5.

Z nastopi, a brez vidnejših uvrstitev, so že zaključi-
le naraščajnice A Irene Albasini in Alice Martellani (obe
Polet), Vida Cotič in Giulia Sartori (obe Vipava), dežel-
ne naraščajnice Emma Cuglianich, Martina Lizza (obe Po-
let) in Francesca Malič (Vipava) in deželni začetnik Da-
niel Rovina.

Ta konec tedna bo v San Vitu al Tagliamento svoje
nastope zaključila poletovka Valentina Scamperle, ki je po
obveznih likih 2. Izključno v prostem programu med jeu-
nesse pa bosta nastopili Katarina Jazbec in Metka Kuk,
med članicami pa bo krstni nastop letos opravila Marti-
na Pecchiar med članicami. V nedeljo, 18. maja, pa bodo
nastopili še najmlajši, kjer nastopajo tudi člani Poleta in
Vipave, med deželnimi naraščajnicami pa ima v prostem
programu zelo dobro izhodišče Valentina Merlo, ki je bi-
la po obveznih likih 2.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Dopoldne bo povečini jasno,
popoldne pa bo rasla kopasta
oblačnost. V notranjosti Slove-
nije bodo možne posamezne
plohe ali nevihte.  
Najnižje jutranje temperature
bodo od 7 do 13, najvišje dnev-
ne od 24 do 30 stopinj C.

V nižinskem pasu in ob morju
bo prevladovala le zmerna
oblačnost. V hribih bo
občasno oblačnosti več z
možnimi plohami ali krajev-
nimi nevihtami, zlasti popol-
dne v Alpah in Karnijskih
Predalpah. Posamezna ne-
vihta ni povsem izključena
tudi drugod. Kar toplo bo.

Jutri bo spremenljivo do pre-
težno oblačno s krajevnimi
padavinami, deloma plohami.
Nekoliko hladneje bo.

Po vsej deželi bo prevladovalo
oblačno vreme. Možen bo
dež, ki bo v glavnem zmeren.
Lahko se pojavi tudi kakšna
ploha ali nevihta s krajevnimi
močnejšimi padavinami. Ne-
koliko hladneje bo.

Nad zahodnim Sredozemljem je plitvo ciklonsko ob-
močje, nad Balkanom pa šibko območje visokega
zračnega tlaka. Od jugozahoda priteka k nam topel in
občasno nekoliko bolj vlažen zrak.

Danes: ob 10.33 najnižje -31 cm, ob 18.45
najvišje 33 cm. 

Jutri: ob 1.35 najnižje -7 cm, ob 5.41 najvišje
4 cm.

500 m . . . . . . . . . . .23
1000 m  . . . . . . . . . . 17
1500 m . . . . . . . . . . .11

2000 m  . . . . . . . . . . . 7
2500 m . . . . . . . . . . . .2
2864 m  . . . . . . . . . . . 0

Sonce vzide ob 5.53 in zatone
ob 20.12
Dolžina dneva 14.19

1992 – Marsikje v pasu od Po-
horja do Bele Krajine so zjutraj izmerili rekordno
dnevno višino padavin v aprilu. V Radegundi nad
Mozirjem je v 24 urah padlo 69 mm dežja, v Šmar-
tnem pri Slovenj Gradcu 62 mm, v Semiču 58 mm,
v Novem mestu 53 mm in v Sevnici 50 mm.

Luna vzide ob
1.11 in zatone
ob 11.10

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 18
stopinj C. UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu

po nižinah do 6 in v gorah do 7,5.
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Catherine Zeta-Jones trpi za bipolarno motnjo
LOS ANGELES - Z oskarjem nagrajena ameriška igralka Catherine Zeta-Jones
se znova zdravi zaradi bipolarne motnje, je sporočila njena tiskovna pred-
stavnica Sarah Fuller. 43-letna igralka bo v bolnišnici preživela 30 dni. Fuller-
jeva je zagotovila, da je Catherine k zdravljenju pristopila "proaktivno".
Slavna igralka in žena oskarjevca Michaela Douglasa je leta 2011 priznala, da
trpi za bipolarno motnjo. Gre za bolezen, pri kateri se izmenjujejo depresivne
faze, v katerih oseba čuti žalost, brezvoljnost in utrujenost, z maničnimi faza-
mi pretirano dobre volje in evforije.
Catherine Zeta-Jones je leta 2003 prejela oskarja za stransko vlogo v filmskem
muzikalu Chicago. Z Douglasom imata tri otroke. (STA)

Zaradi vetra preložili svečan začetek dograditve konice na WTC1
NEW YORK - V New Yorku je bilo v ponedeljek vse nared za
slovesnost ob začetku dograjevanja 124,4 metra visoke ko-
nice na vrhu stolpnice Svetovni trgovinski center 1 (WTC1),
vendar jo je zagodlo deževno vreme z močnim vetrom in
zadeva je bila preložena. WTC1, ki je zrasel na ruševinah dvojč-
kov WTC, uničenih v terorističnih napadih 11. septembra
2001, je že sedaj najvišja stolpnica v New Yorku in druga naj-
višja na ameriški celini za stolpom Willis v Chicagu. WTC1 bo
meril skupaj 1776 čevljev oziroma 541,3 metra, brez konice
oziroma antene pa 417 metrov. (STA)
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